
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945. njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši. od 18. septembra
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer je izSla za­
dnja Številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Na zasedanju posvetovalnega odbora vzhodnega bloka

Ob mirovni ofenzivi Gorbačova 
še predlogi o jedrski energiji

BUDIMPEŠTA — Včeraj se je v Budimpešti začelo 
za zaprtimi vrati zasedanje posvetovalnega odbora var­
šavskega sporazuma. Sodeč po govoru sovjetskega par­
tijskega voditelja Mihaila Gorbačova delavcem tovarne 
Csepel bodo na zasedanju glavno skrb posvetili prav 
razpravi o njegovih novih predlogih.

Sovjetski partijski voditelj je namreč pozval Fran­
cijo in Veliko Britanijo, naj začneta pogajanja s Sovjet­
sko zvezo o omejevanju jedrskega orožja v Evropi. Na­
povedal je tudi, da bo v prihodnjih dneh predlagal ZDA 
program za miroljubno izkoriščanje vesolja ob istočas­
ni ustanovitvi svetovne vesoljske organizacije v okviru 
OZN. Glede černobilske nesreče se je Gorbačov zavzel 
za večje mednarodno nadzorstvo z ustanovitvijo poseb­
ne mednarodne nadzorne ustanove. Predlagal je tudi 
uresničitev enotnega tipa jedrskega reaktorja, ki bi bil 
»ekonomičen, predvsem pa varen«.

Partijski in državni voditelji sedmih držav vzhod­
nega bloka se torej nahajajo pred težkimi izbirami. Di- 
namizem novega sovjetskega vodstva je namreč trčil v 
skoraj dosledno zavračanje Reaganove administracije. 
»Sedmerica« se nahaja pred dilemo, ali »zamrzne« se-. 
danji položaj in počaka, da vstopi v Belo hišo prožnejši 
predsednik od Ronalda Reagana, ali pa naj nadaljuje 
težki dialog z nasprotno supersilo. Sodeč po vesteh, ki 
prihajajo iz Budimpešte, bo Sovjetska zveza kljub te­
žavam nadaljevala z dialogom. Vseeno pa je še vedno 
cela kopica neznank. V prvi vrsti je jasno, kakšen bo 
sovjetski odgovor na Reaganov preklic sporazuma o 
jedrskem strateškem orožju Salt 2. Prav tako bo av­
gusta zapadel sovjetski enostranski moratorij o prepo­
vedi jedrskih poskusov. In prav tej pobudi sovjetska 
diplomacija posveča izredno skrb ob seveda še večjih 
naporih, da bi preprečili militarizacijo vesolja.

V Budimpešti pa marsikdo že navaja, da bodo dr­
žave vzhodnega bloka bržkone predlagale še kaj no­
vega na temo razorožitve in to tako glede jedrskega 
kot tudi konvencionalnega orožja. Predlogi bi morali biti 
taki, da bi se morale ZDA pošteno potruditi, da bi svo­
jim zaveznikom dokazale »sovjetski demagoški in ne­
iskreni pristop«. Washington je do sedaj pozitivno pod­
prl le sovjetske predloge o miroljubnem izkoriščanju 
jedrske energije, ki jih seveda še proučuje, saj je pri­
stop »popolnoma nov in revolucionaren«. Gorbačov je 
namreč med drugim predlagal sprejem takih medna­
rodnih norm, ki bi predvidevale poravnavo škode v 
primeru jedrskih nesreč. Ob černobilskem primeru to 
ne pride v poštev, saj teh norm še ni, realno škodo pa 
je utrpela le Sovjetska zveza.
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Visentini potami 
italijansko borzo

SANDOR TENCE

RIM — Vlada ne namerava za se­
daj obdavčiti dobičkov iz borze. To 
je včeraj v poslanski zbornici izjavil 
minister za finance Visentini, potem 
ko je to vprašanje, ki ga je pred dne­
vi postavil predsednik Craxi, sprožilo 
celo vrsto polemik in občutno nihanje 
vrednosti skoraj vseh delnic, kar je 
povzročilo mnogo preplaha, posebno 
med malimi varčevalci, ki so v zad­
njem času investirali svoje prihranke 
na borzi. Visentinijeva izjava je ta­
koj »umirila« vsa borzna tržišča, ki 
so po ponedeljkovem padcu včeraj

Po Černobilu: vsa hrana spet užitna
RIM — »Kritično razdobje je mimo in vsa­

ka nadaljnja skrb je odveč,« so izjavili najviš­
ji predstavniki ENEA na včerajšnji izredno 
razburljivi tiskovni konferenci, med katero so 
predstavili »dosje Černobil«. To pa pomeni, da 
je dovoljeno uživanje kuncev iz Coma in Lec­
ca, češenj iz Južnega Tirola in svežih sirov iz 
Rima, ki so bili doslej na »indeksu«.

Predsednik ENEA Umberto Colombo, nje­
govi sodelavci in izvedenci so izjavili, da »ni­
koli niso skrivali podatkov ali zamolčali resni­
ce«, šepala je samo informacijska služba. Ni 
bilo pretoka informacij med posameznimi sek­

torji, od tod pa tudi strah pred učinki seva­
nja. na zdravje.

Po poročilih ENEA vsak Italijan po narav­
ni poti dobi v poprečju 150 miliremov (MIREM) 
letno. Med zadnjim onesnaženjem okolja pa je 
v poprečju dobil 160 MREM, na severu 360, na 
jugu 30, v srednji Italiji pa 90 MREM. Gre za 
zanemarljive doze, ki v prihodnjih 30-35 letih 
ne bodo škodovale zdravju posameznikov ali 
skupin. Za statistiko naj povemo, da se bo v 
Italiji v naslednjih 35 letih zaradi černobilske 
nesreče sedanjih 21.000 primerov raka na ščit­
nici povečalo za 35 primerov.

spet zabeležila pozitivne indekse, kar 
daje upati, da bo italijanska borza 
vendarle dosegla ravnotežje.

Finančni minister je nastopil v par­
lamentu na zahtevo poslancev neod­
visne levice Minervinija in Visca, ki 
sta zahtevala od njega pojasnila v 
zvezi s protislovnimi govoricami o 
obdavčenju tako imenovanih »plusva- 
lenc«, ki se nanašajo na vrednost del­
nic in tudi vseh vrednostnih papirjev. 
Visentini je vsekakor priznal, da bo 
morala vlada v kratkem dokončno 
urediti vse borzne operacije in zaple­
ten normativ, ki je z njimi povezan 
ter hkrati osvetliti vlogo posredoval­
cev na tem sektorju, ki je v zadnjem 
času tudi predmet polemik med stran­
iami Vsem je vsekakor jasno, da 
položaj na borznih tržiščih ni vedno 
odraz trenutnega gospodarskega tren­
da v državi, ampak da se za niha­
njem vrednosti mnogih delnic skri­
vajo tudi špekulativni nameni.

Visentinijevo izjavo so seveda prvi 
podprli republikanci, zadovoljstvo pa 
je izrekel tudi zakladni minister Go- 
ria, ki je na nedavnem demokristjan- 
skem kongresu pozval finančnega mi­
nistra, naj se uradno izreče o teh pro­
blemih. Nezadovoljni pa so komunisti, 
ki so mnenja, da bi vlada morala 
takoj obdavčiti »plusvalence« na bor­
zi ter ne čakati na dokončno zakon­
sko ureditev tega sektorja, ki zahteva 
poglobljeno parlamentarno razpravo.

Ob stoletnici Zadružne zveze

Craxi naglasil vlogo 
zadrug pri storitvah

RIM — Predsednik vlade Craxi je včeraj v svojem nastopu na zaseda­
nju predsednikov zadrug ob stoletnici Zadružne zveze (ki šteje 3 milijone 
in pol članov v 15.000 zadrugah vseh vrst in premore več kot 20.000 mili­
jard letnega prometa) naglasil veliko vlogo zadružništva zlasti pri zaposlo­
vanju mladine v novih storitvenih dejavnostih, za kar je obljubil vladno 
Podporo za nove pobude v tej smeri. Na sliki predsednik vlade med mini­
strom za delo De Michelisom in predsednikom Zveze Oneliom Prandinijem.

Kljub temu da so volili samo v nekaj manjših občinah

Živahni komentarji nedeljskih 
delnih upravnih volitev v Italiji

RIM — Rezultati nedeljskih volitev so vzbudili zani­
manje v političnih krogih, pa čeprav so zadevail samo 
zelo majhno število volivcev. Opazno je bjlo predvsem 
nazadovanje socialistov, v nasprotju z vsemi tekočimi 
predvidevanji. Sami socialisti, ki sicer poudarjajo, da gle­
de na majhno število volivcev te volitve nimajo politič­
nega pomena, poudarjajo, da v občinah, kjer je PSI za-, 
radi notranjih sporov ali zaradi nihanj, ki niso politično 
utemeljena, razlog za nesposobnost upravljanja, volilni 
rezultati nikakor ne nagrajujejo socialistične stranke. 
Tudi za demokristjanske voditelje, ki seveda ne prikriva­
jo svojega zadovoljstva, obstaja jasno nakazovanje pot re­
te po stabilnosti, ki bi morala po mnenju KD prisiliti 
stranke k premisleku. Očitno je, komentira strankin pod­
tajnik Scotti, da država čedalje bolj ceni stabilnost in KD 
je osnovni element te stabilnosti. Zelo majhen pomen pri­
pisujejo volilnim izidom tudi komunisti, ki poudarjajo še 
zlasti dejstvo, da je KPI vzdržala na pozicijah in da je 
prišlo do nazadovanja petstrankarske koalicije, ki je do­
segla manjše število mest kot na prejšnjih volitvah. Od­
govorni za krajevne uprave pni vodstvu KPI Gianni Pel­
licani poudarja, da so v tem okviru op>azne nekatere znat­
ne izgube socialistov, medtem ko kar zadeva Krščansko 
demokracijo so rezultati različni od občine do občine.

Glede na vse to vlada veliko pričakovanje za rezul­
tate deželnih volitev, ki bodo na Siciliji v nedeljo, 22.

junija. Glede na veliko število volivcev in pomen teh 
volitev obstaja že od začetka volilne kampanje splošno 
mnenje, da gre za »generalko«, ki naj bi bila osnova 
za bodoče premike v vladi, v petstrankarski 'koaliciji in 
morda tudi kar zadeva zakonodajno dobo. Ni naključje, 
da se je spor med De Mito in Craxijem zaostril v pri­
čakovanju teh volitev in da sta oba izbrala prav sicilj- 
sko areno za svoje najostrejše besedne dvoboje. To 
vzdušje trajnega konflikta po mnenju socialdemokrat­
skega tajnika Nicolazzija pa ne izhaja iz nerešljivih spo­
rov o programu, ampak iz nesposobnosti, da bi interesi 
države prevladali nad interesi stranke. Medtem pa se 
vsa diskusija začenja znova, kljub temu, da se je kon­
čala pred nekaj dnevi, ob koncu preverjanja. Nad tem 
se pritožujejo tudi republikanci, ki so včeraj na seji 
tajništva z zaskrbljenostjo govorili o naraščajočih de­
javnikih politične paralize. Republikanska stranka, pra­
vijo, ne bo pristala na novo poslabšanje političnih rav­
novesij in tudi ne bo potrdila kakršnihkoli sprememb 
v oblastvenih strukturah, do katerih bi prišlo samo po 
strankarski logiki. V dokumentu, ki so ga izdali je go­
vor tudi o vprašanju italijanske radiotelevizije, vendar 
pa se namig nanaša na možnosti, da bi se o morebitnih 
zamenjavah v vladi hoteli dogovarjati socialisti in de­
mokristjani brez posvetovanja z manjšimi strankami.

G. R.

V letalski 
nesreči 

20 mrtvih
KAIRO — Sinoči je med prista­

janjem na kairskem letališču le 
slab kilometer od pristajalne ste­
ze strmoglavil egiptovski fokker 
s 30 osebami na krovu. Reševalci 
so iz razbitin potegnili pet ranjen­
cev in 20 trupel. Letalo je letelo 
iz Šarm el Šeika na Sinaju v Kai- 
fo z vmesnim postankom v Alek­
sandriji.

Vzroki nesreče niso še znani. 
Med pristankom je nad območjem 
divjal peščeni vihar in morda je 
zato letalo zgrešilo pristajalni 
aarz. Vsekakor je pred strmo­
glavljenjem pilot še sporočil okva- 
r° na enem od dveh motorjev.

»Azzurri« v osmini finala
PUEBLA — Italija je med 16 kva­

lificiranimi reprezentancami mundia- 
la in v torek jih v osmini finala 
čaka Platinijeva Francija. Sinoči so 
»azzurri« zasluženo premagali Južno 
Korejo, toda za zmago je bilo po­
trebno mnogo več napora in tudi 
sreče, kot je bilo pred tekmo samo 
pričakovati.

Italija je bila boljši nasprotnik v 
prvem delu srečanja, ko je tudi za­
pravila nekaj izrednih priložnosti, da 
bi si zagotovila mimo nadaljevanje. 
Najlepšo je brez dvoma zapravil Al- 
tobelli, ki ni uspel realizirati dvom­
ljive enajstmetrovke. Zato pa je bil 
drugi del tisti, v katerem so prišle 
na dan slabosti »azzurrov«, ki so

zaigrali neambiciozno in dovolili Juž­
nim Korejcem, da prevzamejo po­
budo in ogrozijo končni uspeh Bear- 
zotovih izbrancev. Da se to ni zgo­
dilo, sta poskrbela Altobelli in pa 
avtogol korejskega branilca, ki je s 
tem Italiji omogočil, da doseže prvo 
zmago na tem SP. Kljub zmagi in 
uvrstitvi v naslednje kolo pa je na­
vijačem Italije ostal nekoliko grenak 
okus v ustih

Do torka čaka Bearzota torej še 
precej dela, če hoče odpraviti tiste 
napake, ki so prišle do izraza v 
prvih treh tekmah. Nujno je treba 
rešiti problem igre na sredini, kjer 
doslej ni bilo igralca, ki bi povezal 
napade »azzurrov«.

Altobelli (na sliki: prvi gol za Italijo) je bil sinoči dvakrat uspešen in je 
tako skupno z Dancem Elkjaerjem najboljši strelec SP
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SFRJ dopušča 
uvoz živil 

brez kontrole 
radioaktivnosti
JESENICE — Kot piše današnji 

Ljubljanski dnevnik, prek jugoslo­
vanskih mejnih prehodov prihaja 
v Jugoslavijo prehrambeno blago 
iz vzhodnoevropskih držav nemo­
teno in brez sleherne kontrole 
radioaktivnosti. To neverjetno 
»demokratičnost« je potrdila zve­
zna tržna inšpektorica Veronika 
Bere z jeseniške izpostave zvez­
nega inšpektorata. Glede tega 
namreč iz Beograda niso dobili 
nobenih navodil in tako prihaja v 
državo, recimo poljska čebula 
(prek Švice sicer) — kontrole ra­
dioaktivnosti pa ni. Uvozniki sicer 
imajo potrebne papirje, toda do 
potrdil o »neradioaktivnostih« ži­
vilih pač ni težko priti, zlasti če 
trditev iz potrdil na meji nihče 
ne preverja.

Iz poročila zveznega urada za zaščito ustave

Zahodnonemški skrajneži lani povečali 
svojo politično dejavnost in napade

BONN — Zvezni notranji minister Friedrich 
Zimmermann, ki je včeraj na tiskovni konferenci 
v Bonnu predložil novinarjem poročilo zveznega 
urada za zaščito ustave, je dejal, da je terori­
stična dejavnost lani spet narasla. Minister je 
pri levih ekstremistih opozoril predvsem na de­
javnost frakcije rdeča armada (RAF). Po mne­
nju zahodnonemških varnostnih organov je RAF 
po svojem sestavu in opremljenosti spet sposobna 
za teroristično dejavnost kot pred 10 leti.

Zimmermann je povedal, da se je povečalo 
število levičarsko ekstremističnih nasilnih dejanj 
od 1269 leta 1984 na 1604 leta 1985. Tudi število 
terorističnih napadov se je povečalo na 221. Samo 
zaradi terorističnih napadov je bila povzročena 
škoda, ki znaša nad 35 milijonov mark.

Izrazite teme iz področja dejavnosti levih ek­
stremistov, .je nadaljeval minister, so bili protesti 
proti NATO in proti strateškim projektom zahodne 
obrambne skupnosti.

Nemška komunistična partija (DKP) je po Zim- 
mermannovih besedah še vedno najmočnejša in 
najdejavnejša levo ekstremna politična sila. število

članstva DKP in socialistične enotne partije v 
zahodnem Berlinu (SEW) ter pridruženih organi­
zacij je ostalo nespremenjeno glede na leto 1984 
in znaša 54.375.

Zimmermann je omenil tudi skupine »nove le­
vice«, to je levih ekstremistov, Iti jih ni mogoče 
prištevati k moskovsko usmerjenim komunistom.

Nemški desničarski ekstremisti, je povzel dalje 
Zimmermann še naprej zavračajo parlamentarno 
demokracijo. Navdihujeta jih skrajni nacionalizem 
in .rasizem, kamor sodita antisemitizem in so­
vraštvo do tujcev. Neonacisti med desničarskimi 
ekstremisti bi radi spet ustanovili nacionalsociali­
stično državo. Zanikujejo zločine, storjene v času 
nacizma, in nemško krivdo za začetek druge sve­
tovne vojne. Desni ekstremisti so leta 1985 zagre­
šili 69 nasilnih dejanj, med niimi 5 terorističnih 
napadov. Število priznanih in znanih neonacistov 
se je v enem letu povečalo od 1350 na 1420.

Med tujimi ekstremisti, ki so tudi leta 1985 na­
daljevali dejavnost proti svojim državam, je Zim­
mermann omenil palestinske, turške, kurdske, 
iranske in jugoslovanske ekstremistične skupine.

Ustaška emigrantska organizacija HDP, pravi po­
ročilo zveznega urada za zaščito ustave, je še na­
prej propagirala nasilje v Jugoslaviji in zunaj 
nje kot »zakonito sredstvo« za dosego svojih ciljev. 
Hrvatski nacionalni svet (HNV) je odprl lani maja 
v Bonnu »Hrvatski informacijski center«. Jugo­
slovanska vlada je odločno protestirala proti temu, 
toda center ni vzbudil skoraj nobenega odmeva. 
Po oceni poročila so propadli vsi poskusi hrvat- 
sltih emigrantov, to je ustaških skupin, da bi 
se združili in pridobivali jugoslovanske zdomce za 
svoje ideje. Poročilo omenja tudi dve zborovanji 
albanskih emigrantov.

Minister Zimmermann je priznal, da je prebeg 
visokega funkcionarja zveznega urada za zaščito 
ustave Tiedgeja v NDR otežil delo zahodnonemške 
protiobveščevalne službe, ki bo imela še lep čas 
opravka s posledicami izdaje. Intenzivna vohun­
ska prizadevanja tajnih služb iz komunističnih dr­
žav so se nadaljevala tudi v letu 1985. Najbolj 
dejavni so bili vzhodnonemški agenti, za njimi 
poljski, češki in sovjetski, je deial Zimmermann.

BOŽIDAR PAHOR

Sklenjen 10. kongres ZZB NOB Jugoslavije

Zavzetost za razvijanje bratstva 
in socialističnega samoupravljanja

BEOGRAD — V Beogradu se je po dvodnevnem delu 
včeraj končal 10. kongres ZZB NOV Jugoslavije. Dele­
gati so sprejeli poročilo o delu borčevske organizacije 
med dvema kongresoma, spremembe in dopolnitve sta­
tuta te organizacije in sklepe o prihodnjih nalogah ZZB 
NOB. Borci bodo tudi v prihodnje odločni v boju za 
uresničevanje ciljev jugoslovanske revolucije.

Na prvi seji zveznega odbora v novi sestavi, ki je 
bila takoj po koncu 10. kongresa, so z javnim glaso­
vanjem izvolili predsedstvo borčevske organizacije, ki 
ima skupno 22 članov, za predsednika zveznega odbora 
z enoletnim mandatom so izvolili Rudija Kolaka, za se­
kretarja pa Vlajka Bajiča.

Krepitev in razvijanje bratstva in enotnosti in so­
cialističnega domoljubja, boj proti zatiranju in delitvam 
ter za samoupravno združevanje družbe na vseh pod­
ročjih so prednostne naloge borcev Jugoslavije, so pou­
darili na kongresu. Nenehna naloga Zveze združenj 
borcev je — je poudarjeno v sklepih kongresa — da

neposredno prispevajo k uresničevanju delegatskega si­
stema, da se odločno zavzemajo za uresničevanje opre­
delitev iz dolgoročnega programa gospodarske stabili­
zacije in se odločno borijo proti nesamoupravnim in 
skupinskolastranskim odnosom.

Najpogosteje omenjena beseda, med dvodnevno raz­
pravo na kongresu, na katerem je sodelovalo 538 dele­
gatov in gostov, pa je vsekakor bila — enotnost, (dd)

□ KOPER — V koprski luki so včeraj pretovorili 32.549 
ton raznega blaga, kar predstavlja dnevni rekorden pro­
met, odkar ta luka obstaja.

Največ so pretovorili v tozdu Sipki tovori in sicer 
25.117 ton železnih pelet (drobno okroglo železo), ki so 
jih raztovorili z ladje »Esperos«. Skupna količina tega 
tovora je 61.520 ton in je namenjena za Avstrijo.

V prejšnjem mesecu so v luki pretovorili 300.400 ton, 
kar je za 3 odstotke več od' planiranega. Največ tovora 
so pretovorili v tozdu Sipki tovori in sicer 147.888 ton.

Blokada španskih ribičev

Več kot 400 španskih ribiških čolnov blokira francosko luko Hendaye iz pro­
testa proti prepovedi ribolova v bližnjih francoskih vodah, ki je posledica ne­
davnega vstopa Španije v Evropsko gospodarsko skupnost (Telefoto AP).

Ob dekretu o razobešanju zastave

Juznotirolski Nemci
Po Černobilu zmanjšan 
izvoz SFRJ v Italijo

Potrjeno prijateljstvo 
Jugoslavije z Indijo

nasprotujejo izvajanju
RIM — Italijanska zastava je spet sprožila polemike med nemško na­

rodnostno skupnostjo v bocenslti pokrajini. Vodstvo Južno tirolske ljudske 
stranke (SVP) je namreč pred kratkim spet ostro nastopilo proti vladne­
mu dekretu, ki narekuje državnim uradom in ustanovam, da morajo ob do­
ločenih priložnostih razobesiti državno zastavo ter zadolžilo svoje rimske 
predstavnike, naj o tem vprašanju čimprej posežejo v parlamentu. Izvaja­
nje tega dekreta v bocenslti pokrajini, podčrtuje vodstvo SVP, je v nasprot­
ju s procesom evropske integracije in ne upošteva političnih in psiholoških 
potreb nemške skupnosti. Istočasno pa je tudi v nasprotju z vzdušjem, pi­
še v poročilu Magnagove stranke, v katerem hoče bocenska pokrajina po­
častiti 40-letnico sporazuma o južnotirolski zaščiti, ki sta ga podpisala te­
danja predsednika italijanske in avstrijske vlade, De Gasperi in Gruber.

Polemike o italijanski zastavi so izbruhnile isti dan, ko je južnotirolska 
domovinska liga (Heimatbund) na tiskovni konferenci spet uradno zahteva­
la odcepitev bocenske pokrajine od Italije in ustanovitev »svobodne južno- 
tirolske države«. Heimatbund, ki ima dva svetovalca v tamkajšnjem pokra­
jinskem svetu, zagovarja skrajna nacionalistična stališča, mnogi njeni pred­
stavniki pa so aktivni voditelji prostovoljne zveze alpskih strelcev (Schiitz- 
nov), ki so na zadnjem kongresu SVP glasno kontestirali Magnaga in mu 
očitali, da vodi preveč previdno narodno politiko. To stališče zagovarjajo 
tudi nekateri skrajneži v SVP, ki pa se bojijo javno nastopiti proti svojemu 
nespornemu voditelju. SANDOR TENCE

BEOGRAD — Prepoved jugoslovanskega izvoza kme­
tijskih in prehrambenih izdelkov v EGS je v maju 
porušila ravnotežje v jugoslovahsko-italiianskem trgova­
nju, ki je bilo vzpostavljeno v prejšnjih štirih mese­
cih. To so včeraj sporočili v jugoslovanski gospodarski 
zbornici na sekciji za Italijo.

V štirih mesecih sta državi izmenjali za 562,5 mi­
lijona dolarjev blaga, s tem da so jugoslovanski go­
spodarstveniki prvikrat od leta 1984 zabeležili celo 
presežek v višini 5 milijonov dolarjev. Jugoslovanske 
pošiljke so se povečale za 10,4 odstotka, medtem ko se 
je uvoz povečal le za pol odstotka

Že v maju pa se je jugoslovanski izvoz zaustavil, kar 
je povzročilo, da se je pokritost jugoslovanskega uvoza 
z'izvozom zmanjšala na 98 odstotkov (s prejšnjih 102 
odstotka). Tretjina jugoslovanskega izvoza v EGS pred­
stavlja ravno izvoz v Italijo, glavnina pa odpade na 
prehrambne izdelke.

Seveda pa ne gre vseh razlogov za padec izvoza 
iskati le v restrikcijah v okviru EGS. Vse več je tudi 
domačih jugoslovanskih težav, kot so visoka inflacija, 
omejeno delovanje deviznega tržišča, pomanjkljiva oskr­
ba z reprodukcijskim materialom in surovinami. Kot 
so menili na včerajšnjem sestanku, bodo potrebni .hitri 
ukrepi za pospešitev jugoslovanskega izvoza, sicer se 
bo letošnji cilj — trgovinska menjava z Italijo v vred­
nosti dveh milijard dolarjev — še bolj odmaknil, (dd)

BEOGRAD — Jugoslavijo in Indijo povezuje tradicio­
nalno prijateljstvo, ki sta mu pečat udarila predsednika 
Tito in Nehru. To oceno so izrekli na včerajšnjem po­
govoru med delegacijama skupščine SFRJ in indijskega 
parlamenta, ki je na uradnem obisku v Jugoslaviji. 
Delegaciji vodita predsednik zbora republik in pokrajin 
Milenko Bojanič in indijski minister za parlamentarne 
zadeve Bhagat.

Delegaciji sta poudarili, da je tesno prijateljsko so­
delovanje med Indijo in Jugoslavijo na dvostranskem 
področju in v okviru politike neuvrščenosti tudi širšega 
mednarodnega pomena, posebej zaradi neugodnih med­
narodnih gibanj. Obe strani sta izrekli pripravljenost za 
nadaljnjo poglobitev sodelovanja med državama, posebej 
na gospodarskem področju.

Pozornost so namenili tudi mednarodnim razmeram 
in sodelovanju v okviru politike neuvrščenosti v luči 
priprav na konferenco na vrhu v Harareju. Obe strani 
sta podčrtali nujnost, da si neuvrščene in druge države 
v največji možni meri prizadevajo za razorožitev in 
zmanjšanje števila jedrskega in kemičnega orožja. Prav 
tako so nujne takojšnje akcije, da bi odstranili krizna 
žarišča, ki grozijo mednarodnemu miru. (dd)

Po izsledkih preiskovalne komisije

NASA neposredno kriva 
za nesrečo Challengerja

NEW YORK — Tako imenovana 
predsedniška komisija, ki je po nalo­
gu predsednika Reagana 120 dni pro­
učevala vzroke za katastrofalno ne­
srečo veiopskega plovila »Ihaileng r«, 
ki je eksplodiral 28. januarja letos 
skupaj s 7 astronavti le 74 sekund po 
izstrelitvi, je v dokončnem poročilu 
o vzrokih za nesrečo zapisala »da je 
bila zaradi številnih napak in površ­
nosti v vodstvu NASA katastrofalna 
nesreča skoraj neizbežna«.

Kot je ugotovila 13-članska komisi­
ja, ki jo je vodil bivši državni se­
kretar William Rogers, v njej pa so 
bili med drugimi tudi prvi astronavt, 
ki je stopil na Luno, Neill Armstrong, 
Nobelov nagrajenec Richard Feynman 
in drugi, je nesrečo povzročila razpo­
ka na tesnilu desne bočne rakete na 
trdo gorivo. Komisija sodi, da je i- 
melo vodstvo NASA dovolj časa za 
odpravo te napake, saj so njeni inže­
nirji že v začetku 1977. leta pazili, 
da zvari delov, iz katerih so sestav­
ljene rakete na trdo gorivo, zelo hi­
tro rjavijo, kljub temu pa vodstvo 
vse do nesreče temu ni namenjalo 
nobene pozornosti.

Komisija je tudi ugotovila, da so 
inženirji tovarne Morton Thiokol, ki 
je izdelala bočne rakete, na telefon­
ski konferenci, ki je bila le dan pred 
nesrečo, zaradi ekstremnega mraza 
nasprotovali izstrelitvi. Rakete na tr­
do gorivo namreč niso bile testirane 
v takšnih pogojih.

Komisija je v svojem poročilu vod­
stvo NASA prvikrat obtožila, da je 
neposredno krivo za nesrečo. Komisi­
ja poudarja, da je bil sistem infor­
miranja znotraj NASA neustrezen, da 
informacije o pomembnih pomanjklji­
vostih z nižjih nivojev niso pravočas­
no prihajale do višjih, da je o bistve­
nih stvareh odločal preveč ozek krog

ljudi, da je bila kontrola kvalitete na 
vse nižji ravni, oziroma, da ji vod­
stvo NASA ni posvečalo ustrezne po­
zornosti. 256 strani dolgo poročilo je 
polno kritike vodstva NASA, še po­
sebej kritično pa je do vodstva Mar- 
shalovega vesoljskega središča v 
Huntsvillu v Alabami, ki je bilo od­
govorno za nadzorovanje proizvodnje 
in kvalitete bočnih raket na trdo go­
rivo.

Komisija je predlagala 11 pomemb­
nih dopolnitev programa poletov ve­
soljskih plovil shuttle. Sodi, da je 
nujno odpraviti napake na stikih boč­
nih raket, oziroma, da jih morajo 
inženirji NASA ponovno skonstruktira-

ti. Pravtako predlagajo, da mora vod­
stvo NASA izboljšati pretok informa­
cij znotraj agencije, obenem pa ko­
misija priporoča tudi doslej najbolj 
obsežne kadrovske spremembe v do­
sedanji zgodovini ameriške agencije 
za polete v vesolje. Poročilo sicer za 
nesrečo ne dolži nobene konkretne 
osebnosti in pravi, da komisija ni na­
šla ustreznih dokazov, ki bi opravi­
čevali začetek sodne preiskave proti 
posameznim vodilnim uslužbencem 
NASA.

Predsednik komisije, bivši državni 
sekretar William Rogers, je na ti­
skovni konferenci po objavi poro­
čila novo vodstvo NASA posvaril,

»naj ne bo prehitro zadovoljno s 
spremembami« in dejal, da komisi­
ja sodi, da težav, oziroma pomanjk­
ljivosti, s katerimi se sooča NASA, 
ne bo mogoče hitro odpraviti. Komi­
sija je od vodstva NASA zahtevala, 
da leto dni po objavi poročila, pred­
sedniku Reaganu poroča o odpravi 
pomanjkljivosti. To priporočilo, ki go­
je predsednik Reagan že sprejel z 
drugimi besedami pomeni, da je pro­
gram poletov s »shuttli« ustavljen še 
za najmanj leto dni.

Novi generalni upravitelj NASA dr- 
James Fletcher je pred dnevi na­
povedal, da bi NASA polete s shuttli 
utegnila obnoviti julija prihodnjega 
leta. Po objavi poročila tako imeno­
vane predsedniške komisije, o kate­
rem bodo naslednje dni razpravljali 
tudi v kongresu, ni več povsem g°' 
tovo, da bodo shuttli ponovno poh- 
teli v vesolje že prihodnje leto. Ko­
misija namreč sodi, da je bil eden 
izmed vzrokov za katastrofalno ne­
srečo Challengerja tudi preveč na' 
pet program poletov.

UROŠ LIPUŠČEK
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Zaključne prireditve in razstave v vrtcih in osnovnih šolah

MILJE — Med šolskimi prireditvami ob zaključku šolskega leta naj še posebej omenimo 
prireditev, ki je bila v soboto v Slovenskem šolskem centru v Miljah. Tu delujejo skozi vse 
leto vrtec in osnovna šola; tu je sedež domačega KD Slovencev miljske občine, tu vadijo 
gojenci glasbene šole GM, tu ima svoje vaje tudi pevski zbor Jadran.

Na sobotni prireditvi so se lepo izkazali, z dobro pripravljenim programom recitacij in 
kratkih prizorčkov otroci iz vrtca in osnovne šole; sledil je zaključni nastop športne šole, 
prvič pa se je predstavila tudi folklorna skupina, ki jo sestavljajo učenci osnovne šole.

SV. ANA — Med zanimivejšimi prireditvami konec prejšnjega tedna bi omenili pred­
vsem zaključno pobudo, ki so jo pripravili otroci osnovne šole »Marica Gregorič - Stepančič« 
od Sv. Ane in malčki tamkajšnjega vrtca. Osnovnošolci so se v soboto predstavili dvakrat; 
najprej v prostorih omenjene šole nato pa še v Ukmarjevem domu, kjer so sodelovali na 
prireditvi, ki jo je organiziralo društvo »I. Grbec«. V okviru sporeda so med drugim uprizori­
li igrico »Šola na gričku« (na sliki), poleg tega pa imeli nekaj deklamacij in glasbeno - 
vokalno točko.

DEVIN — Sklepna raz­
stavna prireditev, ki je 
obenem bila zaključna šol­
ska pobuda, je pred časom 
potekala tudi v osnovni 
šoli Josip Jurčič v Devinu. 
Učenci tamkajšnje osnov­
ne šole so jo priredili sku­
paj z njihovimi vrstniki 
šole Karel Štrekelj iz Ses- 
ljana, povedati pa gre, da 
je pobuda z razliko od 
podobnih prireditev — 
trajala več dni. Likovna 
dela — v glavnem je šlo za 
ročna dela in risbe — so 
na ogled bila do začetka 
prejšnjega tedna, obisko­
valcev pa tudi v tem pri­
meru res ni manjkalo.

(Foto J. Kovačič)

DOMJO - RICMANJE — Osnovni šoli Mara Samsa od Domja in Ivan Trinko - Zamejski iz Ricmanj sta v 
nedeljo priredili zaključno razstavo likovnih del, v okviru katere so (sicer posebej) sodelovali tudi otroci obeh 
tamkajšnjih otroških vrtcev. Osnovnošolci obeh šol so istega dne sodelovali tudi na vaški šagri na Krmenki, kjer 
so nastopili s šolskim zborčkom, jutri pa bo na sporedu še zaključna šolska prireditev, na kateri se bodo 
predstavili z uprizoritvijo igrice in petjem. Prireditev bo v večernih urah na šolskem igrišču pri Domju, pri njej 
Pa bo sodeloval tudi pevski zbor Fran Venturini.

PROSEK — Otroci proseš- 
kega otroškega vrtca, učenci 
osnovne šole in dijaki nižje 
srednje šole Fran Levstik so 
Pripravili konec preteklega 
tedna skupno zaključno šol­
sko prireditev v Kulturnem 
domu Prosek - Kontovel.

Malčki iz otroškega vrtca 
s° z raznobarvnimi obroči- 
volani v rokah zapeli pesem 
0 rdečem avtomobilu, nakar 
s° z zelenimi rokavicami z 
’S'eUkimi očmi prikazali žabje 
2lvljenje v mlaki (na sliki), 
sv°j nastop pa so sklenili s 
Pesmijo o polževi snubitvi. 
Osnovnošolci so pripravili 
Recitacijo o mucu in zvončku, 
«j so jo spremljali s flavtami, 
"tzješolci pa so z lepo obliko- 

ano koreografijo s pisanimi 
rakovi podali balado o lepi 
>di ter s šolskim zborčkom 

zaključili uspelo prireditev.

Ljubke žabice na Katinari
Še nekaj dni in na naših šolah se bodo zaprla šolska vrata. Učitelji 

skušajo čim lepše zaključiti pouk s primerno prireditvijo. Pravilno je, da se 
učenci poleg obveznega znanja, pokažejo tudi s svojim več ali manj sprošče­
nim nastopom na "gledaliških deskah".

Taki prisrčni, živahni prireditvi smo bili priča te dni na katinarski šoli. 
Učenci so se pokazali letos še posebno iznajdljivi. Precejšen del programa je 
izpolnila igrica Žabji pevski zbor, ki so jo sestavili učenci 5. razreda pod 
vodstvom učiteljice Novele Carli.

V domiselnih zelenih oblekah so nastopile ljubke žabice, ki so pele in 
plesale ob vaški mlaki. Glavni junak, prebrisani trgovec Luka Lakomnež, pa 
je izrabil ta žabji ringaraja, polovil nekaj žabic in se z njimi odpravil v 
Pariz, kajti Francozi so ljubitelji žabjih krakov.

Na trgu je postavil svojo stojnico. Elegantno oblečene gospe in gospodje 
so se sprehajali in si ogledovali razstavljene žabe. Po odru se je sprehajala 
tudi živahna prodajalka cvetja. Ob strani pa je milo igral na svoje strune 
mlad violinist. Prizor je bil zelo razgiban, igralci so nastopali sproščeno.

Toda nekaj je bilo narobe in trgovca Luka odžene policaj v zapor. Kon­
čno pa se vse dobro izteče.

Po burnem aplavzu do zadnjega kotička napolnjene "dvorane" so zaple­
sali učenci 3. razreda v stiliziranih narodnih nošah kolo: Lepa Anka, Zagre- 
bačke frajlice in Ob bistrem potoku je mlin, v režiji učiteljice Mare.

Navdušeni gledalci ob odlično izvedenih točkah kar niso mogli nehati z 
dolgim aplavzom. Ob koncu so nastopili še s pevskimi točkami vsi učenci 
pod vodstvom gospe Novele. ^ ^

BORŠT — Likovne izdelke so konec prejšnjega tedna predstavili 
tudi otroci osnovne šole iz Boršta. Izdelke, ki jih seveda ni manjkalo, so 
razstavili v prostorih osnovne šole in sicer v nedeljo; razstavo so si 
ogledali številni domačini.

PESEK — Osnovna šola na Pesku nima veliko učencev. Vendar so se 
učiteljice potrudile in pripravile z otroki v nedeljo dopoldne prireditev, 
na kateri je kot gost nastopil tudi šolski zbor osnovne šole iz Boršta, ki 
je, skupno z otroki šole s Peska, pod vodstvom učiteljice Norine Dobrile 
zapel več pesmi. Za konec prireditve so še zaigrali enodejanko Muca 
Copatarica.
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S ponedeljkove dolinske občinske seje

Poudarjena važnost skupnega nastopa
za reševanje gospodarskih problemov

Dolinski občinski svet je svojo zadnjo sejo posvetil gos­
podarski problematiki v tržaški pokraji; za to priložnost je 
občinska uprava povabila krajevne predstavnike v evrop­
skem in italijanskem parlamentu ter v deželnem svetu. Va­
bilu so se odzvali evropski poslanec Rossetti, senatorka 
Gerbec, poslanca Coloni in Cuffaro ter deželni svetovalec 
Štoka, medtem ko se poslanec De Carli zaradi zadržanosti 
ni mogel udeležiti občinska seje. Predvsem gre ugotoviti, 
da je bilo to srečanje v glavnem informativnega značaja, saj 
so gostje na njem orisali svoja prizadevanja na raznih rav­
neh, da bi predvsem tržaški pokrajini z raznimi ukrepi za­
gotovili gospodarski razvoj.

Pred posegi gostov je uvodne misli podal župan Švab, ki 
je med drugim dejal, kako je bilo to izredno in izjemno 
srečanje za občinsko upravo povsem nova izkušnja, ki ob­
vezuje krajevne upravitelje pri izbirah in pri uveljavljanju 
vrednot, ki so osnova za dolgoročno perspektivo aktivnega 
sožitja, dela in miru. Dejal je tudi, da so v občinskem svetu 
različne politične in strankarske vizije, vendar pa se v njem 
večkrat doseže enotnost o raznih vprašanjih, ne pa za ceno 
kompromisov in načelnih odstopanj.

Prva je v razpravo posegla senatorka Jelka Gerbec, ki je 
pozdravila to pobudo — kot sicer v nadaljevanju vsi ostali 
gostje — in svoj poseg v glavnem osredotočila-na pomen 
enotnosti skupnega nastopanja političnih sil, s katerim so 
bili doslej doseženi že veliki uspehi, kot je na primer vpra­
šanje obnove Furlanije. Pozitivno je ocenila, kar so krajevni 
parlamentarci dosegli s paketom za Trst in Gorico v korist 
tukajšnjega gospodarstva, vendar pa je spričo nastalih te­
žav za njegovo izvajanje pozvala vse družbene in politične 
sile, naj se skupno potrudijo in si prizadevajo, da bi tudi v 
krajevni stvarnosti prodrla tista zavest, ki je vodila italijan­
ski parlament, ko je odobril tako imenovani paket. Senator­
ka Gerbčeva je tudi poudarila važnost paketa za slovensko 
manjšino.

Poslanec Cuffaro pa ie s svoje strani podrobneje govoril 
o zakonskem osnutku o obmejnem sodelovanju, ki ga je 
predložila KPI. Orisal je njegove cilje in namene in dodal 
da se KPI sicer strinja z nekaterimi predlogi Colonijevega 
zakonskega osnutka, vendar pa se je ob vsem tem zavzel, 
da bi prišlo do skupnega napora in nastopa za premostitev 
sedanjih težav. Posl. Cuffaro je bil vsekakor mnenja, de bi 
bilo možno vključiti nekatere ukrepe v korist slovenske 
manjšine v ta zakonski osnutek o obmejnem sodelovanju 
(predvsem glede kulturnih dejavnosti) in se ob tem zavzel, 

' da bi čimprej prišlo do odobritve zaščitnega zakona, ki pa 
bi moral vsebovati ostale zahteve manjšine.

Poslanec Coloni pa je predvsem poudaril, da je medna­
rodno sodelovanje nujen predpogoj za obstoj človeštva; po­
novno je poudaril, da se mora Trst odpreti in podrobneje 
govoril o važnosti mednarodne vloge Trsta. Orisal je tudi 
svoj zakonski osnutek o obmejnem sodelovanju, ki se ne 
kontraponira že obsoječim, ampak se jim ie pridružuje. 
Tudi poslanec Coloni se je zavzel, da bi prišlo do skupnih 
stališč glede predlogov o obmejnem sodelovanju.

Na važnost skupnega nastopanja političnih in družbenih 
sil za reševanje krajevnih gospodarskih problemov se je 
navezal tudi evropski poslanec Rossetti, ki je ob tej prilož­
nosti orisal prizadevanja evropskega parlamenta v korist 
Trsta, predvsem pa zadnji ukrep o carinskih olajšavah za 
tržaško pristanišče, ki so bile sprejete predvsem po njegovi 
zaslugi. Poslanec Rossetti je vsekakor izrazil vtis, da ne 
samo deželna, ampak tudi krajevne uprave izgubljajo važne 
priložnosti (tudi zaradi pomanjkanja informacij) za reševa­
nje vseh teh problemov.

Kot zadnji je spregovoril deželni svetovalec Štoka, ki je 
med drugim dejal, kako je dežela v zadnjih desetih letih 
opravila veliko dela na tem področju. Zavzel se je za reši­
tev problema mladinskega zaposlovanja, vsekakor pa je 
pristavil, da če politični forumi niso sposobni uresničiti za­
ščite slovenske manjšine, naj ji odkrito povedo, ali pa naj se 
vsi angažirajo za dosego tega cilja.

Na seji devinsko-nabrežinskega občinskega sveta

Predstavljena letošnji proračun
in načrt pobud v letih 1986-88

V ponedeljek se je sestal na redni 
seji devinsko-nabrežinski občinski 
svet. Glavna točka na dnevnem redu 
je bila predstavitev osnutka proračuna 
za finančno leto 1986. Osnutek sta 
predstavila pristojni odbornik Giovan­
ni Gobbo, ki je podal strnjeno analizo 
občinskih dohodkov in izdatkov, ter 
sam župan Bojan Brezigar. Slednji je 
osvetlil predvidene investicijske iz­
datke v letu 1986, in sicer v okviru 
načrta pomembnejših pobud, ki jih 
občinska uprava namerava uresničiti 
v triletju 1986-88, Občinski svet bo o 
proračunu razpravljal na prihodnji 
seji, ki bo 20. junija, razprava pa se bo 
predvidoma nadaljevala in zaključila z 
glasovanjem na'seji, ki bo 29. junija.

Odbornik Gobbo je v uvodnem delu 
svojega poročila spomnil na težave, ki 
jih imajo krajevne uprave — in torej 
tudi devinsko-nabrežinska — pri se­
stavljanju proračunov za letošnje fi­
nančno leto. Državni finančni zakon je 
bil namreč odobren z zamudo, stvari 
pa so še dodatno zapletla protislovna 
stališča osrednjih državnih oblasti gle­
de uvedbe davka na občinske storitve 
TASCO. Šele v zadnjem času je posta­
lo dokončno jasno, da omenjenega 
davka letos ne bo, občinske uprave, ki 
so že računale na dohodke iz tega 
vira, pa so se kajpak znašle v težavah. 
Poleg tega je odbornik Gobbo opozo­
ril, da stoji nad delom predvidenih ob­
činskih dohodkov vprašaj, in sicer 
zato, ker bi jih morala' priskrbeti de-

»Nobene prisile 
pri izbiri verouka«

Včeraj so v otroških vrtcih, osnov­
nih, nižjih in višjih srednjih šolah kon­
čali z razdeljevanjem obrazcev za izbi­
ro ali neizbiro verouka v šoli. Po dolo­
čilih okrožnice ministrstva za šolstvo 
morajo starši vrniti obrazce tajništvom 
šol najkasneje do 7. julija, kar je tudi 
zapisano na obrazcih samih.

Na nekaterih šolah so učitelji naro­
čili učencem naj starši čimprej izpol­
nijo obrazce in jih vrnejo šoli. Taka 
"vnema" je naletela na negodovanje 
nekaterih staršev; po njihovem mne­
nju bi bile »izjave iztrgane pred ro­
kom s prisilo«, kot je bilo med drugim 
zapisano v včerajšnjem pismu uredniš­
tvu, ki se je obregnilo ob to pereče 
vprašanje.

»Didaktična ravnateljstva niso imela 
nobenega namena izvajati prisilo nad 
starši ob izbiri ali neizbiri šolskega 
verouka«, nam je včeraj povedala v tej 
zvezi didaktična ravnateljica Lučka 
Križman. »Ob spornem primeru je šlo 
verjetno za nespretnost učiteljev. Star­
še smo namreč povsem dobronamerno 
pozvali naj čimprej vrnejo obrazec, da 
bi jim prišli na roko in jim olajšali pot. 
Do konca šolskega leta lahko namreč 
vrnejo obrazec na šolo, po zaprtju šole 
pa bi ga morali vrniti tajništvu didak­
tičnega ravnateljstva.«

»Glede vsebine obrazcev in spre­
mnih pisem moram še pripomniti, da 
gre za uraden prevod italijanskega 
teksta, ki ga je opravil Deželni šolski 
urad, obrazce pa smo morali kar na 
šolah razmnožiti na ciklostil«, je pri­
pomnila didaktična ravnateljica Križ­
manova.

Starši še morajo do 7. julija odločiti o šolskem verouku

Alternativni pouk: odločitve septembra
Vprašanje šolskega verouka je te' 

dni v središču pozornosti staršev otrok 
otroških vrtcev, osnovnih, nižjih in 
višjih srednjih šol. Do 7. julija morajo 
namreč odločiti ali bodo njihovi otroci 
v prihodnjem šolskem letu sledili ve­
rouku ali pa bodo opravljali alterna­
tivne dejavnosti.

Medtem ko je za tiste, ki bodo iz­
brali šolski verouk vse jasno (pouk bo 
potekal domala kot doslej), pa so per­
spektive za vse, ki se bodo odločili za 
alternativni pouk, še dokaj neznane. 
Največjo krivdo za to nosi nedvomno 
ministrstvo za šolstvo, ki sploh še ni 
odločilo, kako naj bi potekale alterna­
tivne dejavnosti. V okrožnici, ki jo je

naslovila šolskim skrbništvom, sicer 
omenja, da naj bi razvijali alternativni 
pouk, pri čemer se sklicuje na zakon 
št. 517 o uvajanju eksperimentiranja v 
šolo. Njegov 7. člen določa, »da mora 
vzgojno načrtovanje, z namenom da 
olajša uresničevanje pravice do študi­
ja in popolno izoblikovanje osebnosti 
učencev, zaobjeti tudi dopolnilne šol­
ske dejavnosti, ki so interdisciplinar­
nega značaja in ki so skupinsko orga­
nizirane za učence istega sli različnih 
razredov«.

Po okrožnici naj bi te alternativne 
dejavnosti načrtoval učiteljski oziroma 
profesorski zbor in to v prvem mesecu

Deželna komisija o vprašanju šole Kette
Deželna komisija za vprašanja, ki zadevajo delovanje šol s slovenskim učnim 

jezikom, bo na svoji današnji seji med drugim razpravljala o prostorskih težavah 
slovenske osnovne šole Dragotin Kette. Deželni šolski skrbnik Ottaviano Čorbi 
je namreč vključil to vprašanje na dnevni red seje na poziv slovenskih članov 
komisije, da bi ga podrobneje poglobili in skušali dobiti zanj najprimernejšo 
rešitev. Seje se bo udeležil tudi občinski odbornik za šolstvo Lucio Vattovani, saj 
mora po zakonu občina priskrbeti osnovnim šolam primerna šolska poslopja.

Prostorsko vprašanje šole Kette se vleče že več mesecev. Zastavilo se je 
potem, ko je dežela, novi lastnik poslopja v Ul. sv. Frančiška 25, kjer ima šola 
sedaj svoje prostore, odločila, da bo namenila poslopje za poklicne tečaje. Sola 
Kette bi se morala zato preseliti. Občinski odbornik Vattovani je predlagal 
preselitev v šolsko poslopje v Ul. Giotto, kjer ima svoj sedež italijanska osnovna 
šola Dardi, pri čemer pa ni upošteval, da ima šola Kette z zakonom priznan sedež 
v Ul. sv. Frančiška 42. Od tod je bila pred 20 leti "začasno" preseljena v Ul. sv. 
Frančiška 25. Nova, čeprav že spet "začasna" preselitev v Ul. Giotto, bi pomenila 
že spet kršitev zakona, kar starši in tudi slovenski šolski organi odklanjajo.

pouka. Pri tem se morajo učitelji in 
profesorji seznaniti tudi z mnenjem 
staršev.

Po mnenju laičnih sil je tako odlaša­
nje nesprejemljivo in diskriminira vse 
tiste, ki se bodo odločili za alternativ­
ne dejavnosti. Medtem ko bo pouk ve­
rouka steke! "normalno", bodo morali 
učenci in dijaki alternativnih dejav­
nosti čakati na pripravo načrta učitelj­
skih in profesorskih zborov.

Nadaljnje odprto vprašanje zadeva 
osebje, ki bo sledilo alternativnim de­
javnostim. Po določilih ministrstva bi 
morali kriti te dejavnosti ir učnim ka­
drom na posamezni šoli. Na sloven­
skih šolah je učni kader domala mak­
simalno "izkoriščen" (le malo profesor­
jev ne zapolnjuje vseh predvidenih 18 
delovnih ur tedensko). Po mnenju ne­
katerih bi lahko na srednjih šolah 
"krili" alternativne dejavnosti z nadu­
rami (do predvidenih 21 ur pouka te­
densko), kar pa sindkati odklanjajo, 
ker smatrajo, da so nadure namenjene 
morebitnim suplencam. Obenem pri­
pominjajo, da lahko profesorji odklo­
nijo nadurno delo, kar naj bi celotno 
zadevo še bolj zapletlo.

Laične sile opozarjajo prav ob tem 
vprašanju še na eno 'nevšečnost". V 
primeru, da bi profesor pristal na 
pouk alternativnih dejavnosti v nadur­
nem delu, bi prejel za svoje delo 
manjše plačilo kot katehet, ki bi ob 
istem času poučeval verouk, saj so 
nadure šolnikov slabše plačane kot 
normalno delo. Tudi v tem primeru bi 
skratka prišlo do diskriminacije.

želna uprava, ni pa še povsem znano, 
kako bo le-ta ravnala.

Skupni znesek predvidenih izdat­
kov Devinsko-nabrežinske občine v 
letu 1986 znaša 20.765.955.000 lir. Pri 
analizi tekočih izdatkov, ki znašajo 
okrog 6,6 milijarde lir, je odbornik 
Gobbo podčrtal, da jih več kot za 57 
od sto tvorijo stroški za osebje, ki so 
se med drugim letos znatno povišali. 
V primerjavi z lanskim letom bi se 
morali letošnji tekoči izdatki povečati 
tudi zaradi stroškov za javno razsvet­
ljavo, medtem ko bodo občinski do­
hodki v ožjem pomenu besede prak­
tično ostali na lanski ravni.

Kot uvodoma rečeno, je o občinskih 
investicijskih izdatkih na ponedeljko­
vi seji govoril župan Brezigar. V letu 
1986 bodo predvidoma znašali skoraj 
11 milijard lir. Gre za pobude, ki jih 
občinska uprava namerava uresničiti 
tudi s pomočjo prispevkov Dežele in 
Sklada za Trst. Župan je o njih govoril 
v poročilu, v katerem je predstavil na­
črt pomembnih pobud devinsko- 
nabrežinske občinske uprave v triletju 
1986-88. Gre za pobude, katerih ures-- 
ničitev bi zahtevala skupno nad 17 
milijard lir. Triletni načrt med drugim 
predvideva ureditev grezničnega 
omrežja, metanovoda, javne razsvetlja­
ve, pokopališč v Nabrežini in Seslja- 
nu, razširitev županstva, ureditev se­
deža za zdravstveni okraj v Nabrežini, 
sedeža vzgojno-izobraževalnega cen­
tra za handikapirance v Sesljanu, se­
dežev za krajevne sosvete in društva v 
nekaterih vaseh, gradnjo druge telo­
vadnice in igrišč v kraških vaseh, ure­
ditev Kamnarskega muzeja v Nabreži­
ni, Rilkejeve steze na Devinskih ste­
nah, parka ob izvirih Timave, popravi­
la šolskih poslopij in še marsikaj. Žu­
pan je poudaril, da je občinska uprava 
pri sestavljanju triletnega načrta bila 
kolikor mogoče realistična, saj ni v 
njem predvidela pobud, ki bi sicer 
bile zaželene, a ki bi jih bilo nemogo­
če.uresničiti.

Odbor za ekologijo 
v Centru pri Padričah

Člani pokrajinskega odbora za eko­
logijo so si včeraj ogledali Center za 
znanstvene in tehnološke raziskave 
pri Padričah in področje pri Bazovici, 
na katerem naj bi zgradili sinhrotron- 
ski svetlobni generator. Izredni komi­
sar Centra Anzellotti je seznanil dele­
gacijo (vodil jo je odbornik Martini) z 
dosedanjo dejavnostjo v Centru, ki je 
zaobjela doslej več kot 70 tisoč kubič­
nih metrov poslopij in drugih struktur.

Gostje so si podrobneje ogledali do­
kumentacijski center, ki nudi v zelo 
kratkem času najrazličnejše podatke 
za raziskave na tehnično-znanstvenem 
področju. Center je povezan s štiride­
setimi informacijskimi centri iz vsega 
sveta. Nadalje si je odbor za ekologijo 
ogledal računalniški laboratorij pod­
jetja Informatica Friuli - Venezia Giu­
lia.

Ob obisku območja pri Bazovici je 
Anzelotti zagotovil, da bodo pri grad­
nji sinhrotrona upoštevali krajinsko 
zaščito.

Reportaža s prijateljskega srečanja v Dijaškem domu v Trstu

Dijaški dom nam je odpri pot v življenje
Tako, kot je vodstvo dijaškega doma "Srečko Kosovel" napove­

dalo, je tudi bilo. V soboto zvečer so bivši in sedanji gojenci, 
vzgojitelji, prijatelji, uslužbenci doma in še drugi, s prijateljskim 
srečanjem na vrtu doma počastili 40. obletnico njegovega delova­
nja, ki se izteka s koncem šolskega leta 1985-86. Bilo je to srečanje 
starih prijateljev in tovarišev, srečanje bivših vzgojiteljev, srečanje 
osebja, ki je v domu preživelo dolga leta, pa tudi srečanje vseh, ki 
se zavedajo pomena in važnosti te ustanove - ustanove, ki nam je, 
kot je lepo povedala Slavica Bandi-Tavčar, pokazala pot v življe­
nje.

Več kot trideset je bilo bivših gojencev in predstavnikov doma, 
ki smo jih na večeru intervjuvali, prepričani, da bomo lahko vse te 
izjave objavili in tako prikazali, kaj je ta dom predstavljal in še 
predstavlja naši mladini - varno in domače zatočišče, kraj, kjer so 
se spletale misli in prijateljstva številnih generacij, kjer se je kova­
lo tovarištvo, kjer so se utrjevali in krojili značaji mladih, kjer je 
bila in je še resnična šola za bodoče življenje naše skupnosti.

Pa se je vsega tega gradiva nabralo veliko preveč. Če bi pisali 
knjigo spominov, bi jih lahko vanjo vključili vse, saj je vsakdo 
povedal svoje občutke, svoje spomine, svoje doživljaje in skozi vse 
to se nam je odkrivalo bogato, pestro, predvsem pa pomembno 
delo in življenje v tem domu, na katerega smo lahko vsi upraviče­
no ponosni.

Poiskali smo med gosti nekatere naj starejše gojence, ki so bili 
v njem že od leta 1946 dalje. Tako smo pri enem od omizij naleteli 
na Karla Grgiča, po poklicu kemika, doma s Padrič, ki je bil tokrat 
prvič na takšnem srečanju. 'Z našim domom se je gradila tudi naša 
slovenska šola. To vlogo je dom ohranil in jo mora ohranjati tudi v 
bodoče."

"Mi smo že stari mački," nam je dejal Leo Kralj iz Bazovice, ki 
je preživel v domu tri leta. "Prvič sem takrat šel od doma, pa sem 
se tukaj tako vživel in dobro počutil, da so mi to v mojem življe­
nju še vedno naj lepši spomini."

Kb Grgič je že tedaj igral harmoniko in bil član majhnega 
dorr .-.Lega ansambla. "Od 46. do 50. leta sem bil v domu in me nanj 
v-:-* • - o najlepši spomini."

Zorka Auer iz Boršta in Marta Bogateč iz Briščikov sta bili 
vidno ganjeni, ko smo ju vprašali po njunih občutkih, kot bivših 
gojenk. "To so bila naša najlepša leta, tu je bil naš pravi dom, naši 
mladostni spomini so povezani s tem, kar smo v domu doživljale. 
Želiva si, da bi dom ostal, se še povečal in ohranil svojo vlogo 
združevanja naše mladine."

Rajko Štolfa, po domače Malalan iz Sežane, je prišel v dom leta 
1947 naravnost iz partizanske vojske. "Bivanje v tem domu mi je 
pomenilo veliko: živel sem v slovenskem okolju in utrdil svojo 
zavest, da je lepo biti Slovenec. Sedaj sem član predsedstva nogo­
metne zveze Jugoslavije. Veliko sem prepotoval, a moji najlepši 
spomini so le iz tistih let'v tem domu."

Aldo Stefančič, ravnatelj nižje srednje šole v Dolini, je bil tudi 
med gojenci doma. "Bil sem med tistimi prvimi, ki smo še stanova­
li v ul. Buonarroti. Vesel sem tokratnega srečanja, ker sem srečal 
marsikoga, ki ga že dolga leta nisem videl."

Boris Pangerc je bil tudi gojenec doma. Ko se je spomnil tistih 
let, "ko sem postal bolj samostojen, bolj pripravljen na življenje," 
se je spomnil, da je tedaj zapisal tudi svojo prvo pesniško zbirko 
"Amfora časa". Tudi na leto 1968 so mu šli spomini, ko je bil 
izključen iz šole, ker so le—to dijaki tedaj zasedli. "Kje so že tisti 
časi, a kako pomembni so bili za formiranje naših značajev."

Boris Pernarčič iz Medje vasi je bil v domu tudi v dramski 
skupini. "Pri Ostržku sem igral Geppetta." Vasja Jarc iz Doberdo­
ba je že sedem let v domu. V Trstu študira stomatologijo. "Ob 
sobotah in nedeljah sem doma, potem se zopet vračam v dom. Tu 
se počutim dobro in im^m veliko prijateljev."

Daniela Bartoloth je doma iz Kanalske doline, iz Ukev. Šest let 
je že v dijaškem domu, tu je Judi končala trgovsko akademijo. 
Sedaj dela pri Centralspedu v Trstu. "V začetku mi ni bilo lahko, 
potem pa sem se zelo dobro vživela."

Robert Kočina je iz Gorice, ekonomijo je študiral v Trstu. Sedaj 
je v službi v Krminu, pa rad prihaja na takšna srečanja, ' ker sem 
vedno med prijatelji,"

Helena Bizjak je v domu že 13 let ter je tudi predsednica 
domske skupnosti. "Dom mi je dal veliko življenjskih izkušenj, tu 
sem doraščaia, nanj me vežejo najlepši spomini."

Med prvimi Benečani v domu je bil Rihard Florjančič, sedaj 
veterinar v Nabrežini. "Zame je bil prihod v dom doživetje. Prvič 
sem bil med samimi Slovenci, tu sem se začel učiti pravilne slo­
venščine. Hvaležen sem vzgojiteljem za vse, kar so mi dali id 
srečen, da sem na nocojšnjem srečanju."

Vito Svetina, direktor Tržaške kreditne banke, je tudi bivši 
gojenec doma, eno leto je bil tudi vzgojitelj. "Za mladega fanta, 
doma od Korošcev, je bil dom tisto, kar mi je omogočilo, da sem 
lahko hodil v Trstu v šolo. Danes mi je tu, v družbi bivših prijate­
ljev in vzgojiteljev, prijetno ter je to tudi zame resnično lep0
srečanje."

Našli smo še Silvana Semoliča, ki je bil tudi predsednik dom­
ske skupnosti, doma je iz Jamelj, pa je rad prihitel na to srečanje-

Pri eni od miz smo srečali kar celo družbo Trebencev: Anic° 
Kralj, Renato Kralj, Savino Možino, Alda Kralja in Bruna Kralj3, 
"Veseli smo tega srečanja, a tu bi nas moralo biti še veliko več. Tu 
se je tkalo prijateljstvo, tu smo imeli naše prve simpatije, imeli 
smo stike z učiteljiščniki iz Portoroža, Umaga in Kopra. Kolikokrat 
smo peš šli od doma v Trebče in nazaj, in nič nam ni bilo težko."

Angela Čač-Čok je bila 25 let kuharica v domu in je prav pre° 
kratkim odšla v pokoj. "Saj sem bila potrebna počitka, a mi J® 
kljub temu dolgčas po gojencih in po ostalem osebju. Mlade 1 
treba razumeti, jim biti ob strani, potem so ti dobri prijatelji."

Še Albino Pečar, Karlo Čač, Cvetko Racman, Vojko Škerlava), 
Bruno Obad in Jelko Poropat - vse kuharice v domu, smo povpr0) 
šali za njihova občutja. "Vesele smo, ker so veseli in zadovolji1 
gostje. Takšni prazniki so tudi naši prazniki, pa čeprav smo ime1® 
s pripravo jedi veliko dela. Mi smo kot mame gojencem, posebn 
majhnim, in jih imamo rade, oni pa nas."

Že na začetku smo povedali, da smo imeli nič koliko razg°v 
rov: z ravnateljem, z vzgojitelji: s Sonjo Pečar, Borisom Mihaliče» ' 
pa tudi s prvo vzgojiteljico Zoro Legišo. Tudi oni so nam g°v0!l 
o svojih vtisih, spominih, predvsem pa o načrtih. In z željo, da b) ,rj 
vsi ti načrti tudi uresničili, zaključujemo to našo reportažo, ki 1 
želela biti tudi voščilo gojencem in celotnemu domu. (N. L )
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Za upravljanje občine in pokrajine

PSI: S pogajanji 
je treba pohiteti

Pokrajinsko tajništvo socialistične 
stranke je včeraj izdalo tiskovno po­
ročilo, v katerem ugotavlja, da so se 
v sedanjem političnem položaju, po­
tem ko so stranke dosedanje večine 
sprejele na znanje, da se je koalicija 
v bistvu razbila, ustvarili pogoji za 
premostitev sedanjega stanja in imo- 
bilizma, ki je v bistvu označeval de­
lovanje občinskega in pokrajinskega 
odbora. Po mnenju PSI je treba po­
hiteti in zagotoviti mestu resnično in 
efektivno upravljivost, zaradi česar 
je treba pustiti ob strani nepotrebne 
in večkrat strumentalne razprave o 
načinu, po katerem naj bi se odvijala 
nadaljnja pogajanja. Socialistično po­
krajinsko tajništvo tudi dodaja, da 
krajevne uprve ne morejo več odlaša­
ti z reševanjem številnih problemov, 
ki težijo krajevno gospodarsko in dru­
žbeno stvarnost tudi zaradi edinstve­
ne priložnosti, ki jo je s paketom za 
Trst in Gorico ponudila Craxijeva vla­
da; po mnenju PSI je za izvajanje 
tega paketa potrebna koordinirana ak­
cija z neobhodno potrebnim doprino­
som trdnih krajevnih uprav.

Socialisti tudi dodajajo, da bo v 
prihodnjih dneh lahko prišla do izra­
za resnična volja Krščanske demokra­
cije in Liste za Trst za hitro rešitev 
krize na občini in pokrajini, za ka­
tero se je socialistična stranka že iz­
rekla. Zato PSI dodaja, da se seda­
nje krizno stanje ne sme zavlačevati 
in da bo stranka pred javnostjo obso­
dila vse tiste manevre, ki bi šli v 
to smer in so v nasprotju z interesi 
mesta.

Sicer pa je že v tem tednu napove­
dan sestanek strank petsrankarske ko­
alicije, katreih predstavniki se bodo 
po vsej verjetnosti sestali že danes. 
Težko je predvideti, do kakšnih za­
ključkov bo lahko privedel, saj so po­
litične perspektive za nadaljnje uprav­
ljanje občine in pokrajine skrajno ne­
jasne. Za ponedeljek je vsekakor 
predvidena seja pokrajinskega sveta 
(na njem bo skupščina vzela na zna­
nje odstop odbornikov), na kateri se 
bo gotovo razvila razprava o trenut­
nem političnem položaju in o perspek­
tivah njegovega razpleta.

S Na igrišču ob Ulici Flavia pri Val- 
mauri (nasproti stadionu Grezar) se 
nadaljuje Festival komunističnega ti­
ska — »l’Unità« in »Dela«.

Shod o jusarskih 
volitvah v Lonjerju
V okviru kampanje za izvolitev 

odborov za ločeno upravljanje ju­
sarskih premoženj, ki bo v dneh 
15. in 16. junija v devetih vaseh 
oziroma okrajih tržaške občine 
in v katastarski občini Medja vas, 
bo Enotna lista Lonjer priredila 
drevi ob 20.30 v lonjerskih dru­
štvenih prostorih javno zborova­
nje. Zaželena je seveda kar naj­
večja udeležba.

S posveta mladinskega gibanja Krščanske demokracije

Javne ustanove bi lahko več naredile 
za nerešene probleme tržaške mladine

Posvet o mladih v Trstu, ki ga je predvčerajšnjim 
priredilo v kongresni dvorani tržaškega velesejma mla­
dinsko gibanje Krščanske demokracije, je vzbudilo pre­
cej zanimanja. Skrajni čas je namreč, da se vodilne 
stranke zavzamejo tudi za vprašanje mladih, ki so se 
v našem starajočem se mestu postopoma znašli na robu 
dogajanja in to predvsem v gospodarskem sektorju, torej 
tistem, ki mladino zaposluje in ji jamči bodočnost. 
Zato je bila upravičena radovednost, kaj bodo o tem 
vprašanju povedali demokrščanski upravitelji, ki imajo 
v rokah vse inštrumente za njegovo reševanje. In to 
ne od včeraj.

Pokrajinski odbornik za vprašanje mladih Manfredi 
Poilucci je svoje izvajanje osnoval na rezultatih anke­
te, ki jo je lani na pobudo pokrajine izvedel med mla­
dimi Tržačani inštitut Censis. Med drugim je raziskava 
pokazala, da se kar osem na deset mladih boji prihod­
nosti, ker so pač u ver jeni, da bodo imeli veliko težav 
z zaposlitvijo. Osnovni problem je torej v ustvarjanju no­
vih delovnih mest, ki pa jih na široko odjedata tehnološki 
razvoj in racionalizacija proizvodnega sistema. Kaj sto­
riti? Poilucci trdi, da se morajo- mladi odpovedati ilu­
ziji stalnega in zaščitenega delovnega mesta ter obenem 
dati duška vsej svoji fantaziji in podjetnosti. Nadalje 
se morajo napori javnih ustanov veliko bolj intenzivno 
posvetiti informaciji in raznim mladinskim združenjem, 
ki jih je na Tržaškem kar 400. Nadalje je izhajal tudi 
iz ugotovitve, da mladi ne verjamejo več v javne 
inštitucije in politične stranke ter se zato izmikajo re­
prezentančnim organom, kar pa ima za posledico, da 
so praktično brez svojega glasnika. Za vse tri aspekte 
bi po njegovem bilo umestno ustvariti, ob sodelovanju 
vseh krajevnih uprav, informacijski center, kjer naj 
bi mladim nudili informacije in napotke tako v zvezi 
s šolsko kot profesionalno kariero, obenem pa tudi mož­
nosti zaposlitve. Potrebno bi bilo tudi ustanoviti nekak 
»mladinski forum« posvetovalnega značaja, v katerem 
bi bili prisotni tako sektorji, ki imajo direkten stik z

mladimi, kot tudi predstavniki mladinskih združenj in 
organizacij.

Da se to da realizirati, je nato potrdil odbornik po­
krajine Bergamo Fioràia, ki je osvetlil vse pozitivne 
plati centra za mladinsko informacijo. Čeprav so ga od­
prli šele pred kratkim, je med mladimi, starši in šola­
mi, pa tudi sindikati in proizvodnimi krogi naletel na 
veliko odobravanje. V bergamski pokrajini so lani pr­
vič imeli tudi poseben tečaj za mlade! podjetnike, ki 
naj bi z novimi tehnologijami uspeli ustanoviti lastno, 
čeravno manjše podjetje. Bistveno, kar je poudaril Fa­
rina pa je, da se v te načrte za informiranje, usmerja­
nje in zaposlovanje mladih angažirajo vse družbene sile.

Deželni odbornik F-JK Brancata je spregovoril pred­
vsem o veliki potencialni moči, ki jo za porast zapo­
slitvene ravni, prinaša deželni zakon 32, o katerem pa 
je splošna informacija izredno skopa. Zato se je pridru­
žil zamisli Poiluccija o informacijskem centru. Župan 
Richetti je imel dve osnovni pripombi: ugotovil je, da 
je položaj v Trstu dramatičen le, če ga sprejemamo 
z resignacijo in vdanostjo, kot se sicer dogaja pri 
mladih. Premalo je po njegovem v Trstu mladinske 
provokacije, premalo inventivnosti in pripravljenosti na 
tveganje. Kot primer je Richetti navedel ogromno šte­
vilo prošenj za občinsko mesto, medtem ko je pobud za 
ustanovitev zadrug, ki bi lahko dobro poslovale, denimo 
v terciarnem sektorju, toliko kot prstov ene roke.

K tem razmišljanjem in ugotavljanjem, ki sicer ima­
jo svoj prav, bi vsekakor radi dodali, da so bale pred 
leti skupine mladih, ki so se povezali v zadruge iz čisto 
gospodarskih ali kulturnih namenov. Naj omenimo za­
drugo Il posto delle fragole ali ono pri Pantalejmunu. 
Vendar še ni minil mesec, ko sta obe opozarjali jav­
nost, da imajo take finančne težave in pomanjkanje pro­
storov, da so na robu propada. Klic k pogumu s strani 
demokristjanskih upraviteljev torej tvega, da je že od 
samega začetka vabilo v prazno.

Danes bazovska delegacija k prefektu, da bi preprečil shod MSI Črtali srečanje »Aquila-Total« v Rimu

Neofašistični MSI izkorišča jusarske volitve 
za nacionalistične in šovinistične izbruhe

V preteklih dneh so zapisali, da sko- 
rajšnje jusarske volitve predstavlja- 
1° za neofašistični MSI le eno iz- 
®ed priložnosti za nacionalistične in 
šovinistične izbruhe. Pri tem smo se 
nanašali predvsem na lepake, s kate­
rimi se je to gibanje pojavilo. Na njih 
bi zaman iskali besedico o jusarskih 
Pravicah, saj izražajo predvsem pri­
mitivno protislovensko mržnjo.

Očitno pa MSI namerava v podob­
ne namene izkoristiti tudi druge mož­
nosti, ki jih nudi volilna kampanja. 
Med drugim bi hotel prirediti volilne 
shode tudi na območjih tistih srenj, 
za katere ni predstavil svojih kandi­
datnih list. Gre za kraje, katerih pre­
bivalstvo je pretežno slovensko in v 
katere bi neofašistično gibanje očit­
no rado prišlo izzivat. Tako bi MSI 
hotel prirediti volilni shod v Bazovi- 
c*, in sicer ta četrtek ob 19.30.

Predstavniki enotnih list so se tej

nameri že odločno postavili po robu 
na sejah odbora za volilno premirje. 
Zadnjič se je to zgodilo pretekli pe­
tek. Tedaj so se vsi predstavniki list 
— razen seveda zastopnika MSI, iz­
rekli proti zahtevi neofašistov, da bi 
prirejali volilne shode tam, kjer ni­
so predstavili svojih kandidatnih list. 
Toda MSI vztraja. Predstavniki ba- 
zovskih kandidatnih list so se zato­
rej obrnili na tržaškega prefekta De 
Feliceja, da bi preprečil shod, ki o- 
čitno ne more biti drugega kot pro­
vokacija.

Tržaški prefekt bo bazovsko dele­
gacijo sprejel danes ob 12. uri, če 
izid sestanka ne bo uspešen, pa na­
meravajo Bazovci neofašističnemu iz­
zivanju ustrezno odgovoriti. Na to 
možnost se že pripravljajo.

Medtem pa se volilna kampanja na­
daljuje in vrstijo se volilni shodi in 
zborovanja. Kandidati liste »Jus —■

Opčine« bodo nocoj priredili dva vo­
lilna shoda na Opčinah. Prvi bo ob 
19. uri na Trgu Monte Re pred os­
novno šolo, drugi pa bo ob 19.30 na 
Proseški ulici pred cerkvijo. Prav 
tako drevi, in sicer ob 20,30, bo lista 
»želod« priredila javno srečanje v 
prostorih osnovne šole v Medji vasi. 
Na srečanju bo predstvila svoje kan­
didate in program. O shodih in zbo­
rovanjih enotnih list, ki se bodo zvr­
stili v prihodnjih dneh, bomo poro­
čali, če nas bodo seveda prireditelji 
pravočasno obvestili.

Ob koncu naj še omenimo, da so 
predsedniki volišč v tržaški občini 
vabljeni na sestanek, ki bo to soboto 
ob 12. uri v sejni dvorani tržaškega 
občinskega sveta. Pristojni sodnik jim 
bo obrazložil, kakšen postopek je 
predviden za volitve, ki bodo pote­
kale 15. in 16. junija.

Nove težave
Sindikalni predstavniki delavcev ža- 

veljske čistilnice Aquile niso dočakali 
telegrama z vabilom na že najavlje­
no srečanje v Rimu, kjer bi se morali 
sestati z načelniki svetovalskih sku­
pin, glasniki družbe Total in predstav­
niki Ministrstva za industrijo. Za vče­
rajšnji sestanek so se s predstavniki 
sindikalnih organizacij domenili na 
prejšnjem rimskem srečanju 29. maja 
letos ko so s podtajnikom Ministrstva 
za Indrustrijo Žitom, sestavili tudi 
tekst osnutka sporazuma med delav­
skim svetom Aquile in lastniki čistil­
nice.

Ob popolnem molku podtajnika Zi­
ta, so se deželni tajnik UIL Tsrebbi 
ter pokrajinska sindikalna predstav­
nika CIGL in CISL, Treu in Comuzzi 
zglasili pri tržaškem prefektu De Fe- 
liceju in ga prosili, naj osebno inter­
venira pri Ministru za industrijo. Že 
proti poldnevu so se na sedežu Zveze 
industrijcev srečali sindikalni pred­
stavniki delavcev Aquile z lokalnimi 
zastopniki družbe Total, medtem ko 
so se delavci v dolgi avtomobilski ko­
loni podali po Ul. Carducci in Ul. Val- 
dirivo do Prefekture, kjer jih je pre-

Sodelovanje med deželo in SRS 
na področju energetske politike

Na včerajšnjem sestanku delovne 
skupine za varstvo okolja dežele Fur­
lanije - Julijske krajine in Slovenije 
■N bila po dnevnem redu sicer zadnja, 
yendar najbolj zanimiva in aktualna 
informacija o nameravani izgradnji 
termoelektrarne na premog v miljski 
°bčini oziroma v Trstu. Vodja delega­
ti® FJK Gianfranco Carbone je uvo- 

i ma poudaril, da je treba o miljski 
e °ktrami govoriti v sklopu varnosti 
energetskih objektov nasploh, pri Ce­
rte1- so v tem trenutku najbolj zaskr- 

tieni zaradi nevarnosti, ki jo v sebi 
skrivajo jedrske elektrarne. In od tod 
Udi vprašanje, kako je z varnostjo 
pke jedrske elektrarne, ki je deželi 

urlahiji - Julijsi krajini najbližja, 
čfr Pa zadeva načrtovano termoelek- 

arno na premog je pojasnil, da do 
.okončne odločitve še ni prišlo in da 

Predvsem na mnenje tržaške 
°onske uprave, ki je bila pred leti 

naklonjena tej pobudi (ostale ob- 
Ee n Prave tržaške pokrajine so se

odločno izrekle proti). Obvezali so 
o > da bodo Slovenijo sproti obveščali 
n: a?v°iu dogodkov in če bo do izgrad- 
vitn 6 pr‘š*° bo sosednja dežela celo­

te obveščena, kako so upoštevali

Draga JAGODA: vsi, ki smo ti 
PDjatelji' ti ob rojstvu JULIJE 
najtopleje čestitamo.

mednarodno veljavne norme za var­
stvo zraka in vode pred onesnaženjem. 
V nobenem primeru, so povedali pred­
stavniki FJK, elektrarne ne bi začeli 
graditi pred letom 1990.

Vodja slovenske delegacije, pred­
sednik republiškega komiteja za var­
stvo okolja inž. Tomaž Vuga, je itali­
janskim kolegom posredoval zaskrblje­
nost onstran meje in izrazil upanje, 
da bo Italija pri odločitvi upoštevala 
vse obstoječe mednarodne norme in 
predpise. Enako principielno stališče 
ima Slovenija tudi do izgradnje termo­
elektrarne Plomin 2, ki so jo pred­
stavniki FJK citirali glede nevarnosti, 
ki jo skriva v sebi kot zrcalno podobo 
miljske elektrarne. Obe strani sta se 
dogovorili za poseben sestanek stro­
kovnjakov za varnost energetskih ob­
jektov, predsednik Vuga pa je mimo 
tega povabil v Ljubljano zainteresira­
ne na italijanski strani, da bi jim pred­
stavniki krške elektrarne pojasnili 
stopnjo varnosti tega objekta.

Italijanska stran je obvestila, da bo­
lo rajbeljski rudnik, ki vse bolj one- 
nažuje Koritnico in ogroža talne vode 
- zgornje soški dolini, do konca leta 
aprii, v nasprotnem primeru pa bo­
lo zgradili vse potrebne čistilne na- 
irave
Predstavniki Slovenije so poročali, 

la se uresničujejo vsi sanacijski pro- 
ekti, ki so bili napovedani na lansko- 
stnem meddržavnem odboru za vod- 
to gospodarstvo, to pa so predvsem 
anaci ja reke Reke in ureditev komu- 
ialnih odplak v Novi Gorici, (ig)

Debatni večer o centrali na premog
V okviru pobud proti namestitvi premogovne centrale pri Orehu prireja 

Nenasilna akcija — Zelena alternativna lista jutri ob 20.30 na sedežu Cen­
tra za naravno prehrano »H settimo cielo« v Ul. sv. Frančiška 34 informa­
cijski in debatni večer na temo: »Centrale na premog in kisli dež: vplivi na 
rastlinstvo in zdravje«.

Na večeru bo sodeloval botanik Aldo Avanzini, raziskovalec na tržaški 
univerzi. Prisotni bodo* tudi predstavniki ekološkega gibanja iz Ljubljane, 
ki bodo osvetlili stanje na Slovenskem ter potek mednarodnega mladinskega 
pohoda proti onesnaženju. Pohod se bo pričel 20. junija na Švedskem in bo 
na svoji poti, ki se bo končala 20. julija v Mariboru, šel mimo najbolj ogro­
ženih evropskih področij.

Drevi v Križu komična magija
Danes zvečer bo v Domu Alberta Sirka v Križu nastopila skupina Vikj 

Show s briljantnim programom komične magije. Predstava, ki jo organizi­
rata kulturno društvo Vesna in kriški mladinski krožek, spada v pripravo 
na poletni center, ki bo od 30. junija do 10. julija v Domu Albert Sirk. Ce­
loten izkupiček današnjega večera je namreč namenjen tej pobudi. Gledalci 
bodo torej imeli priložnost, da se razvedrijo ob gledanju programa, ki je 
obogaten s posebnimi lučnimi ejekti in glasbo in da istočasna prispevajo 
za pobudo, ki je namenjena najmlajšim, (dan)

V prometni nesreči pri Pesku 
ranjene štiri priletne ženske

Včeraj okrog šestih popoldne se je 
pripetila blizu Peska prometna ne­
sreča, v kateri so bile ranjene štiri 
priletne ženske. Avtomobil mini mi­
nor, ki ga je upravljala v smeri Ba 
zovice Maria Fogliarvi vd. Piccini, 71 
let, je iz doslej nepojasnjenih vzro­
kov skoraj čelno trčil v nasproti vo­
zečo simco 1100, za kateri volanom 
je sedel 32-letni Flavio Furlan iz Ul. 
Pasteur 19.

Slednji je odnesel celo kožo, Foglia­
ti jevo, ki stanuje v Ul. Ciamician 28,

so v ambulanti katinarske bolnišnice 
obvezali in brž nato odslovili s pro­
gnozo okrevanja v sedmih dneh, njene 
tri sopotnice pa so z rešilcem Rdeče­
ga križa prepeljali v glavno mestno 
bolnišnico, kjer bodo ležale dalj ča­
sa: Maria Farolfi por. Bressan (64 
let. Ul. Machiavelli 20) 30 dni. Auro­
ra Mattioli vd. Macillis (79 let, Ul. 
San Maurizio 4) 20 dni in Antonia 
Stramonte vd. Carlile (72 let, Drevo­
red in. armade 11) 15 dni zaradi 
številnih zlomov.

za rafinerijo
fekt De Felice še enkrat sprejel. Že 
opoldne jim je sporočil, da bo mini­
ster Altissimo sklical nov sestanek 
v prihodnjem tednu.

Družba Total je kljub zagotovilom 
ministra sprejela včerajšnjo vest o 
spodletelem sestanku na Ministrstvu z 
neprikritim veseljem, še isti dan se 
je z novim elanom lotila problema že 
najavljenih 492 odslovitev v žavelj- 
ski čistilnici, poleg tega pa je njenim 
predstavnikom uspelo zbrisati po­
membno točko osnutka sporazuma in 
sicer tisto, ki je zagotavljala nepre­
kinjeno delovanja v žaveJjskih indu­
strijskih objektih tudi po prodaji či­
stilnice.

Zapustila nas je naša draga sestra 
in teta

Viktorija Čok
(STRŠINOVA)

V trajnem spominu jo bosta ohranila 
brata Ernest in Marjo z družinama in 
nečaki.

Beograd, 11. junija 1986

Žalovanju se pridružujejo Mirko in 
Marica Čok, Marija in Lovrenc Žerjul 
z družino, Berta Sedevčič z družino, 
Nevenka Pečar in Radivoj Pečar z 
družino.

Zapustil nas je naš dragi

Giuseppe Sancin
Pogreb bo jutri, 12. t.m., ob 13. uri 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice v Do­
lino.

Žalostno vest sporočajo žena Marija, 
hči Savina z Brunom, sestra Marija 
ter vsi sorodniki.

Dolina, 11. junija 1986
(Pogrebno podjetje Zimolo)

Ob bridki izgubi drage mame Ev­
genije izrekajo Lidiji iskreno sožalje 
uslužbenci konzorcija Grmada
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V Podlonjerju 
uspela razstava 
domačih vin

Od 31. maja do 2. junija so priredili 
člani Skupnosti vrtnarjev in vinograd­
nikov iz Podlonjerja osmo razstavo do­
mačih vin. Kljub slabemu in muhaste­
mu vremenu, je prireditev zelo dobro 
uspela. Vinogradniki, skupno 20, so 
prinesli na ocenjevanje 18 vzorcev be­
lega in 16 vzorcev črnega vina. Komi­
sija je dodelila prvo nagrado za belo 
vino Edi Černigoj, drugo Liviju Čoku, 
tretjo Pinu Čeparju. Za črno vino so 
prejeli nagrade: prvo Carla Grudina, 
drugo Salvatore Colino in tretjo Livij 
Čok.

Glavni del praznika je bil v nedeljo, 
ko se je ob 10.30 začel slikarski ex­
tempore za učence osnovnih šol. Po­
poldne je bilo svečano podeljevanje 
nagrad, temu je sledila zabava ob do­
bro založenih kioskih in ob zvokih an­
sambla "Zvezde". Pozno v noč je ude­
ležence razgnala ploha.

Na ponedeljek je bilo vreme slabo, 
vendar se je v popoldanskih urah le 
toliko izboljšalo, da se je lahko praz­
nik nadaljeval.

Naj gre tudi ob tej priložnosti za­
hvala vsem članom, ki so se potrudili 
za uspeh razstave, upravi Ljudskega 
doma v Podlonjerju, ki je dala na raz­
polago prostore in seveda vsem udele­
žencem.

Novost prireditve je bila razstava 
miniatur kmetijskega orodja in opre­
me, ki jih je mojstrsko izdelal Vittorio 
Soraz in so jih udeleženci še posebno 
občudovali in pohvalili.

JWijJjU. GLASBENAililill MATICA miiEiii trst

Zaključne akademije v počas­
titev prof. Erminija Ambrozeta 
in Jožice Lasič

v petek, 13. t. m., ob 20.30 v
evangeličansko - luteranski cer­
kvi na Trgu Panfili:

Marjana Debeljuh, Irina Vitez, 
Erika Buzečan, Katja Colja, Met­
ka Žerjal, Taisija Kodrič, Adam 
Seli, Daniela Stefani, Boris Dollia- 
ni, Igor Cante, Aleksander Ipavec, 
Vasja Legiša, Miran Kante, Vesna 
Zuppin, šolski godalni orkester 
pod vodstvom

prof. BORUTA LOGARJA

kino
ARISTON - 17.30, 22.00 L' argent, dram., 

Fr. 1983, 92'; r. Robert Bresson; i. Chris­
tian Patey, Caroline Lang.

EXCELSIOR II - 19.00, 22.15 Rendez- 
vous, dram., Fr. 1986, 89'; r. André Téc- 
hiné; i. Jean- Louis Trintignant, Juliet- 
te Binoche.

FENICE - 19.00, 22.15 Noi e l'amore, do­
kumentarni, It. 1986, 90'; r. A. D'Agosti­
no. n n.

GRATTACIELO - 17.00, 22.15 Hannah e 
le sue sorelle, dram., ZDA 1986, 106'; r. 
Woody Alien; i. Mia Farrow, Michael 
Caine.

NAZIONALE I - 16.30, 22.00 Oltre l'urlo 
del demonio, groz., Avstral. 1984, 95'; r. 
Russel Mulcahy; i. Gregory Harrison, 
Arkie Whiteley.

NAZIONALE II - 16.00, 22.00 Deep 
Throat in America, porn.,

EDEN - 15.30, 22.15 Histoire de Q„
porn.,nn.

EXCELSIOR I - 18.45, 22.15 Innamorarsi, 
dram., ZDA 1984, 108’; r. Ulu Grosbard; 
i. Meryl Streep, Robert Ne Niro.

MIGNON - La signora in rosso, kom., 
ZDA 1984, 100'; r. Gene Wilder; i. Kelly 
Le Brock, Gilda Radner.

CAPITOL - 16.30, 22.00 Dance - voglia 
di successo, kom., ZDA 1985, 95'; r. S. 
Poitier; i. J.S. Clough, D. Franklin.

ALCIONE - 16.30 22.00 Spie come noi, 
kom., ZDA 1985, 102'; r. John Landis,; i. 
Chevy Chase, Dan Aykroyd.

NAZIONALE III - 16.00, 22.05 Nove set­
timane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger. □

LUMIERE FICE - 17.00, 22.00 Blood Sim- 
ple, groz., ZDA 1984, 96'; r. Joel Coen-, 
i. John Frances Macdormand, Dan He- 
daya..

VITTORIO VENETO - 16.15, 22.15 La 
bonne, er., It. 1986, 102’; r. Salvatore 
Samperi; i. Florence Guerin, Katrine 
Michelsen. DD

RADIO - 15.30, 21.30 Turbamenti di una 
signora di provincia, porn., D □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

razna obvestila
Uprava občine Dolina vabi na javni 

sestanek danes, 11. t. m., ob 20.30 v gle­
dališču F. Prešeren v Boljuncu o TER- 
MOELEKTRIČNI CENTRALI NA PRE­
MOG, ki jo nameravajo graditi v Osap- 
ski dolini in o upepeljevalniku. Poročal 
bo prof. Giacomo Costa. Prisotni bodo 
tudi izvedenci Odbora za mestno jam­
stvo.

TPPZ P. Tomažič obvešča vse člane 
ansambla in svojce, ki so se prijavili za 
Partizansko slavje na Oblakovem vrhu 
pri Idriji, da je odhod avtobusa iz Bazo­
vice v nedeljo, 15. t. m., ob 7. uri. Povra­
tek v Bazovico je predviden med 19.30 in 
20. uro, da bodo lahko še vsi šli na vo­
lišča.

gledališča
ROSSETTI-VERDI
Simfonična sezona POMLAD 86 - V

petek ob 20.30 (red A in B) bo na spore­
du CARMINA BURANA Carla Orffa. So­
delovali bodo orkester in zbor gledališča 
Verdi pod vodstvom Andrea Giorgija in 
solisti: Brigitte Pochner, Horst Hiester- 
mann, Patrick Raftery. Ponovitev v sobo­
to ob 18. uri. Prodaja vstopnic pri blagaj­
ni gledališča.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
Jutri, 12. in v petek, 13. t. m., ob 19.30: 

Simfonični orkester Slovenske filharmo­
nije. Dirigent Jiri Belohlavek.

V ponedeljek, 16. t. m., ob 19.30 L. N. 
Tolstoj - V. BorisavljeviČ ZGODBA Ó 
KONJU - musical. Priredba in režija Mi­
roslav BeloviČ.

Sprejemna dvorana
Od 9. do 15. junija: Ob kulturnih dne­

vih Slovencev iz Italije. Na teh že tradi­
cionalnih prireditvah iz zamejstva se 
nam bodo letos predstavili Slovenci vi­
demske pokrajine.

Jutri, 12. t. m., ob 20. uri: Literarni ve­
čer (Okrogla dvorana)

V petek, 13. t. m., ob 10. uri: Enotni 
kulturni prostor (okrogla miza v Mali 
dvorani); ob 20.30: Kantavtorski večer 
(Okrogla dvorana).

V soboto, 14. t. m., ob 11. uri: Otroška 
matineja; ob 20. uri: Sklepna kulturna 
prireditev (Srednja dvorana).

Okrogla dvorana
V torek, 17. t. m., ob 20. uri: Klasični duo 
iz Montreala, Kanada.

Mala dvorana
Danes, 11. t. m., ob 20.30: Veliki dan 

Jožeta Dobrnika. Opera SNG Maribor.
PRIMORSKO
DRAMSKO GLEDALIŠČE
Danes, 11. t. m., ob 10. uri: B. Brecht - 

K. Weill, OPERA ZA TRI GROŠE. Pred­
stava bo v Solkanu za SDEŠ.

šolske vesti
Sindikat slovenske šole obvešča zain­

teresirane, da lahko vložijo prošnje za 
vključitev v posebni seznam suplentov 
za srednje in višje srednje šole na skrb­
ništvu. Rok zapade 20. junija. Informacije 
nudi Sindikat slovenske šole, Ul. F. Filzi 
8, I. nadstr., tel. 040/61193 ob sredah in 
četrtkih od 11. do 12. ure ter ob torkih od. 
16. do 17. ure.

Didaktično ravnateljstvo pri Sv. Ja­
kobu sporoča, da se bodo zaključne šol­
ske maše, prireditve in razstave vrstile s 
sledečim urnikom:

Šola Ribičič - šolska maša bo 14. t. m. 
ob 10. uri v cerkvi pri Sv. Jakobu. Zak­
ljučna prireditev šole in vrtca bo po maši 
v šolski telovadnici.

Šola Širok - šolska maša bo 14. t. m. 
ob 9. uri v cerkvi sv. Vincencija. Razsta­
va ročnih del in risb je do vključno četr­
tka, 12. t. m., od 8.30 do 12.30.

Šola Grbec - šolska maša bo 12. t. m. 
ob 17.30 v škedenjski cerkvi. Istega dne 
ob 16. uri bo v šolskih prostorih zaključ­
na prireditev.

Sola Kette - šolska maša bo 14. t. m., 
ob 8.30 v kapelici v Ul. Marconi. Razsta­
va ročnih del in risb bo od 11. do 14. t. m. 
od 8.30 do 12. ure.

Šola Gregorič - šolska maša bo 12. t. 
m. ob 9. uri v cerkvi na Kolonkovcu.

Srednja šola F. Erjavec vabi na za­
ključno šolsko prireditev, ki bo v soboto, 
14. t. m., ob 20. uri v Marijinem domu pri 
Sv. Ivanu (Ul. Brandesia 27).

COŠ M. Samsa -1. Trinko - Zamejski 
ter vrtca Rlcmanje - Domjo vabijo na 
zaključno prireditev v četrtek, 13. t. m., 
ob 20. uri na dvorišču osnovne šole M. 
Samsa pri Domju.

Srednja šola I. Gruden vabi na za­
ključno prireditev, ki bo v nedeljo, 15. t. 
m., ob 18. uri v občinski telovadnici v 
Nabrežini.

Učiteljišče A. M. Slomšek s priključe­
no vzgojiteljsko šolo vabi na razstavo 
risb in ročnih del. Otvoritev v petek, 13. 
t. m., ob 10.30. Odprta bo še v soboto, 14. 
t. m., od 8. do 12. ure.

mali oglasi
HIŠO Z VRTOM, tudi staro, kupim v 

Barkovljah ali okolici. Tel. na št. 
414542.

GOSTILNA na Vzhodnem Krasu išče 
veščo natakarico. Tel. na št. 226301.

ŠPORTNO DRUŠTVO iz Sesljana išče 
osebo (študenta) za eno- ali večmeseč­
no rediteljsko delo na društvenem pro­
storu. Informacije od 10. do 13. t. m. od 
9. do 12. ure na tel. št. 040/213957.

GOSTILNA išče veščo natakarico. Tel. 
na št. 226112.

PRODAM zelo dobro ohranjen električni 
štedilnik magic chef s pečico in malo 
rabljeno sedežno garnituro (2 naslonja­
ča in divan). Tel. na št. 211997 od 15. 
do 16. ure.

KUPIM ali VZAMEM V NAJEM bar- 
buffet. Tel. na št. 220140 od 17.30 do
18.30 razen ob sobotah in nedeljah.

OSMICO so odprli pri Zaharjevih v Bor­
štu št. 58.

PRODAM avto lancia delta 1.300, prevo­
ženih 31.000 km, letnik marec '84, v 
odličnem stanju. Telefonirati v jutra­
njih urah na št. 910339.

PRODAM prenosni videoregistrator s te- 
lekamero nordmende, sistem VHS. Tel. 
na št. 231139.

PRODAM stanovanje v Ul. Frausin, III. 
nadstr., 2 sobi, kuhinja, kopalnica, raz­
gled na morje. Tel. na št. 228390.

GOSPOD, ki se je oglasil pod šifro Polet­
je, je naprošen, da se ponovno oglasi 
pod isto šifro, ker je bilo pismo pre­
pozno dvignjeno zaradi odsotnosti.

MLADI izobraženci iščejo družbo štu­
dentk za krajše brezplačno križarjenje 
ob istrski obali v prvem tednu julija. 
Oglasite se pismeno na naslov: N. 
Conversano, casella postale 1022 — 
Trst.

razstave
V TK galeriji - Ul. sv. Frančiška 20,

je na ogled razstava kiparja NEGOVA­
NA NEMCA.

V galeriji Cartesius bodo v petek, 13. 
t. m., ob 18.30 odprli razstavo tržaškega 
slikarja Alda Bressanuttija.

V galeriji Torbandena bodo danes ob
18.30 odprli razstavo slikarja Francesca 
Stefaninija.

razne prireditve
Osnovna šola P. Trubar v Bazovici

vabi na PROSLAVO OB 400-LETNICI 
TRUBARJEVE SMRTI, ki bo v soboto, 
21. t. m., ob 19.30 na dvorišču osnovne 
šole v Bazovici.

Godbeno društvo Nabrežina priredi 
14. in 15. t. m. na igrišču ŠD Sokol v 
Nabrežini tradicionalni PRAZNIK GOD­
BE s sledečim programom: sobota, 14. t. 
m., ob 17. uri otvoritev praznika; ob 18.30 
nastop domače godbe; od 21. do 24. ure 
ples z ansamblom Pomlad; v nedeljo, 15. 
t. m., ob 16. uri odprtje kioskov; ob 18.30 
nastop godbenega društva Prosek; ob
19.30 nastop plesne skupine CIABS iz Tr­
žiča in od 21. do 24. ure ples z ansam­
blom The Devils. Delovali bodo dobro 
založeni kioski s specialitetami na žaru 
in pristno domačo kapljico. Zagotovljen 
bo ogled tekem svetovnega nogometne­
ga prvenstva. V primeru slabega vreme­
na se praznik podaljša na ponedeljek, 16. 
t. m. Vabljeni!

5-junljskl glasbeni In likovni večeri -
KD V. Vodnik iz Doline vabi na koncert 
Moškega pevskega zbora Zdravilišča Ro­
gaška Slatina, ki bo v petek, 13. t. m., ob 
21. uri v cerkvici sv. Martina v Dolini.

Kriški mladinski krožek in KD Vesna 
prirejata danes, 11. t. m., ob 20.30 v Domu 
A. Sirk VIKJ SHOW. Vabljeni!.

včeraj-danes
Danes, SREDA, 11. junija

SREČKO
Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 20.53 

— Dolžina dneva 15.38 — Luna vzide ob
8.10 in zatone ob 0.17.

Jutri, ČETRTEK, 12. junija
ADELA

VREME VČERAJ: Temperatura zraka 
25 stopinj, zračni tlak 1016,7 mb pada, 
veter 28 kilometrov na uro severozahod- 
nik - burja s sunki 46 kilometrov na uro, 
vlaga 28-odstotna, nebo skoraj jasno, 
morje razgibano, temperatura morja 19,7 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Cristina Polla, Tina 

Forčič, Francesco Battello, Cristina Pon­
ti, Riccardo Petelin, Stefano Michelin, 
Alessandro Pandullo, Francesco Perelli, 
Marco Costanzo.

UMRLI SO: 39-letni Giorgio Sanzin, 
93-letna Felice Bevilacqua, 44-letni Luci­
ano Pellegrin, 81-letna Eugenia Bris- 
chech, 54-letna Lidia Armellin, 73-letni 
Giuseppe Fortunati, 75-letna Angela 
Crociati, 91-letni Giuseppe Sancin, 
82-letna Maria Cobez, 82-letni Bruno 
Brandolin, 90-letna Maria Filippi, 74-let- 
ni Francesco Scocchi.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 9., 

do sobote, 14. junija 1986 
Dnevna služba - od 8.30 do 19.30 

Drevored XX. septembra 4, Ul. Bernini 
4, Ul. Commerciale 26, Trg XXV. aprila 6 
(Naselje Sv. Sergija), Ul. Settefontane 39, 
Trg Unità 4, Lungomare Venezia 3 (Mi­
lje).

NABREŽINA (tel. 200466) in BOLJU- 
NEC (tel. 228124) - samo po telefonu za 
najnujnejše primere.

Nočna služba - od 19.30 do 8.30 
Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, Lun­

gomare Venezia 3 (Milje).
Nabrežina (tel. 200466) in BOLJUNEC 

(tèi. 228124) - samo po telefonu za najnuj­
nejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

čestitke izleti
V Ricmanjih na Koritih je danes ve­

liko slavje. Nona BAZILIJA slavi 65. 
rojstni dan, sestrica ILEANA pa 12. roj­
stni dan. Mnogo zdravja in veselja 
jima želi vnuk oziroma bratec Fabjo 
ter vsa družina.

koncerti
Glasbena matica vabi na zaključni 

nastop danes, 11. t. m., ob 20.30 v dvorani 
KD I. Grbec v Skednju; v četrtek, 12. t. 
m., ob 18. uri na šoli Glasbene matice v 
Trstu; ob 20.30 v Prosvetnem domu na 
Opčinah; v soboto, 14. t. m., ob 20.30 v 
Kulturnem domu na Proseku.

Darujte v sklad
Mitje Čuka

Društvo slovenskih upokojencev v 
Trstu obvešča, da bo odhod avtobusa za 
izlet v Kamniško Bistrico jutri, 12. t. m., 
ob 7.30 izpred sodne palače (Trg Ulpia- 
no). Prosimo točnost.

SPDT prireja od petka, 27., do nedelje, 
29. t. m., tradicionalni tridnevni izlet za 
srednješolsko mladino, ki ga bodo vodili 
odborniki in mladinski vodniki SPDT. 
Zbirališče bo 27. t. m. ob 7. uri pred že­
lezniško postajo v Sežani. Vpisovanje je 
pri odbornikih SPDT in na sedežu ZSŠDI 
(Ul. sv. Frančiška 20/2. nadstr.) do torka, 
24. t. m. Vabljeni!

Združenje Union, Sv. Ivan - Podlo- 
njer, priredi 6. julija enodnevni izlet v 
Baško na Krku. Vabimo vas na ribe. Vpi­
sovanje vsak dan od 17. do 19. ure v Ul. 
Valdirivo 3, tel. 040/61011, razen sobot.

darovi in prispevki
V spomin na Meri Slapnik-Dilič daruje 

družina Palmina Gabrovca 50.000 lir za 
Godbeno društvo Nabrežina.

V spomin na Slavka Pertota, Mirka 
Briščaka, Kornelijo Pertot ter umetnika 
Mirka Pertota daruje Ivanka Lupine
40.000 lir za Godbo na pihala iz Nabreži­
ne.

V spomin na dragega očeta Mirita 
Merkužo daruje hčerka Vera 50.000 lir za 
Sklad Sergija Tončiča.

V spomin na dragega strica Mirita 
Merkužo darujeta nečakinja Silva in ne­
čak Ljonka Pregare 30.000 lir za Glasbe­
no matico.

V spomin na Mirita Merkužo darujeta 
Sonja in Just Colja 30.000 lir za Dijaško 
matico.

V spomin na Ludvika Švaba darujeta 
Bruno in Marija Kuret (Ricmanje) 20.000 
lir za Sklad M. Čuk.

Ob otvoritevi športnega igrišča daruje­
jo prijatelji smučarji z Opčin 70.000 lir za 
SD Mladina.

Popravek: Namesto cvetja na grob 
Venceta Sosiča in ne v spomin Romana 
Furlana darujeta Anica in Jušta Daneu
25.000 lir za cerkveni pevski zbor z Op­
čin.

V spomin na Pino Bukavec por. Ianke 
daruje Angela Sferzi 15.000 lir za Sklad 
M. Cuk.

V spomin na strica Pavla Malalana da­
ruje družina Magagnato 25.000 lir za 
MPZ Vesela pomlad.

V spomin na dragega strica Mirija 
Merkužo daruje Adrijana Guštin z druži­
no 80.000 lir za mladinski pevski zbor 
Glasbene matice.

V spomin na svakinjo Marijo Daneu 
daruje družina Daneu 20.000 lir za Špor­
tno igrišče na Kontovelu.

V spomin na brata Marija Daneva da­
ruje družina Daneu 50.000 lir za dvorano 
na Kontovelu in 30.000 lir za dvorano na 
Proseku.

V spomin na Justo Starc daruje druži­
na Daneu 10.000 za športno igrišče na 
Kontovelu.

Namesto cvetja na grob Dore Žnidar­
čič darujeta Ivanka Metlika in Evelina 
Tell 20.000 lir za Sklad M. Čuk.

Namesto cvetja na grob Marije Bizjak
- Vizzi daruje Olga Ižanc 10.000 lir za 
Društvo slovenskih upokojencev v Trstu.

Namesto cvetja na grob Marije Bizjak
- Vizzi darujeta Mara in Zora Štavar
10.000 lir za Društvo slovenskih upoko­
jencev v Trstu.

Šolsko osebje in učenci srednje šole I. 
Cankar darujejo 446.000 lir za obnovo 
Trubarjeve domačije.

Ob obletnici smrti nepozabnega moža 
Karla daruje žena Zmaga 50.000 lir za 
SKD Tabor.

V spomin na Mirka Briščaka darujeta 
družini Milič - Ferfolja 30.000 lir za God­
beno društvo Nabrežina.

V spomin na dragega nonota daruje 
Suzana z družino 50.000 lir za Godbeno 
društvo Nabrežina.

V počastitev spomina Marije Vecchiot­
ti daruje Vida Kovačič 10.000 lir za SKD 
Barkovlje.

V počastitev spomina Olge Pertot da-1 
ruje Pina Pertot 15.000 lir za mešani pev­
ski zbor M. Pertot.

V spomin na sestrično Ido Danev por. 
Gerljanc daruje Edvard Danev - Etko
10.000 lir za spomenik padlim v NOB iz 
Kontovela in 5.000 lir za ŠD Kontovel.

V spomin na ldo Danev por. Gerljanc 
daruje Stanko Štoka z družino 15.000 lir 
za spomenik padlim v NOB iz Kontove­
la.

Namesto cvetja na grob Viktorije Čok 
daruje Meri Čok iz Kopra 50.000 lir za 
Kulturni dom v Lonjerju.

Namesto cvetja na grob Viktorije Čok 
darujeta Mirko in Marica Čok 30.000 lir' 
za Kulturni dom v Lonjerju.

V spomin na nepozabno teto Viktorijo 
Čok darujejo Nevenka, Radi in Dorica 
Pečar 50.000 lir za Kulturni dom v Lo­
njerju.

V spomin na Viktorijo Čok darujeta 
Marija in Lovrenc Žerjul z družino 50.000 
lir za Kulturni dom v Lonjerju.

V isti namen daruje Berta Sedevčič z 
družino 20.000 lir za Kulturni dom v Lo­
njerju.

Namesto cvetja na grob Dore Žnidar­
čič darujeta Drago in Lilijana Košuta
10.000 lir za TPK Sirena.

V spomin na pok. Franca Sosiča daruje 
Pjerina Sedmak 20.000 lir za vzdrževanje 
spomenika padlim v NOB iz Križa.

V spomin na Doro Žnidarčič vd. Čok 
daruje Milka z družino 20.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Genie Brišček 
vd. Ferluga daruje Ivanka Ivan 20.000 lir 
za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB iz Opčin.

V spomin na teto Avgusto Marc daru­
jeta Marjo in Ervina 50.000 lir za ŠZ Slo­
ga.

V spomin na Viktorja Mljača in na 
Barbaro Opeka daruje družina Komar
20.000 lir za ŠZ Sloga.

Ob 2. obletnici smrti Dina Daneva da­
rujejo sestre Bruna, Marija in Guerina
30.000 lir za Center za rakasta obolenja.
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informacije SIP uporabnikom

Razdeljevanje novih telefonskih imenikov
't

V teh dneh se je začelo razdeljevanje uradnih telefonskih imenikov za leto 1986/87 naročnikov
tržaške pokrajine. Imenik je razdeljen na dva dela (imenski in po kategorijah — »pagine 
gialle«). Oba dela vsebujeta tržaško in goriško pokrajino.
Kot ponavadi bodo za naročnike, ki želijo prejeti imenike na dom. poskrbeli poverjeni funkcio­
narji distribucijskega podjetja. Slednji bodo razdeljevali nove in dvignili stare imenike. Ob tej 
priliki bo izročena tudi rubrika »Tutto Città 1986«.
Ostali, ki se te službe ne mislijo poslužiti, lahko dvignejo nove imenike v komercialnih uradih 
SIP, vrnejo stari imenik in priložijo obrazec, ki jim ga je dal funkcionar.
Prošnja po vrnitvi starega imenika je utemeljena, ker stari imeniki niso ažurni in to povzroča 
zmedo ter ovira pravilno delovanje službe, saj vsebuje vsaka nova izdaja visok odstotek 
sprememb.
Nadalje obveščamo, da se poverjenim funkcionarjem ne izkaže za opravljeno službo nikakršna 
odškodnina, saj bo znesek 350 lir + IVA za službo vračunan na telefonski izkaz.
SIP se vnaprej zahvaljuje za sodelovanje in priporoča, da se morebitne težave javijo na 187 
(brezplačen klic).

GRUPPO IRI ŠTET
Società Italiana per l'Esercizio 
delle Telecomunicazioni p.a.

J
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slike, ki niso le spomin filip fischer

Ne ubijaj (mimo mednarodnih konvencij)

Spominska slika iz prve vojne. Ta­
kih posnetkov je bilo nič koliko in v 
vseh pozah ali situacijah: ob topu, pri 
obroku, pred napadom. V našem pri­
meru se je ovekovečila skupina bolni­
kov okoli bolniške sestre. Če dobro 
pomislimo, gre pri teh vojakih za sre­
čo v nesreči, ker so za sedaj daleč od 
fronte.

Od zmeraj sem se spraševal, kako je 
mogoče, da oblast najprej skrbi za tvo­
je zdravje, potem pa te, ko si pri naj­
boljših močeh, pošlje v pogubo. Kot 
žival, ki smo jo vzredili za zakol.

Človekovo početje je mnogokrat na 
zunaj plemenito, ko pa pogrebemo po 
lošču, pri malce globlji analizi, se vsa 
zadeva prikaže v perverzni luči. Tak 
primer bi lahko bila bolnica za pljuč­

ne bolezni, ki bi jo ustanova za elek­
trično energijo zgradila iz človeko­
ljubnih vzgibov ob svoji termocentrali 
na premog.

Mednarodni Rdeči križ je nastal iz 
povsem plemenitih vzgibov. Ko je švi­
carski trgovec Henry Dunant videl, da 
je obležalo po bitki pri Solferinu
40.000 ljudi od 300.000, ki se jih je mo­
rilo, je brž organiziral po svojih močeh 
prostovoljce v bližnjih krajih, da so 
pomagali nesrečnežem. V tistih dnevih 
so se v zasilnih ambulantah, po cer­
kvah in hišah, bile res plemenite bitke 
za sleherno življenje, in gotovo ne pri 
Solferinu pod zastavo takšne ali dru­
gačne barve.

Švicarski trgovec ni nikoli več po­
zabil na človeško mizerijo, ki jo je vi­

del: napisal je svojo knjigo spominov, 
da bi zdramil javnost in ji prikazal, 
kako je treba ukrepati v takih prime­
rih. Njegova zasluga je, da so ustano­
vili po raznih državah sekcije Rdečega 
križa, ki so se združile leta 1864_ v 
mednarodni komite RK, ta pa je v Že­
nevi sprejel konvencijo o zaščiti ra­
njencev, vojnih ujetnikov in civilnega 
prebivalstva v vojni.

Ali moramo biti hvaležni vojnam, 
da imamo Rdeči križ in mednarodno 
konvencijo? Tako mišljenje bi bila 
perverzna možganska operacija, kot je 
perverznih toliko moralnih fint, ki se 
jih poslužuje naš "omikani" svet. Kako 
si pameten človek razlaga mednarod­
no konvencijo, po kateri je ranjenec v 
vojski izločen iz boja, torej nevtralen, 
obenem pa vse vojske tega sveta učijo 
svoje vojake ubijati? Kje je logika, da 
se vojskujoči strani streljata in ubijata, 
potlej pa proglasita kratko premirje, 
da pobereta ranjence in mrtve, po tem 
opravilu pa začneta - spet sporazumno 
- vse znova? Ali viteški dvoboj, ki se 
prekine, ker enemu pade meč iz roke, 
dokler ga ne pobere; in nato do smrti 
enega izmed dveh bedakov, prepriča­
nih v vzvišenost svojega početja. S 
tako "moralo" je prepojena zgodovina, 
teh vrednot pa so polni prizori v fil­
mih. Tu pa tam se menjajo kostumi 
(srednjeveški vojščaki, kavboji, polica­
ji, razni "pozitivni junaki" à la John 
Wayne...). Človeška neumnost pa je od 
nekdaj enaka.

Blazna pravila blazne svetovne igre.
In vendar si je človeštvo napisalo 

(ali so mu napisali) prav kratko zapo­
ved: Ne ubijaj! Kaže, da smo razumeli 
to zapoved širše: Ne ubijaj, če, ko, 
razen, v primerih... Ali je potem to še 
ista zapoved?

Zaradi toliko nasilnih smrti, pa čep­
rav še tako lepo ovitih v retoriko, se 
čutim prizadetega in v duši težko ra­
njenega; zato naj me imajo po medna­
rodnih konvencijah za izločenega iz te 
igre.

|_________ filmi na tv zaslonu kinoatelje
VROČINSKI VAL — "Heatwave", Avstralija 1981.
Režija: Phillip Noyce. Igrajo: Judy Davis, Richard Moir, Chris Haywood, Bill 
Hunter. TV LJUBLJANA, danes ob 20.05.

Ljubljanska TV nam ponuja že dalj časa, v okviru svojega filma tedna, 
zanimiv in spodbuden izbor sodobnega avstralskega filma. Ta prekooceanska 
anglofonska kinematografija je bila še do pred kratkim vsaj za evropskega gle­
dalca, prava neznanka. Šele uspehi nekaterih mladih avtorjev (npr. Weirova 
filma Piknik v Hanging Rocku, Zadnji val) so v zadnjih desetih letih uveljavili 
pojem avstralskega filma v svetovnem merilu.

Vročinski val, v sozvočju z ostalimi filmi'ljubljanskega ciklusa, je izrazito 
angažirano in družbeno kritično delo. Režiser Noyce učinkovito opisuje cinične 
in špekulantne manevre gradbenih podjetnikov, ki hočejo porušiti stare zgradbe, 
da bi zgradili na njihovem mestu moderne komplekse za bogataše.
L'ALTRO UOMO — "Strangers on a Tram" — Tujca v vlaku, ZDA 1951. 
Režija: Alfred Hitchcock. Igrajo: Robert Walker, Farley Granger, Ruth Ro­
man, Laura Elliot. RETE 4, danes ob 22.30.

Ena najbolj značilnih Hitchcockovih zgodb, nabita s suspenzom, humorjem 
in vsakovrstnimi psihološkimi digresijami, se dogaja v vlaku kot tudi nekatera 
druga režiserjeva dela, npr. Gospa izginja. Pa vendar, avtor izvirnega scenarija in 
literarne predloge ni veliki mojster filmske srhljivke, pač pa ameriška pisateljica 
kriminalk Patricia Highsmith.

Teniški prvak Guy Haines sreča v vlaku bogatega in paranoičnega Bruna 
Anthonya. Slednji mu predlaga absurdno in srhljivo pogodbo "v vzajemno ko­
rist": on bo ubil Guyevo ženo, ker ga ta izsiljuje in mu ne dovoli se razporočiti, v 
zameno pa bo moral teniški igralec umoriti Brunovega očeta...

Nov televizijski variete

Znani scenarist in režiser varietejev Antonello Falqui pripravlja nov niz zabavnih 
oddaj »Un'altro varietà«, ki ga bo predvajala druga TV mreža RAI. V varieteju se bo 

predstavil tudi trio komokov »Gli specchio« (Na sliki med vajami).

n rai j
10.25 Nadaljevanka: Piccolo mondo 

moderno (1. del)
11.55 Vremenska napoved
12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Zabavni spored: Pronto ... chi 

gioca?, vodi Enrica Bonaccorti
13.30 Dnevnik
13.50 Dnevnik. Mundial, vodi Paolo 

Valenti
14.00 Zabavni spored: Pronto ... chi 

gioca? (2. del)
14.15 Dok.: Il mondo di Quark
15.00 Risanka: Kwicky Koala Show
15.20 Kolesarstvo: 1. etapa Rim - Pro­

sinone
15.30 Fotografia a scuola
16.00 Speciale pista!
16.55 Danes v parlamentu
17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.05 Speciale pista!
18.00 Dnevnik. Kronike
18.30 Aktualnosti: Italia sera, vodi Pie­

ro Badaloni
19.40 Jutrišnji almanah
19.45 Vremenska napoved
19.50 Mundial '86: Belgija - Paragvaj
20.45 Dnevnik
21.50 Nanizanka: Professione pericolo! 

- La cacciatrice
22.40 Dnevnik
22.50 Posebni dnevnik
23.45 Dnevnik - Zadnje vesti

r 4T rai 2_________
11.55 Zabavni spored: Cordialmente, 

vodi Enza Šampo
13.00 Dnevnik
13.25 Dnevnik. Knjige
13.30 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Dnevnik - kratke vesti
14.35 Mladinska oddaja Tandem, 

vmes elektronska igra Super G 
in kviz P ardiamo

16.00 Informativna oddaja: Io inseg­
no... tu impari

16.30 Otroška oddaja: Pane e marmel­
lata, vmes risanka

17.25 Iz parlamenta
17.35 Alternativne počitnice v korist 

zdravja ponujajo tudi objekti na 
otoku Ischial7.30 Dnevnik - 
kratke vesti

17.40 Tedenska oddaja o zdravju: Più 
sani più belli

18.20 Športna oddaja: Super Mundial
18.40 Occhio al superocchio
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik - Šport
20.30 Film: Un re per quattro regine 

(USA, pust., 1956, r. Raoul Walsh, 
i. Clark Gable, Eleanor Parker)

21.55 Dnevnik
22.05 Politična tribuna - DC
22.40 Dnevnik - večerne vesti
22.50 Video rock
23.50 Mundial 86: Poljska - Anglija
0.45 Dnevnik - zadnje vesti

RAI 3___________________
12.55 Capitali d'Europa
13.50 Sagra musicale
14.50 Immagini - scuola
15.20 Schede - Ingegneria
15.50 Glasbena oddaja: L'Orecchioc- 

chio
16.20 Vita degli animali
16.50 1947
17.20 Otroška oddaja: Dadaumpa
18.20 Maciste
19.00 Dnevnik
19.35 Informativna oddaja: Arno... la 

maledetta e sventurata fossa
20.05 Informativna oddaja: Laborato­

rio infanzia
20.30 Film: Caprice, la cenere che 

scotta (1967, i. Doris Day)
22.05 Mundial 86: nogometna tekma 

Mexico - Irak

Iz filma Caprice: la cenere che scot­
ta, ob 20.30

I RTV Ljubljana |
9.30 Gledališka predstava: A. Med­

ved - Randes-Vous (predstava 
PDG Nova Gorica)

10.30 Športna oddaja: Goli sveta, pre­
gled SP v nogometu

16.10 TV mozaik (ponovitev dopol­
danskih oddaj)

17.10 Športna oddaja: Goli sveta (po­
novitev)

17.25 Poročila
17.30 Otroški spored: Oblaček pohaja- 

ček (3. del)
17.45 Mladinska TV igra: Ravni pot, 

najboljši pot
18.15 Znanstveni film: Industrijski ro­

boti
18.30 Znanstvenotehnični film: Iz glo­

bine oceanov
18.45 Risanka
19.00 Danes. Pomurski obzornik
19.30 Dnevnik
19.55 Vremenska napoved
20.05 Film tedna: Vročinski val (av­

stralski film)
21.35 Propagandna oddaja
21.40 Pajek pod previsom (posnetek 

prenosa iz Ospa)
22.25 Dnevnik
22.40 Placido Domingo v čast Sevilli
23.40 Premor
23.50 Monterrey: SP v nogometu (Polj­

ska - Anglija)

iftP) TV Koper_______________
7.10 II Mundial in dieci minuti

12.30 Mundial 86: Italija - Koreja 
(pon.)

14.15 TV Novice
14.25 Nanizanka: Kiss Kiss
15.00 Dokumentarec: Lago Maggiore
15.35 Giovanni, od matere do matere
17.10 Otroški program: Zgodbe iz ži­

vljenja rastlin, Lamu
18.10 Nanizanka: Ljubezen in oblast
18.55 TV Novice
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na spo­
redu tudi naslednji prispevki: 

NABREŽINA — Simpozij o onesna­
ževanju Jadranskega morja 

TRST — Nadaljujejo se protesti us­
lužbencev čistilnice Aquila 

GORICA — Zaključna prireditev 
slovenskih dijakov 

TRST — Kratek prikaz Kogojeve us­
tvarjalnosti

19.30 TVD Stičišče
20.00 Mundial 86: Mehika - Irak in 

Belgija - Paragvaj
21.45 TVD Vsedanes
22.00 Športna oddaja: Dentro al Mun­

dial
24.00 Mundial 86: Maroko - Portugal­

ska in Anglija - Poljska

M CANALES
8.30 Nanizanke: Alice, 8.55 

Fio, 9.20 Una famiglia 
americana

10.15 Nadaljevanka: Gene­
ral Hospital

11.00 Kvizi: Facciamo un af­
fare, 11.30 Tuttinfa- 
miglia, 12.00 Bis, 12.40 
Il pranzo è servito

13.30 Nadaljevanke: Sentie­
ri, 14.25 La valle dei 
pini, 15.20 Così gira il 
mondo

16.15 Nanizanki: Alice, 16.45 
Hazzard

17.30 Mladinski kviz: Dop­
pio slalom

18.00 Nanizanka: Webster
18.30 Kviz: Cest la vie, vodi 

Marco Columbro
19.00 Nanizanka: I Jefferson
19.30 Kviz: Zig Zag, vodita 

S. Mondaini in R. Via- 
nello

20.30 Film: Pane, amore e... 
(1965, kom., r. D. Risi, i. 
V. De Sica, S. Loren)

22.20 Znanstveni tednik: Big 
Bang

23.00 Koncert iz milanske 
Scale

0.35 Gli inafferrabili

RETEQUATTRO
0.30 Nanizanka: Strega per 

amore
9.00 Nadaljevanka: Marina

9.40 Nanizanka: Lucy show
10.00 Film: Tifone su Naga­

saki
11.45 Nanizanka: Switch
12.45 Otroški spored: Ciao 

ciao, vmes risanke 
Nana, Laura, She-ra

14.15 Nadaljevanki: Marina, 
15.00 Agua viva

15.50 Film: La fèbbre del 
possesso

17.50 Nanizanka: Lucy
Show

18.20 Nadaljevanke: Ai con­
fini della notte, 18.50 I 
Ryan, 19.30 Febbre d' 
amore

20.30 Nanizanki: California, 
21.30 Detective per 
amore

22.30 Film: L'altro uomo 
(Delitto per delitto) 
(dram. 1951., r. A. Hit­
chcock, i. F. Granger, 
R. Roman, R. Walker)

0.20 Nanizanki: Ironside, 
1.10 ModSquad

4*j§) ITALIA 1
8.30 Nanizanke: Gli eroi di 

Hogan, 8.55 Sanford & 
Son, 9.20 La casa nella 
prateria, 10.10 Spazio 
1999, 11.00 La donna 
bionica, 11.50 Quincy, 
12.40 Agenzia Rock- 
ford

13.20 Kviz: Tutto per denaro 
- Help, vodijo Fabrizia

Carminati in I Gatti di 
Vicolo Miracoli

14.15 Glasbena oddaja: Dee­
jay Tele Vision

15.00 Nanizanka: Ralph Su- 
permaxieroe

16.00 Otroški spored: Bim, 
Bum, Barn, vmes risan­
ke Fio, la piccola Ro­
binson, Mila e Shiro, 
Lo specchio magico

18.00 Nanizanka: Star Trek
19.00 Kviz: Qioco delle cop­

pie, vodi Marco Predo- 
lin

19.30 Nanizanka: La famig­
lia Addams

20.00 Risanka: Memole dol­
ce Memole

20.30 Kviz: OK! Il prezzo è 
giusto

22.30 Filmske novosti: Pre­
miere

23.05 Film: I sopravvissuti 
della città morta 
(Pust., 1984, r. A. M. 
Dawson, i. D. War- 
beck, J. Steiner)

1.00 Nanizanki: Cannon,
1.50 Gli invincibili * i

^JfTELEPAPOVA
14.00 Nadaljevanka: Anche

i ricchi piangono
15.45 Aktualnosti: La buona 

tavola
17.00 Nanizanka: Tivulan- 

dia
18.00 Risanka: Supertivu- 

landia

19.30 Nanizanka: Quattro in 
amore

20.00 Risanka: Mademoisel­
le Anne

20.30 Nadaljevanka: La cit­
tadella (2. del)

22.30 Film: Strano incontro 
(kom., ZDA 1963, r. R. 
Mulligan, i. N. Wood, 
S. McQueen)

0.30 Informativna oddaja: 
Tutto cinema

[% TELEFRIULI
13.00 Nanizanka: Un equi­

paggio tutto matto
13.30 Nadaljevanka: Sonori­

tà Andrea
14.30 Risanka: Hanna e Bar­

bera
15.30 Glasbena oddaja
18.30 Dokumentarec: Le me­

raviglie della natura
19.00 Dnevnik
19.30 Nadaljevanka: Sonori­

tà Andrea
20.30 Film: Senza sorriso 

(kom., r. J. Salvador, i. 
C. Sanmartin, J. Alba)

22.30 Dnevnik
23.00 Nanizanka: Arrivano 

le spose
24.00 Glasbena oddaja: Spe­

cial Grotta Show .
0.30 Dnevnik

I TELEQUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila;
7.20 - 8.00- Dobro jutro po naše; 8.10 
Almanah; 8.40 Glasbeni mozaik; 10.10 
S koncertnega in opernega repertoar­
ja; 11.30 - 13.00 Pisani listi; 13.20 Revija 
Primorska poje: mešani zbor
'Primorec-Tabor iz Trebč in z Opčin - 
nato: Glasba; 14.10 Čas in prostor - 
nato: Glasbene skice; 15.00 Mladinski 
pas; 16.00 Zbornik: Od Milj do Devina. 
Nato: Glasba; 17.10 Mi in glasba: V 
spomin na pianistko Barbaro Opeko;
18.00 Literarne podobe: Pravljica na 
Slovenskem; 18.30 Glasba.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30 - 8.00 Jutranji 
spored; 8.05 Za knjižne molje; 8.30 Za­
bavni zvoki; 9.05 Z glasbo v dober 
dan; 10.05 Rezervirano za...; 11.05 Zna­
no in priljubljeno; 11.35 S pesmijo po 
Jugoslaviji; 12.10 Veliki zabavni or­
kestri; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Ob izvirih ljudske glasbene kulture;
13.30 Od melodije do melodije; 14.05
Razmišljamo, ugotavljamo;
14.25—15.25 Mozaik; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 Stu­
dio ob 17.00; 18.00 Zborovska glasba 
Rudolfa Matza in Jakova Gotovca;
18.30 S knjižnega trga; 19.00 Radijski 
dnevnik; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 
Glasbena medigra; 19.50 Likovni od­
mevi; 20.00 Zborovska glasba po želji 
poslušalcev; 20.35 Slovenski interpreti 
s skladbami Francisa Poulenca; 21.05 
Odlomki iz opere "Vrtnica iz ljubez­
ni"; 22.00 Našim po svetu; 22.30 Žimze-

lene melodije; 22.50 Literarni noktur­
no: Frank K. Parkes - Pesmi; 23.05 Jazz 
za vse; 00.05 — 4.30 Nočni program. 

RADIO KOPER 
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas­
ba; 7.00 II. jutranja kronika,- 8.00 - 13.00 
Prenos II. programa Radio Ljubljana;
13.00 Danes na valu Radia Koper; 13.40 
Deset minut za kitaro: John McLaug- 
hlin; 14.40 Za boljši jezik - Pesem ted­
na; 15.00 Glasbeni kiosk; 15.30 Dogod­
ki in odmevi; 16.00 Glasba po željah;
16.30 Primorski dnevnik; 17.00 Pogo­
vor o ...; 17.35 Fantje po polj' gredo.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Radijski dnevnik; 6.00 Glasba;
6.30 Koledarček; 7.00 Glasba; 8.00 -
12.00 Prisrčno vaši; 8.15 Flash back;
9.00 Po vaši izbiri; 9.15 Glasba; 9.32 
Dragi Luciano; 10.00 Popevka tedna;
10.10 Otroški kotiček; 10.35 Vstop pro­
st; 11.00 Petkov kviz; 11.30 Na prvi 
strani; 12.00 Glasba po željah; 
14.30-20.00 Glasbeni program; 15.00 
Kultura in umetnost; 15.45-18.00 
Splash; 16.00 Besede in glasba; 16.15 
Edig Galletti; 17.00 Sestanek s Kompa­
som; 18.00 - 18.30 Pula kliče Koper; 
18.32 Iz klasičnega repertoarja; 19.00 
Prostor za jazz; 20.00 — 6.00 Nočni 
program Radia Koper.

RADIO OPČINE
10.00 Matineja z Alenko; 16.00 Bese­

de in glasba, vodi Rok; 19.00 Glasba 
po željah, v studiu Sabina; 21.00 Mix- 
ture, vodi Mitja.
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Iz razprave v goriškem občinskem svetu

Vse skrbi radioaktivna onesnaženost 
o obveščanju pa so mnenja različna

Radioaktivno onesnaževanje in ne­
varnost tega za vse nas najbrž ne 
zanima preveč nekatere krajevne' po­
litike. Bolj jih zanima taka ali dru­
gačna vsebina resolucije, v kateri je 
poudarjena, ali sploh ne, krivda ali 
nekrivda vlade pri obveščanju prebi­
valstva. Tak vtis smo dobili na pone­
deljkovi občinski seji. Komunisti so 
že pred dnevi predložili resolucijo, s 
katero izražajo zaskrbljenost zaradi 
posledic černobilske tragedije. V isti 
sapi pa obtožujejo vlado, da je kasni- 
la z obveščanjem prebivalstva, tukajš­
nje državne oblasti, da niso nudile 
podrobnih podatkov o radioaktivnem 
onesnaževanju pri nas. Za pet strank 
večinske koalicije je bil v redu tisti 
del komunistične resolucije, ki izraža 
zaskrbljenost zaradi černobilske tra­
gedije, potrebo po aktiviziranju civil­
ne zaščite v duhu norm Evropske go­
spodarske skupnosti, in poudarja, da 
je treba uvesti mednarodno službo 
obveščanja o morebitnih nesrečah v a- 
tomskih centralah. Ne soglašajo pa z 
obsodbo rimske vlade.

Zaradi tega sta bili na ponedeljkovi 
seji predmet razprave dve resoluciji. 
Prva, komunistična, datirana 23. ma­
ja, druga petih večinskih strank, dati­
rana 5. junija. 0 stvari so namreč 
govorili na seji načelnikov skupin.

Ker tam niso dosegli sporazuma, je 
pet večinskih strank (KD - PSDI - 
PSI - PRI - SSk) predložilo svojo re­
solucijo.

Okrog tega se je razvila živahna 
razprava. Vsi tisti, ki so segli v raz­
pravo, so uporabili razno dokumenta­
cijo. Govorili so Salomoni (KPI), Espo­
sito (PSDI), Fornasir (PLI), Coana 
(MSI) ter Drufuca (PRI), ki je go­
voril v imenu vseh petih koalicijskih 
strank. Socialdemokrat Esposito je de­
jal, da ne soglaša z omejevalnim to­
nom večinske resolucije in da bo gla­
soval za komunistično. Najbolj zaskr­
bljujoč, in zato tudi »ljudski« govor, 
je imel zastopnik Zelenih Fiorelli. Iz­
razil je zaskrbljenost prebivalstva in 
predlagal nekateire dodatne predloge 
resolucijama.

Po dolgi razpravi, iz katere pa se 
je marsikdaj zdelo, da gre bolj za u- 
veljavljanje določene politične linije 
kot pa za bistvo stvari, je prišlo do 
glasovanja. Socialist Waltrisch je šel 
iz dvorane ter ni glasoval. Za reso­
lucijo KPI in za dodatne predloge Ze­
lenega in MSI so glasovali KPI, zeleni 
in MSI ter Esposito, drugi so se 
vzdržali.

Za resolucijo petstrankarske koalici­
je so glasovali prisotni svetovalci 
KD, PSI, PSDI, SSk in PRI. Esposito

je šel iz dvorane, Fiorelli ni glasoval, 
komunisti in fašisti so bili proti. Za 
Fiorellijeve dodatne predloge so po­
leg njega glasovali še demokristjana 
Ciuffarirt in Beltramin ter socialde­
mokrat Esposito, proti so bili večin­
ska koalicija in MSI, komunisti so se 
vzdržali.

Po tem glasovanju je župan zaključil 
sejo.

Kongres PSDI
V restavraciji AI Dragone na Tr­

žaški cesti bo v soboto, 14. junija 
popoldne, 23. pokrajinski kongres so­
cialdemokratov Posočja. Na njem bo 
tajnik Dario Gioii prebral uvodno 
poročilo, zatem se bo razvila raz­
prava. Izvolili bodo novo pokrajin­
sko vodstvo. Kot je znano, je v zad­
njem času v PSDI prišlo do notra­
njih trenj, najprej zaradi gradeškega 
primera, potem zaradi notranjih spo­
rov v goriški sekciji. Takrat je odstopil 
tajnik Prauscello, ki ga je zame­
njal Gioii. Kaj bo izšlo iz pokrajin­
skega kongresa, ni znano. Čeprav 
socialdemokrati ne igrajo več tiste 
vloge, ki so jo imeli pri nas nek­
daj, so ponekod (glej Tržič in Gra- 
dež) številčno še vedno odločilni.

Nastop sovodenjskih učencev 
v domačem Kulturnem domu

Učenci in seveda predvsem učenci 
osnovne šole Petra Butkoviča v So- 
vodnjah so se ob zaključku šolskega 
leta zares potrudili. Pripravili so 
pravljično igrico o Sneguljčici, zbra­
li šolski pevski zbor, istočasno še 
priredili zanimivo razstavo risb in 
drugih izdelkov. Pa še na nekaj ve­
lia opozoriti: pri pripravi sporeda 
so sodelovali tudi gojenci in učenci 
šole Glasbene matice, z glasbenimi 
vložki za harmoniko in kitaro.

Zaključno prireditev so imeli naj­
prej v šolskih prostorih, na željo 
staršev pa so program v petek zve­
čer ponovili tudi v Kulturnem domu. 
Da je bila pobuda uspešna, priča 
zelo dober obisk staršev in prija­
teljev. Sam spored se je odvijal ne-

Zaprta cesta 
Bovec-Trenta

Cesto Bovec - Trenta, ki povezu­
je Posočje s Kranjsko goro oziro­
ma z Gornjesavsko dolino, poprav­
ljajo in je zaradi tega zaprta za 
promet. Le za najnujnejše potrebe 
domačinov oziroma gospodarstva 
dopuščajo v krajših presledkih pro­
met na omenjenih relacijah. Pač 
pa je cesta odprta ob nedeljah med 
6. in 19. uro, da bi tako vendarle 
omogočili praznični turistični pro­
met z motornimi vozili.

Omenjeno cesto Bovec - Trenta 
bodo temeljito popravili oziroma ob­
novili, za neomejen promet z mo­
tornimi vozili pa bo spet odprta 
v začetku julija, (m.d.)

ŠPORTNO ZDRUŽENJE 
DOM - GORICA

sklicuje drevi ob 19.30 (ob 20. 
uri v drugem sklicanju)

OBČNI ZBOR
v mali dvorani Kulturnega doma 
v Gorici.

Vabljeni so vsi športniki, se­
danji in bivši člani Doma.

Tržnica termometer dvomov o radioaktivnosti

Ljudje so se prilagodili razmeram 
s pozorno izbiro sadja in zelenjave

Pred časom, ob začetku jedrskega 
okužen ja, ki je privedlo do prepove­
di uživanja mnogih vrst sveže zelenja­
ve in kasneje, ob preklicu te prepove­
di, smo že pisali o goriški zelenjad- 
ni tržnici, težavah povrtninarjev in 
reakcijah gospodinj ter nasploh kup­
cev. Prav tržnica je bila v vseh 
teh tednih nekak termometer javne­
ga mnenja, obnašanje kupcev pa 
merilo za zaskrbljenost, dvome, več­
krat celo zbeganost ljudi pod križ­
nim ognjem nasprotujočih si infor­
macij. Pred tremi tedni smo že u- 
gotavljali, da so se ljudje v dvomu 
pretežno opredelili za previdnost, da 
so bolj upoštevali nasvete za čim- 
večje omejevanje uživanja hrane, ki 
bi lahko bila okužena, kot pa neka­
tera morda preenostavno pomirjujoča 
»uradna« zagotovila.

Od takrat je minilo nekaj tednov, 
med katerimi je razpadlo kar pre­
cej joda 131, ki je v prvem obdob­
ju kontaminacije povzročal največje 
skrbi, po drugi strani pa je stopil 
v ospredje cezij, ki je za prehram­
beno verigo nevaren v daljšem ob­
dobju. Kako so se glede za te 
spremembe ravnali kupci? Odgovor 
smo skušali poiskati na tržnici

»Kaj malo se je spremenilo v tem

času,« nam je povedala Tereza Pe- 
.tejan, ki je že pred tremi tedni 
vljudno odgovarjala na naša vpra­
šanja. Če so se od tedaj nekateri 
opogumili in segli po solati ter dru­
gi listnati zelenjavi, je večina še 
vedno nezaupljiva. »V vsem tednu 
nisem prodala več kot dveh kilo­
gramov solate. Ljudje raje kupujejo 
grah, bučke, tudi šparglje, dokler 
jih ni skvaril dež.« Tudi pri sadju 
je opaziti, da ljudje izbirajo: dvo­
mi zadevajo predvsem jagode in češ­
nje, ki kljub vabljivosti marsikoga 
še ne prepričajo.

Pri stojnici drugih dveh slovenskih 
povrtninarjev, zakoncev Nanut, ki 
prodajata predvsem sadje, smo zabe­
ležili podobne vtise. Ljudje sicer v 
zadnjem času kupujejo nekaj več, 
prvi strah popušča, tako da je za 
nekatere sorte sadja in zelenjave 
prodaja povsem normalna, nam je 
povedala Marija Nanut. To pa ne 
velja za češnje, M so se navadno, v 
tem času prodajale precej bolje. Je 
kriv strah pred radioaktivnostjo ali 
pa visoke cene? Prodajalci dajejo 
krivdo predvsem strahu, čeprav tudi 
cene verjetno niso nedolžne.

Dokaj izčrpno sliko o obnašanju kup­
cev smo dobili pri stojnici Sonje Koc­

jančič. »Solate, radiča in podobne ze­
lenjave ne prodajam, ker sem do­
slej morala skoraj vso vreči proč. 
Češnje? Prodam jih zelo malo, kot tudi 
breskev.« Prejšnji teden, nam je pove­
dala, je tudi močno padla prodaja sve­
žih domačih jajc. Morda, kot so nam 
potrdile nekatere gospodinje, zaradi 
vesti iz Coma in drugih krajev Itali­
je, kjer je alarm zaradi cezija zajel 
poleg zelenjave tudi domače živali.

Kaj pa ljudje sploh kupujejo? »Če se 
nekaterih sort sadja in zelenjave izo­
gibajo, so v večji meri usmerjajo na 
druge. V teh dneh se zelo dobro proda­
jajo korenje, paradižniki, krompir, če­
prav je precej drag. Med sadjem pa­
da izbira na banane, jabolka, poma­
ranče.

Zdi se torej, da so se ljudje v do­
ločeni meri prilagodili sedanjim raz­
meram in da po začetnem izogibanju 
spet segajo po sadju in zelenjavi. To­
da, če kaže zunanji videz, da je trž­
nica ohranila svoje pisano življenje, 
nam podrobnejši pogled na stojnice in 
v torbe gospodinj pokaže, da v tej 
barvitosti zeleno barvo solate in ra­
diča v veliki melri nadomeščajo rdeč­
kasta in rumenkasta barva paradiž­
nikov, korenja, jabolk, pomaranč in 
banan.

Generalni konzul Mirošič 
pri goriškem prefektu Garsiji

Generalni konzul SFRJ Mirošič je bil včeraj na vljudnostnem obisku pri novem 
prefektu Garsii. Na goriški prefekturi sta se pogovarjala o odnosih in sodelo­
vanju med Italijo in Jugoslavijo še posebej v našem obmejnem prostoru.

SLOVENIJALES

DOMA 
IN V SVETU 

DOBRO POZNAN

Še štiri osebe v bolnišnico 
zaradi karambolov na cestah
Na goriških cestah še nadaljuje vr­

sta nesreč. V ponedeljek in včeraj 
ponoči so se pripetile še tri prometne 
nesreče, v katerih so bile ranjene sti­
li osebe, na srečo vse brez posebno 
hudih poškodb.

Mati in 13-letna hčerka sta se po­
nesrečili predsinočnjim na Majnici. 
Z mini jem innocenti sta se iz Gori­
ce peljali v smeri proti Gradišču. V 
isti smeri jd za njima vozil tovornjak 
mercedes,, ki ga je upravljal 30-Ietni 
Angelo Vaisecchi iz Cunea. Tovornjak 
je iz še nepojasnjenih vzrokov trčil 
v avto. Pri tem je voznica minija, 
50-letna Elena Scaramelli iz Fare, 
dobila poškodbe v vratnih vretencih 
ter udarce po vsem telesu, zaradi ka­
terih se bo zdravila 20 dni. V desetih 
dneh bo okrevala hčerka Gaia Viola, 
ki je dobila pretres možganov in laž­
ji šok.

Več časa bo ostal v bolnišnici 25-

Predavanje z naslovom »Kaj 
je radioaktivnost«, ki ga priredi 
danes, 11. junija, ob 19. uri 
doberdobska občinska uprava, 
bo v dvorani Kulturnega društva 
Jezero in ne v šolski telovadni­
ci, kot je bilo prvotno napove­
dano.

letni Robepto Forgi one iz Tržiča, ki 
se je prav tako v ponedeljek zvečer 
ponesrečil v Ronkah. Med raznimi po­
škodbami so mu ugotovili tudi do­
mneven zlom stegnenice, zaradi če­
sar se bo moral zdraviti vsaj poldrugi 
mesec. Ponesrečil se je na križišču 
med Ul. Verdi v Ronkah in pokrajin­
sko cesto proti Štarancanu. Na kri­
žišču Je prišlo do trčenja med njego­
vim oplom record in ford escortom, 
ki ga je upravljal 75-letni Giuseppe 
Pin iz Tržiča. Zanimivo je, da se je 
escort po trčenju silovito zaletel v 
drog električne napeljave, njegov pri­
letni šofer pa pri tem ni dobil omem­
be vrednih poškodb.

Tretja nesreča se je pripetila ob 
poldrugi uri ponoči na državni cesti 
proti Cervignanu, nedaleč od Rude. 
Trčila sta autobianchi 112, ki ga je 
upravljal 22-letni Roberto Širok iz Go­
rice in Volkswagen golf, v katerem 
se je peljal 23-letni Roberto Perissin 
iz Vileša. Perissina so sprejeli v bol­
nišnico v Palmanovi, kjer so mu ugo­
tovili zlom nosne kosti, prsta na levi 
roki ter rane po glavi in udih. Okre­
val bo v 30 dneh.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Villa San Giusto, Korzo Italia 244, 

tel. 833533.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Rismondo Ul. E. Toti 52, tel. 72701.

kako v di>eh delih. V prvem so o- 
troci, v lepih kostumih in z glasbe­
nimi vložki, posredovali igrico o 
Sneguljčici, v drugem delu pa so 
zapeli venček pesmi.

V NOVI GORICI

Novo vodstvo 
Gospodarske zbornice

Na redni skupščini Medobčinske 
gospodarske zbornice v Novi Gori­
ci so izvolili tudi nove vodstvene 
organe te ustanove, ki načrtuje in 
vzpodbuja gospodarski razvoj štirih 
severnoprimorskih občin in vzporeja 
sodelovanje gospodarstva s Trgo­
vinsko zbornico v Gorici. Za no­
vega predsednika Zbornice je bil 
j zv,(‘jc|ni Davorin Škanabot, ki je 
doslej opravljal funkcijo tajnika te 
ustanove. Za novega tajnika Med­
občinske gospodarske zbornice pa 
je bil na skupščini izvoljen Milan 
Jatin, ki prihaja iz Industrije ce­
menta in salonita v Anhovem.

Na omenjeni skupščini je bilo 
poudarjeno, da bo Medobčinska go 
spodarska zbornica v Novi Gorici 
v prihodnje poskušala še poglobiti 
in razširiti sodelovanje s Trgovin­
sko zbornico in sejemsko ustanovo 
ESPOMEGO v Gorici, (m.d.)

• V Doberdobu se bo danes popoldne 
s pričetkom ob 15.30 sestal občinski 
svet. Dnevni red obsega med drugim 
odobritev obračuna za leto 1985 in 
proračuna za tekoče leto, določitev 
odškodnin županu in odbornikom ter 
sejnin občinskim svetovalcem, določi­
tev tarif za občinske službe in poveri- 
tev naloga za izdelavo načrta v zve­
zi s posegi za zaščito okolja.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev za

Goriško obvešča udeležence izleta v 
Marzabotto, 12. t. m., da bo avtobus 
vozil po sledečem razporedu: 5.00 
Podgora, 5.10 Š te ver jan, 5.25 O slavje, 
5.35 Gorica (gostilna Primožič), 5.40 
Travnik, 5.50 Sovodnje. Priporoča se 
točnost.

šolske vesti
V Kulturnem domu v Sovodnjah bo

jutri, 12. junija, ob 20.30 zaključ­
na produkcija gojencev sovodenjske 
podružnice šole Glasbene matice.

Učenci osnovnih šol goriškega di­
daktičnega okrožja vabijo v petek, 13. 
junija, ob 20. uri v Kulturni dom v 
Gorico na zaključno šolsko prireditev 
ter na razstavo likovnih izdelkov.

V parku Excelsior v Ronkah bo v 
nedeljo, ob 10.30, 6. srečanje slo­
venskih učencev v Laškem. Na spo­
redu recitacije in petje.

kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 »H sole a mezza­
notte«.

CORSO Danes zaprto.
VITTORIA 17.30—22.00 »Le due boc­

che di Marina«. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.30—22.00 »La bestia

pmtiPfi

COMUNALE Danes zaprto
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.30—20.30 »Jagode v grlu«. 
DESKLE 19.30 »Octopussy«.

POGREBI
Danes v Gorici ob 11. uri Zora 

Marvin por. Bensa iz splošne bol­
nišnice v cerkev pri Sv. Ani in na 
Glavno pokopališče.

Člani pevskega zbora Andrej Pa" 
glavec iz Podgore izrekajo sožalje 
predsedniku društva ob smrti mame 
Zorke Marvin por. Bensa.
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Šestindvajseti zvezek Literarnega leksikona

Trajno bogastvo antičnega izročila
V 26. zvezku Literarnega leksikona je znani klasični 

filolog in prevajalec iz latinščine in grščine, Katejan Gan­
tar, pod naslovom »Antična poetika«, obudil vire in izvire 
vseh tistih filozofskih in dobesedno umetniških nazorov, ki 
so povzeli umetnost grške in tudi rimske antike. Kot izrazi­
ti pričevanji o umetnosti prednjačita Aristotelova »Poeti­
ka« in pa Horacov verzificiran zapis o »Pesniški umetnos­
ti« (De arte poetica).

Zanimivost in odlika obravnavane knjižnice je tudi po­
glavje, posvečeno slovenskemu kulturnemu prostoru, kot 
je pač rečeno kar odločilnih virih o odnosu do pesništva, 
kot ga ponuja visoko dognano razmišljanje prazibelke že 
formirane človekove civilizacije.

Tudi pogled v umetniške nazore antičnega sveta brez- 
prizivno dokazuje, da so,bili tedaj postavljeni tako izdela­
ni in poglobljeni temelji tudi na tem področju človekovega 
delovanja in razmišljanja, da v preletu skozi zgodovino 
lahko klasificiramo posamezna obdobja po dejstvu, koliko 
so ali niso upoštevala starih smernic in spoznanj, v sooča­
nju z njimi odkrivala povsem svoja, nova območja, ali pa 
so preprosto zavrgla vsakršno misel na dialog z antičnimi 
modrostmi. Ne bi hoteli biti preveč deklarativni, vendar se 
dokaj razvidno postavlja v prvi plan dejstvo, da so vse 
tiste dobe, ki so zaradi teh ali onih razlogov zamotavala 
antično izročilo — vsaj na umetniškem in filozofskem pod­
ročju — ustvarile precej manj pomembna ali nepopolna 
dela od dob, ki so vnašale v svoje zasnove tudi kontinuite­
to zgodovinskega izročila.

Kaj ni antika že z znanim sporom med Platonom in 
Aristotelom pravzaprav nakazala vse poglavitne lastnosti 
in dileme pesništva, umetnosti v odnosu do sveta, v odno­
su do same sebe, v odnosu do npr. politike?

Kaj ni Platon na pričetku svojega delovanja vnet 
zagovornik umetnosti — postal kasneje s svojim spisom o 
»Državi« model najmodernejšega cenzorja, ki dobesedno 
sovraži poezijo in umetnost in to iz razlogov, ki absolutno 
predpostavljajo državo pred vsem ostalim? Pesniki namreč 
rušijo temelje vere v bogove, tako Platon, to pa pomeni, da 
spodmikajo trdnost državne vere, pesniki opozarjajo na 
smrt in sejejo strah pred njo, kar pa lahko pomeni, da se 
vojaki ne bodo hoteli bojevati, ker se bodo pač preveč bali 
smrti. Dalje ima po Platonu poezija in z njo umetnost moč, 
ki se ji ukloni celo razum in potem ne moremo več biti 
srečni (!). Dobeseden citat: »V Državi potem kraljujeta ve­
selje in žalost namesto zakonitosti in razuma«.

Aristotel pa je v svoji »Poetiki« zapel pravcato himno 
umetnosti: poezija nas ne oddaljuje od življenja, ampak

nas k njemu približuje, poezija je poustvarjena resnica, je 
»posnemanje«, mimesis, kar pomeni, da ni »fotografiranje«, 
da je strnjevanje dogodkov — poezija je npr. zgovornejša 
in resničnejša od zgodovinopisja, z lahkoto premaguje kro­
nologijo, istočasno pa je etično silovita in tudi osveščujo- 
ča, vzpostavlja novo in višjo verjetnost od resničnega ži­
vljenja, zato da bi se v to življenje spet vračala. Aristotel 
je že doumel dialektično enovitost zakonitosti in slučaja, 
kar pomeni, da je v umetnosti slučaj, po katerem se na­
grobni kamen zruši na svojega morilca, tista višja zakoni­
tost, ki v vseh smislih (moralno) prepriča. Umetnost je 
skratka posebna stvaritev narave, je biser te narave, »dru­
ga narava«, vsa skoncentrirana, zategadelj miselno in čus­
tveno bogata in učinkujoča. Katarza je rezultat vsake pra­
ve in resnične umetnosti, »očiščenje« sočutja in strahu, kot 
pravi veliki mislec, pretres, ki zajame človeka v celoti, ga 
odreši tesnobe sveta in ga navda z vživljanjem v težke in 
pretresljive usode drugih.

Pri Slovencih je najvplivnejši antični umetniški zako­
nodajalec pravzaprav Horac, ki je po Gantarju presegel 
pozornost od »božanske inspiracije« na tehniko in izvedbo 
v dani umetniški obliki, s svojim nazorom, da bodi poezija 
oziroma umetnost »dulce et utile«, prijetno s koristnim, pa 
se naravnost logično močno zasidra v Zoisov razsvetljen­
ski krog, Vodnika in tudi Kopitarja, medtem ko sta bila 
nekoliko kasneje Prešeren in Levstik do tega priljubljene­
ga Rimljana že precej skepična. Po drugi strani pa v na- 

. šem kulturnem prostoru zelo dolgo časa ni opaziti Aristo­
tela in njegove »Poetike«, medtem ko je po Evropi v tej ali 
oni obliki izrazito odmeval vsaj od 16. stoletja dalje. Izpri­
čano je, da je imel Matija Čop v svoji knjižnici kar nekaj 
izvodov v originalu, nikjer pa ni mogoče govoriti o razvid­
nem vplivanju na tega Prešernovega navdihovalca. Nema­
ra je Stritar kasneje prvi resnično celovito sprejel nekatera 
Aristotelova izhodišča, predvsem razmišljanje o katarzi, 
očiščenju čustev, ki so našega »svetoboljneža« pač še po­
sebej mučno težila. Od Stritarja dalje pa se zanimanje za 
»Poetiko« ves čas stopnjuje, dovolj je omeniti le Slavka 
Gruma, v najnovejšem času pa Dušana Pirjevca,

Ali za Slovence šele prihaja čas intenzivnega srečeva­
nja z antično umetniško mislijo, seveda v smislu razisko­
vanja sodobnih pojavov in senzacij, bo pokazal čas — v 
vsakem primeru nas srečanje z izhodišči človekove civili­
zirane misli vedno na novo navdušuje in osuplja s prodor­
nimi osvetlitvami in opredelitvami temeljnih sestavin 
(tudi umetniškega) snovanja.

JANEZ POVŠE

Adriano Perini v Rimu

V rimski likovni galeriji »Al ferro di cavallo« so včeraj odprli fotografsko 
razstavo Miljčana Adriana Perinija

Dva romana
Zbirka erotičnega leposlovja Dotik, ki jo izdaja 

Državna založba Slovenije (torej ugledna slovenska 
založniška hiša), si je z dvema letnikoma že priborila 
polno priznanje in veljavo! Čeprav je bila zbirka 
sprejeta s skepso glede potrebnosti izdajanja take 
erotične literature, je dosedanji izbor knjig v pretež­
ni meri pokazal vso resnost zbirke, ki teži za razliko­
vanjem med erotično in pornografsko literaturo. In 
če naj zbirka prinese slovenskim bralcem najrazlič­
nejše kvalitetne tekste erotične literature, od klasič­
nih začetkov pa do sodobne književnosti v tej zvrsti, 
potem je šlo vedno za umetniško neproblematična 
dela.

Rocco in Antonia: KRILATI PRAŠIČI
Rocco in Antonia, ki naj bi bila neznana avtorja 

te izpovedne knjige dveh mladoletnikov današnjega 
časa italijanskega prestolnice, sta neznana pisca. Ni 
izključeno, da je bilo avtorjev tudi več. Toda kdor­
koli je bil med avtorji sodi med protagoniste včeraj­
šnje italijanske levičarske mladine, ki v stiskah da­
našnjega časa išče tako svoj politični kot erotični 
smisel življenja. Knjiga, ki je v Italiji izšla pred de­
setimi leti in ki jo Slovenci dobivamo s tradicional­
no desetletno zamudo, je ob izidu vzbujala veliko 
pozornost. Zlasti še, ker je zadela ob dve aktualni 
temi italijanske mladine, ob erotiko in politiko in je

iz »erotične« zbirke Dotik
o teh dveh temah, gledanih skozi oči dveh mladolet­
nikov, govorila jasno, odkrito in kritično. Uspešnica 
pa je bila delno tudi zaradi prepovedi razpečevanja, 
ki je bila kasneje umaknjena.

Izjemen knjigotrški uspeh bo pri nas nedvomno 
manjši. Toda knjiga bo deležna branja tudi pri nas. 
Morda bolj kot dokument mladinske miselnosti, rav­
nanja, čustvovanja in hotenja desetletje nazaj, kot pa 
kot primer erotične literature. Ob politizaciji življe­
nja dveh mladih ljudi se zdi kot erotika in ljubezen 
sploh stopata v ozadje in izgubljata tisto poanto, ki 
jo povprečen bralec pričakuje cd tega pisanja.

Witold Gombrowicz: PORNOGRAFIJA
Poljski pisatelj Witold Gombrowicz je napisal 

znani roman Ferdydurke, katerega nadaljevanje naj 
bi bil roman Pornografija. Bralec, ki bo pod tem 
naslovom iskal pornografski tekst, bo seveda globo­
ko razočaran. Gre namreč za pripoved, ki jo je pisa­
telj napisal v izgnanstvu v Argentini po zadnji vojni, 
za pripoved, ki posega v domovino, v čas vojne in v 
svet poljskega plemstva, ki pa dejansko pomeni bolj 
obračun s starim svetom. Pisatelj uporablja stare ob­
like klasične pripovedi, vendar pa ohranja do nje 
distanco s tem, da jo parodira.

Gre za nekako meščansko kramljanje na gradu v 
stilu 19. stoletja, v resnici pa za ostro kritiko genera­

cije in starega sveta. Okolje, čas vojne, je prav idilič­
no. Dogajanje se odvija na podeželskem dvorcu, kot 
da ni vojne, ni okupacije, ni partizanov, ni približa- 
jočih se Sovjetov. So samo poljski mali plemiči in 
meščani, med katerimi se po brezplodnih razgovorih 
zvrstijo zločini samo zato, da bi se dva starejša, gos­
poda spolno vzburila. Vendar je vse to le krinka: 
pisatelju je šlo za drugo. Sam je napisal: človek teži 
k absolutnemu, popolnosti, resnici, bogu, zrelosti. 
Vse zajeti, je njegov imperativ. V romanu Pornogra­
fija pa se izkaže še nek drug človekov cilj, ki je 
vsekakor bolj skrit: njegova potreba po nedokonča­
nem, po nepopolnem, po inferiornosti, po mladosti. 
Mladost se pokaže kot najvišja vrednota življenja. 
Pisatelj se torej s klasično pripovedjo o nepomemb­
nem življenju na podeželskem dvorcu loteva ključ­
nih vprašanj človekove eksistence, svobode, erotike, 
mladosti.

Na vse to nas opozarja avtorica spremne besede, 
ki skuša slovenskemu bralcu približati roman in pi­
satelja. To je Katarina Salamun-Biedrzycka, ki je ro­
man tudi prevedla. Težak tekst, ki samo glede na 
naslov sodi v to zbirko, bo najbrž pretrd in preveč 
nezanimiv oreh za povprečje tovrstnih slovenskih 
bralcev.

Sl. Ru.

revije
Likovne besede

Izšla je druga številka revije Likov­
ne besede. V kratkem, jedrnatem 
uvodniku je razmišljanje o položaju 
slovenskega ustvarjalca v svetu 
umetnosti. Pisci uvodnika, ta je na­
mreč skupen, so mnenja, da v sloven­
skem okolju ustvarjalec nikoli ni bil 
zaželen, pač pa je bil le ignoriran in 
izganjan. Družba namreč namenja 
vse preveč sredstev posredovanju li­
kovne umetnosti, ne pa njenemu us­
tvarjanju.

Sledi intervju z umetnostnim zgo­
dovinarjem in likovnim kritikom dr. 
Juretom Mikužem, ki sta ga pripravila 
Maksim Sedej ml. in Borko Tepina. 
Joseph Kosuth je prispeval članek z 
naslovom Nekrofilija, 'ljubezen moja, 
ki ga je prevedla Jana- Željko, ki je 
poskrbela tudi za prevod iz revije 
Artforum z naslovom Portreti. V njem 
se bralcu predstavljajo Sandro Chio, 
Philip Glass, Barbara Kriiger, David 
Sali in Richard Serro.Nadalje so v re­
viji predstavljeni številni sodobni li­
kovniki, Vladimir Gajšek pa se pred­
stavlja z zapisom o umetnostnem zgo­
dovinarju, kulturniku in diplomatu 
Izidorju Cankarju.

Knjiga Milana Pahorja o Delavski enotnosti

Prispevek zgodovini delavskega gibanja v Trstu
V Trstu so pred nekaj dnevi podelili več kot 

osemsto članom bivše Delavske enotnosti - Unità 
operaia, posebna priznanja, priznanja, ki so si jih 
slovenski in italijanski delavci od Milj pa vse 
preko Trsta, Tržiča do Gorice zaslužili za svoje 
sodelovanje v organizaciji, ki je imela v času 
narodnoosvobodilnega boja nalogo premagati 
nacifašizem, predvsem pa utrditi prijateljstvo 
med slovenskimi in italijanskimi delavci ter slo­
venskimi in italijanskimi naprednimi silami.

Podobno prireditev s podeljevanjem priznanj 
bivšim članom te organizacije, so imeli pred ča­
som že v Miljah. Bila je prav tako priložnost za 
srečanje vseh delavcev, ki so se v tistih hudih 
časih skupno borili proti, prav tako skupnemu 
sovražniku - nacifašizmu.

O Delavski enotnosti - Unità operaia vemo 
veliko, ali pa tudi ne. Veliko vedo povedati še 
vsi živeči člani te organizacije, malo pa je zbra­
nih podatkov, ki bi o tej organizaciji govorili in 
še manj je gradiva, ki bi bilo na razpolago avtor­
jem, ki bi se želeli soočati s to problematiko.

Zato so bivši člani te organizacije z veseljem 
Pozdravili izid knjige Milana Pahorja, ravnatelja 
Narodne in študijske knjižnice v Trstu, ki se je, 
kot predstavnik mlajše generacije, lotil te pro­
blematike in napisal knjigo (pisana je v sloven­
ščini in italijanščini) prav z naslovom »Delavska 
enotnost - Unità operaia« kot prispevek k zgodo- 
vini delavskega gibanja v Trstu. Knjiga je izšla 
prav v času podeljevanja priznanj bivšim članom 
Delavske enotnosti v Trstu. V torek so jo uradno 
Predstavili v Ljubljani in sicer v Domu sindika­
tov. Ker je za izdajo knjige poskrbelo predsed­
stvo Zveze sindikatov Slovenije (naslovno stran 
Je izdelala Giuliana Gerdol), so bili na predsta- 
vitvi navzoči: predsedstvo Zveze sindikatov Slo­
venije Miha Ravnik, številni predstavniki druž­
benopolitičnih organizacij, predstavniki Sveta za 
negovanje tradicij, predstavniki založb radia in

'tiska, zgodovinarji in prevajalec v italijanščino 
Franc Uršič - Rudi, in vsi tisti, ki jih to obdobje 
naše polpretekle zgodovine še posebej zanima. 
Navzoč je bil seveda tudi avtor knjige Milan 
Pahor in sourednik Zdravko Troha. O knjigi sta 
spregovorila tako tajnik Zveze sindikatov Slove­
nije Drago Seliger, kot avtor sam, v diskusiji pa 
so se oglasili še mnogi drugi.

Izid knjige, ki prvič podrobneje obravnava 
pomen te organizacije za boj proti nacifašizmu 
na tem področju, se nam je zdel tako pomemben, 
da smo se obrnili na avtorja Milana Pahorja, da 
nam nekaj več pove o knjigi in o njeni vsebini.

»To je, po mojem, le prvi korak k pisanju 
zgodovine o tej organizaciji, ki je v času druge 
svetovne vojne združevala italijanske in slo­
venske delavce, predvsem od začetka leta 1944 
pa do konca vojne. Moja knjiga vsebuje torej 
oris te organizacije, ki je bila razširjena od 
Milj preko Trsta, Tržiča in v manjši meri tudi 
v Gorici. Seveda bo potrebno o tej organizaciji 
še pisati. Važno pa je, da smo o tem vprašanju 
spregovorili, da smo zbrali vsaj delček poda­
tkov? In da smo ta del podatkov tudi zbrali v 
tej knjigi«.

Zbiranje podatkov ni bilo lahko, ker jih ni 
bilo veliko na razpolago, kot si že sam omenil. 
Kako si si potem pri pisanju knjige pomagal?

»Ideja, da se napiše ta knjiga, se je konkre­
tizirala pravzaprav v zadnjih mesecih, ko sta 
se, tako tržaška sindikalna organizacija CGIL 
in Republiški svet ZSS dogovorila, da bosta 
skupno podelila bivšim članom Delavske enot­
nosti diplome, oziroma priznanja. Tedaj je 
padla tudi misel, da bi bila' primerna za to 
priložnost brošure, v kateri bi bilo zapisano 
nekaj o zgodovini te organizacije. Obrnili so 
se name, ker sem že v preteklih letih pisal o 
delu delavske enotnosti, posebno v tistem

času, ko smo sestavljali brošuro.o poimenova­
nju slovenske šole pri Sv. Jakobu. Konkretna 
akcija zbiranja gradiva za to knjigo in za 
podelitev priznanj pa je stekla že nekaj let 
prej, ko je eden glavnih akterjev te organiza­
cije Fran Lipovec - Tine začel zbirati bivše 
člane Delavske enotnosti in od njih dobil raz­
ne pomembne podatke in izjave. Dela je bilo 
ogromno, tako da je ostala vsa zadeva kljub 
dobri volji na žalost le nekje na polovici poti, 
da so ljudje, ki so v tej organizaciji takrat so­
delovali, danes že starejši, ali pa jih sploh ni 
več. Zato je težko iskati gradivo in vse kar 
dobimo, je za nas izredno važno in pomembno. 
Kolikor smo ga utegnili zbrati, je bilo objav­
ljeno že v raznih brošurah, vse to pa sem skuš- 
šal povezati tudi v tej knjigi.«

Knjiga je namenjena bivšim članom te orga­
nizacije, predvsem pa mlajšim rodovom, ki bi 
morali ta del naše zgodovine dobro poznati.

»No, to je tudi pogojevalo pisanje knjige, 
saj sem moral poseči tudi nazaj in napraviti 
daljši uvod, ki naj bi prikazal dobo med prvo 
in drugo svetovno vojno, dobo fašizma in anti­
fašizma in torej tudi vseh dogodkov, ki so pri­
vedli do začetka osvobodilnega gibanja, nato 
pa razširitev tega gibanja na široke množice 
slovenskega in italijanskega naprednega pre­
bivalstva, ki je dalo s svojim bojem osnovo za 
ustanovitev Delavske enotnosti — Unità ope­
raia, katere začetki so bili sicer težki, toda ko 
se je utrdila v zavesti naših ljudi, se je začela 
izredno plodno in hitro razvijati ter je postala 
ena od tistih odločilnih faktorjev, ki so postali 
eni glavnih protagonistov bojev za osvobodi­
tev Trsta.«

Kot predstavnik mlajše generacije si se lotil 
velikega dela. Lotil si se opisovanja tega, česar 
sam nisi doživel. Kako gledajo na to tvojo knjigo

tisti, ki so dogodke druge svetovne vojne doživ­
ljali in pa predstavniki mlade generacije.?

»Težko je pisati o dogodkih in obdobjih, ko 
so protagonisti le-teh še živi. Ko pa pišemo na 
tem našem področju o zgodovini, ki zadeva 
nas Slovence, je vse še mnogo teže, to pa prav 
zaradi težkih političnih razmer, ki vladajo na 
tem področju. Spoprijel sem se s to temo, o 
kateri vem, da še zdaleč ni izčrpana in da bo 
treba o njej marsikaj napisati. Vedno pa se rad 
soočam s tistimi, ki so bili protagonisti teh 
časov in jim rad prepuščam besedo, saj mi lah­
ko marsikaj povedo in mi tudi razčistijo dolo­
čene pojme. Jasno je, da v letu 1986 ne more­
mo gledati na dogodke tako, kot so gledali 
nanje tisti, ki so vojno in vojne dogodke sami 
doživljali. Vendar mislim, da mora biti vsak 
pri svojem pisanju pošten, da se more oslanjati 
na preverjeno gradivo in izjave in da se mora 
posluževati izjav še živečih prič in akterjev. V 
tem primeru je bilo gradiva zelo malo in bo 
torej naloga vsakogar, ki se bo lotil še tega 
dela, da najprej zbere čimveč gradiva, čimveč 
izjav in pričevanj, ker tega nimamo ali pa ga 
imamo zelo malo. Tu v Trstu, oziroma na tr­
žaškem področju, je bilo kar osemnajst velikih 
tovarn in podjetij, kjer so delovali člani De­
lavske enotnosti. V knjigi pa sem uspel izbrati 
podatke le za nekaj tovarn in manjših podjetij 
na terenu. Bila je pa to veliko širša in po­
membnejša organizacija, ki resnično zahteva 
še bolj bogato in podrobno obdelavo. Tu so na 
primer časopisi delavske enotnosti, ki so tedaj 
izhajali. Nekaj tega je objavljeno tudi v moji 
knjigi. Vendar bi bilo potrebno objaviti celot­
no vsebino tega časopisa, kot tudi mnenja in 
stališča, ki so bila za tisto dobo še posebno 
važna in pomembna. Lotiti se bo pač treba 
dela s čim večjim elanom, toda zadovoljen 
sem, da sem napravil ta prvi korak.«

NEVA LUKEŠ
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»Azzurri« s tesno zmago v nadaljnje kolo, Argentinci prvi v skupini

»Koreja« bi se skoraj ponovila
ITALIJA — JUŽNA KOREJA 3:2 (1:0)

STRELCI: Altobelli v 18. in 73, min., Choi Soon v 63. min., Cho Kwang 
(avtogol) v 82. min., Huh Jung v 89. min.

ITALUA: Galli, Vierchowod, Cabrimi, De Napoli, Coliovati, Scirea, Con­
ti, Bagni (od 67. min. Baresi), Galderisi (od 88. min. Vialli), Di Gennaro, 
Altobelli.

JUŽNA KOREJA: Oh Yun, Park Kyung, Jung Yong, Cho Young, Huh 
Jung, Cho Kwang, Kim Joo (od 46, min. Chung Jong), Park Chang, Byun 
Byung (od 71. min. Kim Jong), Choi Soon, Cha Bum.

SODNIK: Socha (ZDA) ; GLEDALCEV: 20.000; RUMENI KARTONI: Kim 
Joo, Bagni, Park Kyung, Scirea, Vierchowod, Chung Jong.

Enzo Bearzot zadovoljen...

FUEBLA — Itali­
ja je v osmini fi­
nala in tako je iz­
polnjen prvi cilj, ki 
si ga je Bearzoto- 
va ekipa postavila 
pred letošnjim mun- 
dialom. Toda pot do 
kvalifikacije ni bi­
la lahka in izboje­

vana je bila zadnji trenutek v tek­
mi z neizkušeno, a trdoživo ekipo 
Južne Koreje. »Zgodovina« se torej 
ni ponovila in Južni Korejci niso bili 
tako usodni za »azzurre« kot njihovi 
severni bratje, ki so pred dvajse­
timi leti poslali reprezentanco Italije 
iz Anglije domov. Zmaga Bearzotovih 
izbrancev sinoči ni bila prepričljiva 
in Južni Korejci so bili mnogo trši 
oreh kot je bilo po njihovi doseda­
nji mednarodni izkušenosti pričako­
vati. Toda konec koncev je bistven 
rezultat, ki pa je kljub dosedanjim 
neprepričljivim nastopom »azzurrov« 
pozitiven.

Sinočnji tekmo je Italija začela 
odločno in si že na samem začetku 
tekme ustvarila nekaj ugodnih pri­
ložnosti za zadetek, ki pa jih Alto- 
belli, Di Gennaro, Cabrini in Bagni 
niso izkoristili. Toda na gol ni bi­
lo treba predolgo čakati. V 18. mi­
nuti je po lepi akciji vsega napada 
Altobelli dosegel vodilni gol. Tudi po 
vodstvu so »azzurri« nadaljevali z 
napadalno igro. Imeli so tudi prilož­
nost za povečanje vodstva, vendar 
je Altobelli v 36. minuti zastreljal e- 
najstmetrovko.

Drugi polčas se je začel v zname­
nju premoči Korejcev, ki so tesno 
pokrivali Italijane in v 63. minuti 
s Choi Soonom izenačili. Italija je 
nato zaigrala mnogo bolj napadalno

in končno uspela z Altobellijem po­
novno povesti, dokončno pa je usodo 
Korejcev zapečatil Cho Kwang z ne­
srečnim avtogolom. Koreja je minuto 
pred koncem srečanja uspela še zni­
žati izid, za kaj več pa ji je zmanj­
kalo časa.

V OSMINI S FRANCOZI
Nasprotnik Italije v osmini finala bo 

reprezentanca Francije, ki je osvoji­
la 2. mesto v skupini C. Vsaka napo­
ved je tvegana, lahko pa zapišemo, 
da odslej ne bo več taktiziranja, saj 
se poraženec takoj poslovi od nadalj­
njega tekmovanja. Srečanje s Fran­
cijo bo v Ciudad Mexicu v torek, 
17. t.m.

Bearzot s Platinijem: v torek bosta 
»zagrizena nasprotnika«

PUEBLA — Po tekmi je bil Enzo 
Bearzot zadovoljen, saj je dosegel 
zastavljeni cilj. Izjavil pa je, da bo 
potrebno v bodoče imeti boljši od­
stotek izkoriščenih priložnosti, če se 
hoče računati na kaj več. Bearzot je

poudaril tudi psihološki pomen uspe­
ha v kvalifikacijah, zelo zadovoljen 
pa je tudi z reakcijo ekipe po ize­
načujočem golu Južnih Korejcev.

Zmago »azzurrov« so komentirali 
tudi številni novinarji iz raznih dr­
žav. Po njihovem mnenju ima Italija 
dobre možnosti tudi v nadaljevanju, 
ker zna napadati, ko je to potrebno, 
vendar je treba nekoliko popraviti 
igro v obrambi.

GUANAJUATO — Potem ko so 
francoski nogometaši zvedeli za 
končni izid srečanja med Italijo in 
Južno Korejo, so bili komentarji raz­
lični. Najbolj pa se veseli tekme z 
Italijani Michel Platini, ki je pove­
dal naslednje: »Pustimo ob strani 
končni izid. Veselil se bom srečanja 
s prijatelji. Na igrišču se bomo lah­
ko pogovorili, izmenjali misli, to bo 
izredno izkustvo. Ta tekma bo izre­
den spektakel, saj se bosta spoprije­
la svetovni in evropski prvak.«

AKTIVEN NOGOMETAŠ ZARJE

Ivo Grgič:
Poklicno izkušeni

Ivo Grgič je stan- 
I dardni igralec bazo­

viške Zarje in se po­
sebno dobro razume 
na obrambe. Glede 
tekme med Italijo in 
Južno Korejo je bil 
mnenja, da si nas­
protnika nista bila 
enakovredna: »Az­

zurri so bili očitno premočni za Kore­
jo, čeprav se razmerje moči ni tako 
hitro pretvarjalo v zaključke. V pri­
merjavi z otvoritveno tekmo proti 
Bolgariji so igrali Italijani še bolj za­
prto. Igralci, ki po logiki sodijo na 
sredino igrišča, so se večkrat znašli 
v vlogah čistih branilcev. Nikakor ne 
morem takega odnosa do igre pripiso­
vati strahu, ker so italijanski igralci 
poklicno preveč izkušeni, da bi ne do­
jemali jasnih tehničnih mej nasprot­
nikov. Tudi relativno majhno ostrino 
v napadu je treba pripisati načrtu 
skrbne potrate moči.«

Argentinci zanesljivo odpravili skromne Bolgare
ARGENTINA — BOLGARIJA 2:0 (1:0)

STRELCA: Valdano v 3. min., Burruchaga v 64. min.
ARGENTINA: Pumpuda, Cuciuffo, Garrè, Brown, Buggeri, Giusti, Bor­

ghi (od 46. min. Enrique), Batista (od 46. min. Olarticoechea), Burruchaga, 
Maradona, Valdano.

BOLGARIJA: Mihajlov, Petrov, A. Markov, Jelaskov, Dimitrov, Jorda­
nov, Sirakov (od 65. min. Zoravkov), Sadkov, Mladenov (od 48. min. Veličkov), 
P. Markov, Getov.

SODNIK: Ulloa (Kostarika); GLEDALCEV: 44.000; RUMENI KARTON: 
Cuciuffo,

CIUDAD MEXICO — Svetovni pr­
vaki iz leta 1978 Argentinci so končali 
prvi del prvenstva na vrhu lestvice 
skupine A. Po prepričljivi zmagi z 
Južno Korejo in remijem z Italijo je 
bilo na dlani, da skromni Bolgari ne 
morejo presenetiti Maradone in tova­
rišev.

Trener Vucov je za ta nastop neko­
liko spremenil postavo, a razpleti na 
igrišču nišo bili niti to pot prav nič 
boljši. Kot tretjeuvrščena reprezen­
tanca ima Bolgarija še nekaj upanja 
za nastop v osmini finala glede na 
dejstvo, da bo prepuščeno v naslednje 
tekmovanje poleg prvih dveh še če­

tverica reprezentanc, ki so obtičale 
na 3. mestu izločilnih skupin.

Za Bolgare je bil usoden že sam za­
četek, saj je Valdano potresel mrežo 
Mihajlova že v 3. minuti'. Potem pa je 
bila tekma precej dolgočasna brez 
priložnosti za zadetek tako na eni kot 
na drugi strani. Argentinci so zane­
sljivo branili minimalno prednost, Bol­
gari pa so bili nemočni, da bi dosegli 
gol in s tem izenačili.

Igralo se je na sredini igrišča, a 
Bilardova vrsta je imela nekaj več 
od igre, da je Burruchaga podvojil in 
s tem dokončno pokopal vse upe skrom­
nih Bolgarov, Id so prišli v Mehiko z 
velikimi željami in dokaj optimistični­
mi napovedmi. Bržkone so največ po­
kazali v uvodnem srečanju z Italijo, 
ko so po izrednem naključju izenačili.

TAKO V SKUPINI A
IZIDI: Italija - Bolgarija 1:1; Ar­

gentina - Južna Koreja 3:1; Italija - 
Argentina 1:1; Bolgarija - Južna Ko­
reja 1:1; Italija - Južna Koreja 3:2; 
Argentina - Bolgarija 2:0.

LESTVICA
Argentina 2 2 1 0 6:2 5
Italija 3 1 2 0 5:4 4
Bolgarija 3 0 2 1 2:4 2
Južna Koreja 3 0 1 2 4:7 1

STRELCI: 4 ZADETKI: Altobelli 
(It.); 3. ZADETKI: Valdano (Arg.); 
1 ZADETEK: Sirakov in Getov (Bol.), 
Choi Soon, Huh Jung, Park Chang in 
Kim Jong (J. Koreja), Burruchaga, 
Ruggeri in Maradona (Arg.) ; 1 AV­
TOGOL: Cho Kwang (J. Koreja).

Drevi ob 20.00 Mehika-Irak in Paragvaj-Belgija

Mehikanci za prvo mesto v skupini
CIUDAD MEXICO, TOLUCA — I- 

rak, eno izmed presenečenj prven­
stva — čeprav so varovanci brazil­
skega trenerja Evarista Maceda še 
vedno brez točk — verjetno nima v 
današnjem srečanju z Mehiko nobe­
nih možnosti za uspeh. Igral bo proti 
domačinom, ki nujno potrebujejo obe 
točki in bodo vrhu tega nastopili brez 
dveh najboljših: »stopper« Mahmud 
in vezni igralec Hanna sta bila v 
tekmi proti Belgiji izključena in bo­
sta danes »počivala«. Mehičani mora­
jo danes nujno zmagati, saj bi le s 
tem osvojili prvo mesto v skupini in 
bi tako še dlje nastopali v stadionu 
Azteka v Ciudad Mexicu. Jugoslovan 
Bora Milutinovič, trener mehiške re­
prezentance, ne bo mogel danes raz-

Angleži

polagati s »Špancem« Hugom San- 
chezom, ki si je v zadnji tekmi prislu­
žil drugi rumeni karton.

Tudi tekma Paragvaj - Belgija bo 
verjetno »žrtev« pravilnika, ki omo­
goča obema, da bi v primeru delitve 
točk napredovala v osmino finala; 
ekipi bosta torej verjetno stopili na 
igrišče manj motivirani, kot bi bili, 
če bi ena ah druga potrebovala obe 
točki. Boljši startni položaj imajo ne­
dvomno Južnoameričani, saj jim za 
drugo mesto v skupini zadošča neod­
ločen izid. Največjo pozornost pa bo­
do posvetili Scifu in Romeni; prvi 
zasleduje naslov najboljšega igralca 
prvenstva, drugi pa ima vse pogoje, 
da ga bodo razglasili za najboljšega 
debitanta.

TAKO V SKUPINI B
IZIDI: Mehika - Belgija 2:1; Para­

gvaj - Irak 1:0; Mehika - Paragvaj 
1:1; Belgija - Irak 2:1.

LESTVICA
Mehika 2 1 1 0 3:2 3
Paragvaj 2 110 2:1 3
Belgija 2 1 0 1 3:3 2
Irak 2 0 0 2 1:3 0

PREOSTALI SPORED: danes ob 20. 
uri v Ciudad Mexicu: Mehika - Irak 
in ob 20. uri v Toluci: Paragvaj - 
Belgija.

STRELCI: 2 zadetka: Romero (Pa­
ragvaj) ; 1 zadetek: Quirarte, S an­
che/, Flores (vsi Mehika), Vander- 
berg, Scifo, Claessen (vsi Belgija), 
Amaiesh (Irak).

Nocoj ob 24.00 Poljska-Anglija in Portugalska-Maroko

se že poslavljajo?
TAKO V SKUPINI F

IZIDI: Maroko - Poljska 0:0; Angli­
ja - Portugalska 0:1; Maroko - Angli­
ja 0:0; Poljska - Portugalska 1:0.

LESTVICA
Poljska 2 1 1 0 1:0 3
Portugalska 2 1 0 1 1:1 2
Maroko 2 0 2 0 0:0 2
Anglija 2 0 1 1 0:1 1

PREOSTALI SPORED: danes ob 20. 
uri v Guadalajari: Maroko - Portu­
galska in ob 24. uri v Monterreyu: 
Poljska - Anglija.

STRELCA: 1 zadetek: Carlos Ma­
nuel (Port.); Smolarek (Pol.).

MONTE’RREY, GUADALAJARA — Nobena napoved ni danes v prid An 
ležem, ki so pred pričetkom prvenstva veljali za ene izmed favoritov, se 
bodo zelo verjetno že jutri vrnili na Otok. Malo verjetno je namreč, da bodo 
Angleži odpravili pomanjkljivosti iz prvih dveh srečanj prav proti Poljski, 
ki potrebuje le točko in ni doslej pokazala veliko, je pa vselej na SP dosegla 
svoj cilj. Položaj je za Anglijo še bolj brezupen, če upoštevam», da ne bo 
Bryan Robson razpolagal z izključenim Wilkinsom, ki je bil doslej eden 
boljših na igrišču in je organizator igre Angležev ; Hateley je v prvih dveh 
tekmah razočaral in ga bo danes zamenjal Beardsley. Trener Poljske An­
toni Piechniczek bo poslal na igrišče isto postavo, ki je premagala Portu­
galsko, kar pomeni, da bo ostal Boniek srednji napadalec,

»Lahko že praznujemo, saj bomo nedvomno med ekipami, ki se bodo 
uvrstile v osmino finala,« to je -izjavil Brazilec José Faria, trener Maroka, 
ki je doslej izenačil s Poljsko in z Anglijo in je nedvomno največje prese­
nečenje prvenstva. Res je, da je Maroko na dobri poti, da proti vsakemu 
pričakovanju premaga prvo oviro, zato pa potrebuje danes vsaj točko; isto 
velja tudi za Portugalce, kar bo verjetno vplivalo, vsaj podzavestno, na 
igro in se ne bo ne Portugalska in niti Maroko preveč izpostavljal.

Politiki: prva interpelacija

Fašistični »odmev«
RIM — Nogometno prvenstvo vse 

bolj prodira med vrste italijanskih po­
litikov in včeraj je po »Gazzetti« sev 
gel tudi senator Milani (neodvisna 
levica). Prizadel ga je zgovoren na­
slov »Spazzatela via« (Izbrišite jo), 
ki naj bi bil po pisanju rožnatega 
dnevnika ukaz Bearzota svojim varo­
vancem v zvezi s Korejo. Seveda je 
naslov plod fantazije, je pa zgovoren 
dokaz postopne histerizacije državlja­
nov, kfi si že mislijo, da b,o prav kma­
lu izbruhnila vojna proti Franciji, Me­
hiki, Poljaki ali kaki drugi državi.

Senator Milani je v naslovu (očitno 
bere športni dnevnik malokrat) za­
znal »fašistični odmev« in je v inter­
pelaciji predsedniku vlade in mini­
stru za šport in turizem opomnil, da 
je Italija v Mehiki prisotna kot sve­
tovni prvak in si mora čuvati svoj u- 
gled brez izbruhov rasizma.

Scifo sanja o Interiju
TOLUCA — Belgijski nogometaš 

Vincenzo Scifo, ki je sin izseljencev, 
hrepeni po nastopanju v Italiji. Z In- 
terjem je že sklenil predhoden dogo­
vor. Scifo je najvišje ocenil reprezen­
tanci Danske in Sovjetske zveze.

Obsedno stanje
CIUDAD MEXICO — Današnje sre­

čanje domačinov z Irakom bi mora­
lo biti gola formalnost za Mehiko, 
policijske. oblasti prestolnice pa so 
silno zaskrbljene zaradi praznovanj, 
ki bodo izbruhnila po tekmi. Oblasti 
so že pred časom uredile prostorna 
zabavišča v raznih predelih veleme­
sta, množice pa se raje izživljajo na 
nedovoljenih mestih. Po prometnih 
ulicah in okoli velikih spomenikov.

Policija in vojska se bosta danes 
izkazali s tanki, oklepnimi vozili, vod­
nimi topovi in z drobnim orožjem.

Večje spomenike so zavarovali z de­
skami in jih posebno zastražili.

Pat Jennings 41-letnik

Irski vratar Pat Jennings bo jutri 
praznoval 41. rojstni dan, Jennings 
je najstarejši udeleženec prvenstva. 
Strogost irskega dietologa je prispe­
vala, da je moral Jennings z bogato 
torto rojstni dan praznovati dva dni 
prej.

Žoga: najdražij suvenir
CIUDAD MEXICO — V dosedanjih 

tekmar je bila FIFA že ob 156 nogo­
metnih žog. Za vsako tekmo da med­
narodna zveza na razpolago 10 žog. 
Tri skrbno pregleda sodniška trojka 
in so namenjene igranju, ostale pa so 
na razpolago ekipam za ogrevanje. 
Lovci na žoge so gledalci na tribu­
nah, sodniki in rezervni igralci, ki 
skrbno pazijo, da bi žoge ne romale 
ponovno v skladišča. Seveda služijo 
žoge tudi za nabiranje avtogramov.

»Totomondiale«
Zmagoviti stolpec »Totomondiale« 

št. 52 z dne 4. 6.:
X2XXXX121212 1-

Skupna nagrada znaša 993.913.278 
Ur. Kvote bodo objavili danes, 1L



Kljub ukrepu brazilske nogometne zveze

Socrates se ne da

...... ........._......_____ i
GUADALAJARA - »Sem človeško 

bitje in imam pravico, da o katerem­
koli vprašanju povem svoje mnenje,« 
je dejal brazilski as Socrates ob koncu

včerajšnjega treninga, ko so ga časni­
karji vprašali, kaj meni o sklepu bra­
zilske nogometne zveze, ki je igral­
cem prepovedala, da bi govorili o po­
litiki. Socrates je še pripomnil, da po­
trjuje vse svoje prejšnje izjave, vendar 
noče o tem več govoriti, da bi se izo­
gnil novim polemikam in izkrivlja­
njem svojega mnenja.

Socrates je namreč pred dnevi javno 
povedal, da je potek svetovnega nogo­
metnega prvenstva pogojen od višjih 
političnih in gospodarskih interesov. 
Socrates se je tako včeraj omejil na 
nogomet in pripomnil, da so najboljšo 
igro doslej pokazale evropske enajste­
rice, ki so »hitrejše, odločnejše, poleg 
tega so se morda tudi bolje prilagodi­
le klimatskim razmeram.«

šaša rudolf iz mehike za naše bralce

Mundial in mehiška umetnost
Mehiški mundial 

ni zgolj velika 
športna prireditev 
z odmevom na 
vseh celinah sve­
ta, pač pa tudi pri­
ložnost, da se se­
znanimo z umet­
nostjo, posvetno in 
cerkveno, te velike 
srednjeameriške 

države. Ob otvoritvi svetovnega pr­
venstva so v muzeju moderne umet­
nosti v Puebli odprli ontološko razsta­
vo največjega mehiškega likovnika 
Diega Rivere. Prvo razdobje v umet­
niškem razvoju slikarja spominja sko­
raj na hlebinske naivce, tolikšna je 
podobnost obrazov in izrazov hrvaš­

kih kmetov in pueblanskih campesi- 
nov. Povsem realistični pa so Riverovi 
goli ženski akti, v katerih izkazuje 
svoje nagnjenje k upodabljanju 
okroglin, saj portretira le mesnate, 
polne ženske in celo poudarja gube 
plasti debelušnih trebuhov in zareze 
napetih prsi. Toda tudi to je le kratko 
razdobje. Podobno kot pri nas Avgust 
Černigoj je tudi Diego Rivera vse svo­
je življenje posvetil iskanju novih iz­
raznih oblik.

Ko se je poskusil v prikazovanju 
predmetov, se je odločil za abstraktno 
umetnost, kar je s pridom uporabil 
tudi pri tapiserijah. Mojstrovina zase 
pa so seveda njegovi znani ogromni 
murales. Še posebej je tudi pri nas

poznano njegovo delo, ki prikazuje 
ustrelitev Maksimiljana Habsburške­
ga. Koliko podobnosti s Tonetom Kra­
ljem izkazujejo Riverovi vojaki, ki ča­
kajo na povelje častnika za ogenj!

Cerkvena umetnost pa se pričenja s 
prihodom prvih praprebivalcev iz 
Azije, nadaljuje z azteško kulturo in 
špansko konkvisto. Izreden primerek 
mešanja pred in pokolumbijske tradi­
cije predstavlja cerkev Tonantzintla, 
ki je posvečena materi božji v istoi­
menski vasici, nekaj kilometrov od 
Cholule. Čelna stran cerkve je oblože­
na s tipičnimi keramičnimi ploščica­
mi belo-modrih figur, pomešanih z 
rdečo opeko. Keramika se imenuje 
"talavera", kombiniranje z opeko pa 
"betatillo".

.piqué poroča
Hude izgube prekupčevalcev
CIUDAD MEXICO - Organizatorji 

mundiala so na splošno korenito zni­
žali cene vstopnicam, da bi zagotovili 
večjo prisotnost gledalcev. Državna 
uprava je medtem dosegla sporazum s 
sindikati, po katerem uslužbenci jav­
nih ustanov lahko prejmejo vstopnice 
in jih nato plačujejo z odtegljaji od 
plač. Policija je ugotovila, da so iden­
tificirani prekupčevalci prodajali po 
znižanih cenah, da bi vsaj delno nado­
mestili izdatke.

Slovenijašport I

Koordinacija pa taka

Akrobatskih sposobnosti Gianluci Vialliju gotovo ne manjka, kot vidimo 
tudi na našem posnetku (foto AP), vprašljivo pa je, kaj s tako (ne)koordinaci- 
jo lahko sploh doseže. Vendar šalo ob stran, saj je Vialli tako proti Bolgariji 
kot proti Argentini upravičil zaupanje Bearzota. Obakrat je uspešno nado­

mestil Bruna Contija

Ženske oči ocenjujejo nogometno modo

Rumena barva privlačna
Vedno močnejši pritisk trgovskih 

hiš na nogomet je v zadnjih letih spro­
žil vrsto sprememb v dresih raznih dr­
žavnih reprezentanc. Za strokovno 
mnenje smo obiskali šiviljski tečaj, ki 
ga vodi Adrijana Regent iz Devinšči- 
ne, ki je sicer specializirana pri kroje­
nju poročnih ženskih oblek. Tako 
učenke kot predavateljica niso poseb­
no vnete privrženke usnjene žoge. 
Mnenje o estetiki je bilo zato še bolj 
iskreno, kot bi bilo v primeru poseb­
nih simpatij.

"Celota mora biti čim bolj enostav­
na, ker se v gibanju podrobnosti ne 
opazijo in niso niti znak neke resnosti. 
S televizijskega ekrana ali s prospek­
tov je izbira padla na rumeno barvo, 
ki je letos zelo moderna. Brazilija z

rumeno majico in modrimi hlačkami 
je verjetno najbolj privlačna."

Mnoge reprezentance nosijo kom­
plet, ki odraža barve narodne zasta­
ve...

"Barve majic seveda spadajo v dolo­
čeno tradicijo. Bolj primerne za narod­
ne barve, celo za narodno zastavo, pa 
so nogavice. Njihov zgornji rob je ver­
jetno najbolj učinkovito sredstvo za 
izražanje pripadnosti.«

Se nogometašu bolj prilegajo ožje 
ali širše hlačke?

"Celota lepše izpade z malo ožjimi 
hlačkami in z rahlimi stranskimi vrez- 
ki. Marsikatero državo bi lahko spo­
znali že po njihovem dresu. Standar­
dna garnitura Nemcev (bela majica in 
črne hlačke) je odraz njihove resnosti 
in hladnosti."

Nogomet in šah; 
za šalo in zares

V kakšni povezavi sta lahko nogomet in šah? Morda v 
tej, da so novice o obeh »dejavnostih« na športnih straneh 
dnevnikov, ali pa je njuna povezava morda globlja? Recimo, 
da se kak nogometni trener poslužuje logike, strategije in 
taktike šahovske igre in jo nato prenese na svojo nogometno 
ekipo? »

Pred zamejskim šahovskim prvenstvom ZSSDI sem po­
stavil to vprašanje mnogim šahistom, ki pa so izjavili, da 
odgovor ni lahek (in res ni!) in terja razmislek. Nato se je 
prvenstvo začelo in seveda šahisti niso imeli več časa, da bi 
mislili na nogomet. Zmagovalec na turnirju in torej novope­

čeni zamejski šahovski prvak mojster Božidar Filipovič je menil, da je glavni 
favorit prvenstva Brazilija, presenečenji pa sta Maroko in Južna Koreja, medtem 
ko je po mnenju četrtouvrščenega Karla Bajca Alžirija verjetno najbolj prijetno
presenetila. .

Med temi kratkimi pogovori sem skušal (seveda v svojih mislih) primerjati 
igro nogometnih reprezentanc na SP v Mehiki z igro naših šahistov. Igra zmago­
valca Filipoviča je podobna brazilski (njegovemu favoritu!), saj je prijetna na 
oko, napadalna, še precej tehnična in nazadnje (vsaj do sedaj) zmagovita. Kaj pa 
drugouvrščeni Egon Pertot? Njegovo igro bi primerjali Zahodni Nemčiji, pač 
zelo solidni, brez velikih napak, morda ne najbolj fantaziozni, vendat pa zelo 
učinkoviti, odločni in tehnično dovršeni. Igro tretjeuvrščenega mojstra Pina La- 
koviča iz Gorice bi vzporedil z Dansko, z njenimi neobičajnimi igralci, polnimi 
energije in fantazije: Elkjaerjem, Laudrupom, Olsenom in še drugimi. In vemo, 
da lahko Danska preseneti prav do dna...

Misel teče naprej. Kaj, ko bi še sedaj, kar tako, za šalo primerjali nogomet- 
mne reprezentance z najboljšimi šahisti na svetu? Prvak je mladi, fantaziozni, 
vsestranski in nepremagljivi G arri Kasparov. S kom bi ga primerjali. Nič lažje­
ga, njegovi državi, pač Sovjetski zvezi (v tekmi z Madžarsko seveda.), ki uniči
vse, kar se ji postavi po robu! ... . ,

In bivši prvak Anatolij Karpov? Tudi v tem primeru se odgovor vsiljuje kar 
sam. Njega bi vzporedil, s kom pa, če ne z... bivšim svetovnim nogometnim 
prvakom Italijo. Oba imata odlično tehniko, oba raje uporabljata protinapad kot 
da bi direktno napadala nasprotnikovega vratarja oz... kralja, oba sta zelo previd­
na in naposled oba računata, da bosta spet osvojila naslov svetovnega prva­
ka... (dj)

DANES
12.30 Italija,- Južna Koreja (p) KP 
20.00 Mehika - Irak KP
20.00 Belgija - Paragvaj KP. Rai 1
22.00 Mehika - Irak Rai 3
24.00 Maroko - Portugalska KP
24.00 Anglija - Poljska KP, LJ, Rai 2

JUTRI
12.30 Poljska - Anglija (p) KP
20.00 Brazilija - Sev. Irska LJ 2, KP, 

Rai 1
20.00 Španija - Alžirija LJ 2, KP
22.00 Španija - Alžirija Rai 1

PETEK, 13. 6.
12.30 Brazilija - Sev. Irska (p) KP
20.00 ZRN - Danska LJ 2, Rai 1, KP
20.00 Urugvaj - Škotska LJ 2, KP
22.00 Urugvaj - Škotska Rai 2

SOBOTA, 14. 6.
12.30 ZRN - Danska (p) KP

NEDELJA, 15. 6.
20.00 osmina finala KP
24.00 osmina finala KP

gorenje
z vami pri sprejemanju
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Gino Colaussi, 60 let v nogometnem svetu

Za prestop k Triestini 
so mi kupili... obleko

Naš današnji sobesednik Gino Cola- 
ussi se nam je tako predstavil: »Rodil 
sem se pred 72 leti v Gradišču. Za no­
gometno žogo sem se pričel poditi z 
dvanajstim letom pri domači Itali. Po­
vedati moram, da sem bil nogometni 
samouk. Zadnje leto, ko sem nastopal 
za Italo, sem kot srednji napadalec za­
bil kar 53 golov in to je bila moja vi­
zitka za preizkušnjo pri Triestini, ki je 
takrat nastopala v 1. italijanski ligi.«

»V Trst,« je nadaljeval Colaussi, »me 
je pripeljal Bruno Castellani, ki je 
igral na desnem krilu tržaškega prvo­
ligaša. Takratni trener Triestine, Ma­
džar Bela Reves, je bil z mojim posku­
som zadovoljen, a me ni hotel vzeti, 
ker sem bil po njegovem mnenju pre­
majhen in prelahek za srednjega na­
padalca. Nekaj dni kasneje pa je Belo 
zamenjal rojak Toth, ki je takoj videl, 
da z žogo nimam nobenih problemov, 
saj sem 500-krat zapored udaril žogo z 
desno in levo nogo. To je bilo dovolj, 
da sem v sezoni 1929-30 kot 16-letni 
fant prvič nastopil v dresu Triestine v 
najvišji italijanski ligi. Krstni nastop v 
Bologni ni bil najbolj spodbuden, ker 
smo visoko izgubili (6:1). Potem smo 
nanizali kar pet zaporednih zmag in 
smo se na veliko presenečenje vseh 
povzpeli na sam vrh lestvice. Na kon­
cu prvenstva pa smo se morali pošte­
no potruditi, ker nam je pretilo naza­
dovanje.«

»Barve Triestine,« je še povedal Co­
laussi, »sem branil nič manj kot 12 se­
zon. Vsa ta leta smo igrali v 1. ligi. Za 
prestop k Triestini so mi kupili oble­
ko, srajco, kravato in čevlje. V začetku 
leta 1940 me je nogometna pot pope­
ljala v Turin k Juventusu. Zateiti sem 
prestopil k Vicenzi. To so bila izredno 
težka leta, saj sem bil kar pet let pri 
vojakih v San Giorgiu di Nogaru. V 
sezoni 1942-43 sem za Vicenzo dosegel 
34 golov in smo prestopili v prvo itali­
jansko ligo. Podoben uspeh sem žel 
tudi v sezoni 1947-48 s Padovo, za ka­
tero sem igral dve leti in na mestu 
levega polkrila 12-krat zatresel na­
sprotnikovo mrežo.«

Kolikokrat ste nastopili za itali­
jansko reprezentanco?

»Prvič sem za reprezentanco Italije 
nastopil leta 1935 v Pragi proti Če­
škoslovaški. Kot reprezentant sem se 
vpisal v listo strelcev 15-krat. Zmagali 
smo tudi na tekmovanju za mednarod­

ni pokal, potem ko smo sklepno tek­
mo z Madžarsko igrali v milanski Are­
ni 2:2.

Koliko so tedaj zaslužili nogome­
taši, ki so nastopali v najvišji ligi?

»Plače, če lahko tako rečem, so bile 
različne. Bili pa smo razdeljeni v raz­
lične kategorije. Moj najlepši dan v 
življenju je bil takrat, ko sem kot igra­
lec Triestine prinesel domov 250 lir. 
Poudaril bi še to, da nas je bilo v dru­
žini osem otrok, trije bratje in pet se­
ster. Z zaposlitvijo je bilo izredno tež­
ko, tako da smo moj denar porabili za 
preživljanje družine. Z leti se je seve­
da plača večala na 400, 800 in tako 
naprej: od Triestine sem se poslovil z 
mesečno 2200 lir. Pri Juventusu je bil 
moj dohodek še večji, in sicer 3300 lir. 
S tem denarjem se je v tistih časih 
lahko kupilo že hiško oziroma stano­
vanje. Žal pa sem bil na višku svojih 
športnih sposobnosti prav v letih dru­
ge svetovne vojne.«

Sedaj, ko je SP v Mehiki, prav go­
tovo podoživljate nastop na svetov­
nem prvenstvu v Italiji, ko ste z »az­
zurri« osvojili naslov...

»Na tem mestu bi se zahvalil takrat­
nemu selektorju Vittoriu Pozzu, ki je 
imel do mene izredno zaupanje. Bil 
sem doma s poškodovanim gležnjem 
na levi nogi. Ostali reprezentanti so 
bili na pripravah v Sterzi nad Turi­
nom, ko je manjkal samo mesec dni 
do pričetka prvenstva. Odpeljali so 
me v Pariz na posebno terapijo, tako

da sem bil za prvenstvo povsem na­
red. Preložiti sem moral celo poroko. 
Moja sedanja življenjska družica je te 
zahteve dobro razumela. V finalu smo 
premagali Madžarsko s 4:1. Prvi gol 
sem dosegel v 5. minuti, drugega v 35. 
minuti. Dvakrat je bil uspešen tudi 
Piola.

Imate z nekdanjimi reprezentanti 
še kakšne stike?

»Kolegi reprezentance, ki so še živi 
(Olivieri, Locatela, Rava, Pasinati, Pio­
la in Ferraris) se stalno srečujemo.«

Kot nogometaš imate izredno bo­
gato in uspešno kariero. Vas je pri­
tegnilo tudi trenersko delo?

»Trener sem postal po SP v Italiji 
1938. leta. Vedno pa sem najrajši delal 
z najmlajšimi. S trenerskim poklicem 
sem se začel ukvarjati leta 1953 v Ol- 
bii na Sardiniji. Takrat sem pripeljal 
na preizkušnjo v Trst sedanjega tre­
nerja Cagliarla Giagnonija. Treniral 
sem tudi Ternano. V sezoni 1963-64 
sem prevzel mesto prvega trenerja pri 
Triestini (zamenjal sem Radia). Sedaj 
sem še vedno opazovalec za mlade ta­
lente pri Triestini.«

Izvedel sem, da ne zamudite nobe­
nega televizijskega prenosa s SP v 
Mehiki. Katere reprezentance spa­
dajo med favorite?

»Že od samega začetka sem poudar­
jal, da so med ožjimi favoriti SZ, Itali­
ja, Francija, Anglija in Danska. Sedaj 
lahko rečem, da so me Angleži nega­
tivno presenetili.« (G. F.)



Naročnina: mesečna 12.000 lir - celoletna 140.000 
lir; v SFRJ številka 70 - din, naročnina za zasebni­
ke mesečno 350 - din, letno 3.500 -, za organizaci­
je in podjetja mesečno 500-, letno nedeljski 
1.200 - din.

Poštni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska. Trst 13512348

Za SFRJ -.žiro račun 50101-603-45361 
ADII - DZS 61000 Ljubljana 
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 
23 mm) 50.000 lir. Finančni in legalni oglasi 3.350 lir 
za mm višine v širini enega stolpca Mali oglasi 650 
lir beseda. Ob praznikih povišek 20%. IVA 18%. Os­
mrtnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglasi iz de­
žele Furlanije-Julijske krajine se naročajo pri oglas­
nem oddelku RUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 
775275, tlx 460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji 
pri podružnicah SPI primorski

JL dnevnik
11. junija 1986

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559 
Tel. (040) 764832 (4 linije) - Tlx 460270 
GORICA - Drevored 24 maggio 1 
Tel. (0481) 83382 - 85723 
ČEDAD - Stretto De Rubeis 20 
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

V nedeljo v Ronkah (ob 16.30) s Pocenio

Kras: še dodatna tekma

Kolesarstvo: dirka po Švici

Zmaga Hampstena 
v kratkem prologu

WINTERTHUR — Američan Andrew 
Hampsten je osvojil prolog krožne 
kolesarske dirke po Švici. Za las je 
prehitel rojaka Lemonda, najbolj pa 
je razočaral Hinault, ki se je uvrstil 
le na sedmo mesto z zaostankom 15 
s -kur, ti.

LESTVICA: 1. Hampsten (ZDA), ki 
je 8 km dolgo progo prevozil v 11’06”, 
2. Lemond (ZDA) po 2”; 3. Ruttmann 
(Šv.) po 8’’; 4. Wilson (Avst.) in Kne- 
temann (Niz.) po 13"; 6. Bauer po 14”.

Sovjeti uspešni
RIM — V prologu 17. kolesarske 

krožne dirke po Italiji za amaterje je 
prvo mesto osvojila ekipa Sovjetske 
zveze, ki je 5,5 km dolgo progo pre­
vozila v 6’31”. Z zaostankom 4 se­
kund je drugo mesto osvojila ekipa 
Veneta A, tretje pa po 6" češkoslo­
vaška.

Za določitev druge ekipe, ki bo sku­
paj z Giarizzolami, napredovala v dru­
go amatersko nogometno ligo, bo po­
trebna še dodatna tekma med Krasom 
in Pocenio. Srečanje b,o že v nedeljo 
v Ronkah, s pričetkom ob 16.30. Kot 
znano, sta se v končnici prvenstva 
ekipi uvrstili na drugo mesto z ena­
kim številom točk. Po pravilniku bi 
moglo priti do žreba, vendar sta se 
društvi mnogo bolj razumno dogovo­
rili, da bo o tem kdo je boljši odloča­
lo igrišče, kar je seveda tudi mnogo 
bolj pravilno.

Naj povemo, da sta se ekipi v kon­
čnici že srečali in sicer v Repnu. Tek­
ma se je končala pri rezultatu 1:1, to­
da krasovci so bili odločno boljši, Po- 
cenia je namreč bila stalno v podre­
jenem položaju in je svoj zadetek do­
segla šele v zadnji minuti.

Mali nogomet v Vojščici

Vrh in Dol izpadla
Konec prejšnjega tedna so se v 

Vojščici končala kvalifikacijska sreča­
nja tretjega turnirja v malem nogo­
metu, na katerem sodelujejo ekipe z 
obeh strani meje. Iz zamejstva sta 
sodelovali ekipi z Vrha in iz Dola, a 
sta izpadli iz finalne končnice. Za 
končno prvo mesto se bodo namreč v 
soboto in nedeljo potegovale postave 
Opatjega sela, Temnice, Prvačine in 
Brestovice, ki so zasedle prvi dve 
mesti v dveh podskupinah. V prvi sku­
pini so Vrhovci obtičali na zadnjem 
mestu, v drugi pa so Doljani za las 
zamudili priložnost, da bi sodelovali 
v polfinalni skupini.

Olimpiado sklenili z atletiko

Kot smo že poročali je bila letošnja osnovnošolska olimpiada na Goriškem 
razedeljena na dva dela. Pred tremi tedni preneseno atletsko tekmovanje 
četrtih in petih razredov je bilo včeraj zjutraj na Rojcah. Ob lepem sonč­
nem vremenu so se otroci pomerili v raznih atletskih disciplinah. O vče­

rajšnji atletski manifestaciji bomo še poročali.

Konjsko tekmovanje Mesta Trst v preskakovanju ovir

V znamenju ugledne konkurence
Zamejsko balinarsko prvenstvo: vodi Sokol

POVRATNI DEL NE BREZ TEŽAV
V petek, soboto in nedeljo bo na 

Opčinah druga izvedba vsedržavne 
konjske prireditve v preskakovanju o- 
vir Mesta Trst v organizaciji oklepne 
brigade Vittorio Veneto in tržaškega 
konjeniškega krožka, pokroviteljstvo 
pa sta prevzela tržaška občina in po­
krajina. Pomerilo se bo več kot 110 
tekmovalcev in tekmovalk z 200 ko­
nji, nagradni sklad pa znaša 35 mi­
lijonov lir. Prireditve se b,o gotovo u- 
deležil tudi olimpijski prvak Grazia­
no Mancinelli, med boljšimi tekmovalci 
državnega in mednarodnega slovesa 
pa bodo še podpolkovnik Angioni, po­
ročniki Scaccabarozzi, Della Casa, 
Oppes, podčastnik Costantini, Bertolla, 
Cano, Molin, Carli, Bussu in Cinti. 
Prejšnjo izvedbo si je ogledalo preko 
40 tisoč ljudi. Poudariti je treba še, 
da bodo celoten izkupiček prireditve 
namenili deželnemu odseku sklada Ita­

lijanskega združenja za zdravljenje ra­
kastih obolenj.

Rush podpisal za Juventus
TURIN — Napadalec Liverpoola 

Jan Rush je od sinoči tudi uradno 
Juventusov igralec. Ob prisotnosti svo­
jega odvetnika Roberta Deana in pred­
sednika turinskega kluba Giampiera 
Bonipertija je podpisal pogodbo, po 
kateri naj bi oblekel Juventusov dres 
v sezoni 1987-88. Kot znano, bo lahko 
imela še v naslednji sezoni vsaka ita­
lijanska prvoligaška ekipa dva tujca, 
naslednjo sezono pa že tri.

Z Violo še nič odločeno
ZuRICH — Včeraj je cel popoldan 

do poznega večera zasedala disciplin­
ska komisija evropske nogometne zve­
ze UEFA o primeru Viola, vendar pa 
še ni izdala svoje razsodbe.

Če se je prvi del letošnje izvedbe 
zamejskega balinarskega prvenstva za­
radi naklonjenosti vremena odvijal res 
brezhibno, isto ne velja za prvi dve 
koli povratnega dela, ko je vreme 
organizatorjem pošteno zagodlo. Za­
hvaliti pa se je treba nekaterim eki­
pam, ki so pokazala zvrhano mero 
dobre volje in kljub muhastemu vre­
menu jim je uspelo nadoknaditi zao­
stala srečanja. Iz prvega povratnega 
kola izstopa prepričljiv uspeh Gaje 
na račun Kraškega doma, ki je doslej 
po odličnem lanskem druge m mestu 
precej razočaral, saj se trenutno na­
haja z devetimi točkami na predzad­
njem mestu lestvice. Vodeči Sokol pa 
nikakor ne popušča, saj se je iz Rep­
na vrnil z dvema točkama. Zelo napeto 
je bilo srečanje enojk, v katerem je 
domačin Milan Škabar po odlični igri 
že visoko povedel kar 8:0, sokolec

Jožko Širca pa je potegnil na dan vso 
svojo izkušenost in z neustavljivim 
finišem pustil Repenca odprtih ust. 
Kraševci pa so popravili zelo slab 
vtis, ki so ga zapustili na Vrhu, ko 
so s katastrofalno igro v četverkah 
podlegli tamkajšnji Danici, tokrat pa 
prepričljivo premagali Zarjo. Prava 
atrakcija za gledalce je bilo srečanje 
dvojic (trajalo je preko dve uri), ko 
sta se krasovca pri stanju 2:7 v ko­
rist gostov polagoma začela vedno 
bolj približevati nasprotniku. Odlični 
igri bližalca Skupka pa je odgovoril 
v ključnih trenutkih nepogrešljivi Zar- 
jin zbijalec Pečar, tako da se je jezi­
ček na tehtnici na koncu vendarle za­
služeno obrnil na stran Bazovcev.

Izidi prvega povratnega kola: Da­
nica - Kras 2:1 (11:2, 4:11, 11:0): Ga­
ja - Kraški dom 3:0 (11:4, 11:2, 11:10) ; 
zaostalo srečanje meld Poletom in So­

kolom bodo odigrali jutri ob 19. uri 
na Opčinah.

Izidi drugega povratnega kola: Kras 
- Zarja 2:1 (11,1 8:11, 11:7); Kraški 
dom - Sokol 1:2 (9:11, 11:10, 4:11); 
zaostalo srečanje med Gajo in Pole­
tom bodo odigrali prihodnji teden v 
Padričah. V drugem kolu je počivala 
Danica.

Izidi tretjega povratneka kiola: Po­
let - Danica 1:2 (10:11, 11:7, 9:11); 
Zarja - Gaja 2:1 (11:2, 7:11, 11:7); 
Sokol - Kras 2:1 (9:11, 11:8, 11:6); V 
tretjem kolu je počival Kraški dom.

NEPOPOLNA LESTVICA: Sokol 16 
točk; Kras 15, Zarja, Gaja in Danica 
12, Kraški dom 9, in Polet 8 točk.

DANAŠNJE KOLO: počiva Gaja; 
V Zgoniku ob 19. uri Kras - Polet, v 
Repnu ob 19. uri Kraški dom - Zar­
ja in na Vrhu ob 19.30 Danica - So­
kol. (Z.S.)

Uspel Kontovelov 23. turnir prijateljstva Pred nocojšnjim
v

občnim zborom SD DomTudi letos je ŠD Kontovel na odkri­
tem igrišču priredilo že tradicionalni 
turnir prijateljstva. Turnirja so se u- 
deležili mladi košarkarji, ki so prav­
kar sklenili prvenstvo propaganda (let­
nik 1973 in mlajši). Poleg domačega 
moštva so se prireditve udeležili še 
pionirska ekipa pobratenega maribor­
skega Branika ter Bor in Sokol.

Veliki finale med domačini in ma­
riborskimi gosti je vseskozi potekal 
izenačeno. Srečanje je bilo, upošteva­
joč starost izvajalcev, kar dopadljivo. 
Košarkarji Branika so se izkazali po 
višji stopnji osnovnega tehničnega 
znanja, poleg tega pa so bili tudi mo­
torično boljši in bolj sproščeni od tr­
žaških vrstnikov. Razpolagali so 
z enakovrednimi menjavami in v tem 
je treba poiskati ključ za zmago. Naj­
boljši posameznik turnirja je bil prav 
gotovo Pavlin, ki se je izkaza1 z zelo 
izpiljeno individualno tehniko in je 
bistveno pripomogel k zmagi Branika. 
V Kontovelovem taboru sta zelo dobro

igrala Rebula in Kralj, ob njiju pa se 
je izkazal tudi Gulič.

Po finalni tekmi je bil na sporedu 
sklep turnirja z nagrajevanjem mo­
štev. Predsednik Kontovela Henrik 
Lisjak' je v svojem nagovoru izrazil 
zadovoljstvo nad uspehom 23. izvedbe 
ter poudaril, da vrednost te tradicio­
nalne pobude presega zgolj športne o- 
kvire.

Po nagrajevanju je na društvenem 
vrtu potekal družabni večer. 
KONTOVEL — SOKOL 76:26 (29:10)

KONTOVEL: Kralj 17, Pečar 2, Mo­
setti 5, Ban, Briščik 6, Rebula 16, Gu­
lič 7, Emili, Tomšič 11, Badalich 6, 
Bizjak 4.

SOKOL: Kosmina, D. Gruden 5, M. 
Gruden 5, Argiolas 6, Hmeljak, Svet­
lič 3, A. Pertot 6, Cosma, P. Pertot, 
Buzan.
BRANIK — BOR 55:34 (24:13)

BRANIK: Begič 8, Hercog 6, Pav­
lin 31, Kostanjevec, Planinc 4, Klime, 
Morovič 2, Prah 2, Podkostnik 2, Lam­

pe, Lesnik, Kozar.
BOR: Uršič, Starec 2, Barini 4, U- 

mer 4, Martini, Rudež 6, Schiulaz 2, 
Gregori 16.

FINALE ZA 3. MESTO 
BOR — SOKOL 48:29 (30:13)

SOKOL: Kosmina, D. Gruden 7, M. 
Gruden 11, Argiolas, Hmeljak 2, Sve­
tlič 7, A. Pertot 2, D. Pertot, Cosma, 
Buzan.

BOR: Uršič 10, Starec 4, Barini 7, 
Umer 15, Martini 2, Rudež 2, Grego­
ri 2, Schiulaz.

FINALE ZA 1. MESTO 
BRANIK — KONTOVEL 66:62 (33:28)

BRANIK: Begič 15, Hercog 2, Pavlin 
20, Kostanjevec 12, Planinc, Klime 6, 
Morovič, Prah, Podkostnik 4, Lampe 
4, Lesnik, Kozar.

KONTOVEL: Kralj 22, Pečar, Mo­
setti, Ban, Briščik, Rebula 19, Gulič 
19, Emili 5, Tomšič, Badalich, Bizjak, 
Škabar, Danieli.

VRSTNI RED: 1. Branik; 2. Konto­
vel; 3. Bor; 4. Sokol.

Nocoj bo ŠD Dom iz Gorice imelo 
svoj redni občni zbor. V drugačnih 
okoliščinah bi bila napoved podobne­
ga dogodka komaj omembe vredna, 
vendar nocojšnji občini zbor zaključu­
je zapleteno obdobje in napore druš­
tvenih športnih delavcev, da bi s ko­
renito preosnovo društvo uokvirili v 
bolj organizirano celoto.

Zgodovina društva rii bila vedno 
lahka. V svojih skoraj 25 letih obsto­
ja je ŠD Dom poznalo več kriznih 
obdobij, ki mu jih je uspelo premo­
stiti le z velikimi težavami. Kljub o- 
bilici težav je društvene barve vedno 
zastopalo razmeroma veliko število 
moštev, in to v različnih športnih pa­
nogah.

Športnikov je bilo vedno dosti; tu­
di trenerski kader je bil na zadovolji­
vi rami. Težave so bile vedno organi­
zacijskega ' značaja. Najhujša kriza

je nastopila pred nekaj leti, ko pe­
ščica ljudi v društvu ni zadostovala 
niti za potrebe ene same ekipe; druš­
tvo pa se je ubadalo kar s petimi 
športnimi panogami! No, v zadnjem 
obdobju so se stvari obrnile na bolje. 
K vodstvu društva je pristopilo nekaj 
novih ljudi, kar je seveda ugodno 
mplivalo na delovanje društva. Skrat­
ka, bil je opravljen velik kakovostni 
skok, ki se odraža bodisi na visokem 
številu športnikov, kot tudi na dobrih 
rezultatih, ki so jih Domovci zadnje 
čase zabeležili.

Potrebno pa je iti naprej, poiskati 
nove vzvode in nove pobude, s kate­
rimi še bolj popestriti delovanje, kaj­
ti slovenska Gorica potrebuje društvo 
z vsestransko razvejano dejavnostjo. 
Nocojnšnji občni zbor naj bi torej bil 
mejnik oz. potrdilo, da je pri ŠD Dom 
nastopilo novo obdobje.

VILI PRINČIČ

V'

V Steverjanu 2. zamejsko moško prvenstvo v miniodbojki
Lepo sončno vreme je bilo kot na­

lašč naročeno za športni praznik mla­
dih, 2. zamejsko prvenstvo v miniod­
bojki, ki ga je v Števerjanu pripravi­
lo domače kulturno društvo Briški 
grič ob sodelovanju odbojkarske komi­
sije pri ZSŠDI in pod pokroviteljstvom 
Občine Števerjan. Na odprtem igrišču

obvestilo
ODSEK RITMIČNE TELOVADBE 
ŠD KONTOVEL

vabi na zaključno prireditev, bi bo 
danes, 11. junija, ob 20. uri na društve­
nem športnem igrišču.

ODBOJKARSKO DRUŠTVO BOR 
skliucje v soboto, 14. t. m., ob 17. uri 
na stadionu »1. maj« redni občni zbor. 
Dnevni red: poročila predsednika, taj­
nika in blagajnika, volitve, razno. Na 
sporedu je tudi nagrajevanje najuspe­
šnejših ekip.

osnovne šole se je v prvih sobotnih 
popoldanskih urah zbralo veliko malč­
kov, njihovih staršev in ljubiteljev 
športa, tako da je betonska ploščad 
v briški okolici popolnoma zaživela. 
Da je prireditev zares lepo uspela, se 
je treba zahvaliti prizadevnosti prire- 
dltdljev, razumevanju števerjanskih 
občinskih upraviteljev ter našim naj­
mlajšim, ki so disciplinirano sledili 
sporedu. Čeprav v tem prvenstvu zma­
ga odigrava postransko vlogo, naj po­
vemo, da so se najboljše izkazali mla­
di odbojkarji A ekip« Vala iz Štan- 
dreža.

Ob zaključku zanimivega športnega 
pK>px>ldneva je prisotne pozdravil pod- 
župan Ivan Mikluš, ki je izrekel za­
hvalo vsem, ki so sodelovali pri pri­
pravi turnirja ter izrazil željo, da bi 
v Števerjanu take in podobne manife­
stacije še organizirali. O množični pri­
sotnosti ekip, staršev in o uspehu pri­
reditve same je spregovoril Ivan Ple­
sničar, načelnik odbojkarske komisije

pri ZSŠDI, predstavnika kulturnega 
društva Bršiki grič, Rihard Mizerit 
in Rudi Koršič, pa sta mladim nasto­
pajočim izročila priznanja. Vse ekip« 
so dobile pokal, nastopajoči spominsko 
kolajno in majico z napisom »štever­
jan, minivolley 86«.

IZIDI
A SKUPINA: Val A - Olympia C 

2:0, Val A - Naš prapor A 2:0, Olym­
pia C - Naš prapor A 0:2. B SKUPI­
NA: Sloga - Val B 2:0, Sloga - Briški 
grič B 2:0, Val B - Briški grič B 2:0. 
C SKUPINA: Olympia A - Naš pra­
por B 2:0, Olympia A - Val D 2:0, 
Naš prapor B - Val D 2:0. D SKUPI­
NA: Briški grič A - Olympia B 2:0, 
Briški grič A - Val C 2:0, Val C - 
Olympia B 2:0.

FINALNA A SKUPINA: Val A - 
Sloga 2:1, Olympia A - Briški grič A 
2:0, Val A - Olympia A 2:0, Sloga - 
Briški grič A 2:0, Sloga - Olympia A 
2:0, Val A - Briški grič A 2:0. FI­

NALNA B SKUPINA: Naš prapor A - 
Naš prapor B 2:0, Val B - Val C 2:0, 
Val B - Naš prapor A 2:0, Naš pra­
por B - Val C 2:1, Naš prapor A - 
Val C 2:0, Val B - Naš prapor 2:0. 
FINALNA C SKUPINA: Olympia C - 
Val D 2:0, Briški grič B - Olympia 
B 2:0, Briški grič B - Olympia C 2:0, 
Olympia B - Val D 2:0, Olympia C - 
Olympia B 2:0, Briški grič B - Val 
D 2:0.

LESTVICA: 1. Val A; 2. Sloga; 3. 
Olympia A; sledijo: Briški grič A, 
Naš prapor A, Naš prapor B, Val B, 
Val C, Olympia C, Val D, Briški grič 
B, Olympia B.

POSTAVE
VAL A: Mučič, Florenin, Marušič, 

Kobal. SLOGA: Renčelj, Maver, Na- 
talicchio, Ban. OLYMPIA A: Košič, 
Brajnik, Sfiligoj, Pintar, Posilipo. VAL 
B: Pavletič, Černič, Brescia. VAL C: 
Croselli, M. Devetak, Meniš, Devetak. 
VAL D: Mučič, Frandolič, Devetak,

Radotič, Pavio. OLYMPIA B: Kra­
vos, Mastroianni, Faganel, Pintar. O- 
LYMPIA C: Lutman, čotar, Klanjšček, 
Pintar, Colla. BRIŠKI GRIČ A: Grav- 
ner, M. Drufovka, Marjan Drufovka, 
Juretič. BRIŠKI GRIČ B: Komil, Ju- 
retič, Hlede, Marassi, Mikluš. NAŠ 
PRAPOR A: Feri, P. Mužič, M. Mu- 
žič, Korečič. NAŠ PRAPOR B: Mi­
kluš, Figelj, Mužič, Medvešček, Uršič.

Naj ob koncu povemo še, da so ne­
katera podjetja prispevala, da je po­
buda dobro uspela. To so: Corsi, za­
druga Brda, Kmečka banka, gostilna 
Dvor, Imsa, Bavcon, Jakin, Sirion ter 
gostilni Mrak in Vogrič.

Nenadna smrt očeta je prizadela 
družino Zarotti. Našemu občinstvu pri­
ljubljenemu košarkarju Fabriziu in 
družini izreka odbor Jadrana iskreno 
sožalje.


